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Abo. postale I gruppo (.eiia 500 Hi* Leto XXXIX. Št. 17 (11.433) TRST, sobota, 22. januarja 1983
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni .Doberdob* 

cu pn Goienp Tiebuši, od 18, septembra 1944 do L maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

na mrzličnih pogajanjih pri ministru za delo

DOGOVOR 0 DRAGINJSKI DOKLADI Za dva meseca prekinili 
ZADNJA OVIRA PRED SPORAZUMOM razgovore s Kreiskim

Predstavniki koroških Sternen pri kanclerju PRED ŠTEVILNIM OBČINSTVOM V KULTURNEM DOMU

Delen uspeh sindikatov glede tarif in nadzorovanih cen

na 10odstot.no znižanje, predsinoe- 
njim pa .je sporočila Scottiju, da 
se je pripravljena pogajati tudi za 
nekaj več. s pogojem, da pristane
jo deloda.jalci na skrajšanje delov 
nega časa. Kaže. da je včeraj 
Ccnfindustria nekoliko omehčala 
svo.je stališče glede zadnjega vpra
šanja s pri|x>mbo. da se o tem 
ni mogoče dogovarjati globalno, 
ampak v okviru pogodb za posa- 
mezne stroke. 0 teli dveh glavnih 
temah .je potekala včeraj ves dan 
razprava v nenehnem posredova
nju ministra za delo med različ
nimi sobami, kjer so taborile sin
dikalne in delodajalske delegacve. 
Sporazum bo dosežen, ko (in čel 
se bodo mogli dogovoriti o stopnji 
znižanja draginiske doklade in o 
urah krajšega delovnega časa.

Kot vse kaže. se bo torej mara
ton nadal.jeval še danes, sindikati 
pa so za vsak primer oklicali za 
prihodnji teden vrsto stavk v indu
striji. razčlenjeno po strokah.

RIM — Najzgovornejše znamenje, da so prešla pogajanja med vlado, 
sindikati in delodajalci v odločilno fazo, ko je vsak trenutek mogoč konč
ni sporazum ali (sicer težko predvidljivo) razbitje, je nenaden molk, 
*i je ovil dogajanje v palači ministrstva za delo. Po predvčerajšnjem 
žastoju, ki ga je povzročila Confindustria in ponovnem poletu, ki so 
ga omogočili sindikati, so se včeraj kmalu popoldne nadaljevala križna 
srečanja ministra za delo Scottija 
r obema pogodbenima stranema v 
skrajnem prizadevanju, da približa 
nasprotna stališča do take mere, ki 
nai omogoči sporazum.

Znak, da se približuje zaključek 
Pogajalskega maratona je bila vče
raj tudi prisotnost, ob ministru Scot- 
“ju, njegovih kolegov Gorie, ki od
govarja za zaklad (oziroma za iz
datke) in Bodrata, ki vodi resor za 
državni proračun. Vladna delegacT 
ja se je torej ojačila tako. da bi 
®ogla z vso pristojnostjo prevzeti 
obveze, ki bi izhajale iz sklenjenih 
delnih ali globalnih sporazumov.
Sološni dogovor o omejevanju stro
škov za delovno silo pod dovoljeno 
“-odstotno ravnijo inflacije in o 
obnovitvi delovnih pogodb pa še ni 
“ko blizu, saj vodi Scotti še vedno 
Pogajanja pri ločenih mizah.

Po načelnih sporazumih z vlado 
Slede davčne razbremenitve delov 
oih prejemkov in dodatka k otre 
skim dokladam so včeraj sindikati 
zabeležili nov delen uspeh. Z mi- 
oistrom Scottijem so podnisali spo
razum o tarifah in nadzorovanih 
Penah, po katerih se vlada obve
ze omeiiti poviške «v poprečju* 
d°d 13 odstotki in celo omiliti že 
odobrene zakonske odloke glede 
Poviškov ■ električnih tarif (za 
•P^n.jše porabnike) ter uvesti ce- 
Pe.tše abonmaje za vožnjo z mest- 
oimi prevoznimi sredstvi in z že- 
kznico. Zdi se, da so se tudi do
govorili o znatnem povečanju šte- 
v"a zdravil, ki bodo zastonj (ne 
Ca o samopriskevku 1.500 lir za 
vsak recept). Glede ukinitve pod- 
P°re za prvi dan bolezni so se 
Pogovarjali o možnosti odložitve iz
plačila za 3 mesece, ali o uporabi 
Pridobljenih sredstev za izboljšanje 
oskrbe pri dolgotrajnih boleznih.

Vse to predstavlja seveda nekaj 
korakov naprej k splošnemu srtora- 
ziunu, ki ga ,je predlagal minister 

delo, med vlado, sindikati in 
delodajalci o vseh vprašanjih, ki 
so povezana z zajezitvijo infla- 
cUe. Toda odločilno vprašanje o- 
s<«ia slej ko prej draginjska do
klada. Kot je znano je Confindu 
stRa stari sporazum preklicala in 
zahtevala, da se draginjska dokla- 
Va, zmanjša vsaj za 30 odstotkov, 
fes da bi drugače sama povzdigni- 
fa Plače čez prislovičnih 13 odstot- 
a°v in bi tore j ne bilo nobene mož-

. sti za poviške v novih delov- 
ml2, Pogodbah

Enotna sindikalna zveza ,ie v 
*v°ii globalni platformi pristala

Vlada «pospravila» 
tudi pocenitev 
plinskega olja

RIM — Ministrski svet se je 
včeraj sestal na izredno sejo, da 
sprejme še bolj izredno odločitev. 
S sklepom, ki je v protislovju s 
samimi pravili, ki jih je postavila 
vlada in nima nobenega opravičila 
razen hlastanja po mašenju lukenj 
v državnem proračunu, .je Fan<a- 
nijev kabinet odločil, da bo 20 lir, 
kolikor bi se moralo poceniti plin- 
sko olje (pogonsko in za ogre
vanje) na osnovi padanja medna
rodnih cen. pospravil v državne 
blagajne z ustreznim povišanjem 
davka. S tem je oškodovala porab
nike (prevo-nike in gospodinjstva) 
za okrog 600 milijonov lir.

RIM — Medministrski odbor za 
cene bo v prihodnjih dneh zelo 
verjetno odredil podražitev avto
mobilskih zavarovalnin za 15 od
stotkov tod 1. februarja) in mini
malnega kritja škode za 50 odstot
kov (od avgusta).

Do prekinitve je prišlo zaradi političnih volitev, 
ki kodo v aprilu ■ Kreiskjr vztraja pri sosvetih

DUNAJ — čez dva meseca bo naslednji sestanek med koroškimi Slo
venci in avstrijskim zveznim kanclerjem Kreiskim: to je konkretni re
zultat včerajšnjega razgovora med zastopniki slovenske narodne skupno
sti na Koroškem in šefom avstrijske vlade, ki sta ga obe strani ocenili 
za konstruktivnega. Ta dogovor za dvomesečno prekinitev razgovorov, 
prvi po skoraj triletnem premoru na zvezni ravni, je pomemben toliko, 
ker bodo aprila v Avstriji državno
zborske volitve, kjer se bo pokaza
lo. ali bodo socialisti še naprej o- 
stali na vladi ali ne.

Sinoči svečano proslavili 
stoletnico Sokola v Trstu

Nagradili so najboljše športnike v,letu 1982

je stališče, da bi se morale manj
šine v Avstriji počutiti najmanj ta
ko dobro kot ostali Avstrijci. Vpra-

„. , - , . , sanje sosvetov je označil kot enega
Sicer pa sta se obe stran, dogovo- ^ bistvcnih pogojev za trajn0 ^

rili, da v interesu stvari o vsebini 
razgovorov ne bosta dajali izjav. 
Vsekakor se je zvedelo, da so ko
roški Slovenci predočili kanclerju 
globalno problematiko slovenske 
manjšine in da so govorili tudi o 
konkretnih vprašanjih, recimo o o- 
troških vrtcih, o trgovski srednji šo
li, o radijskih in televizijskih odda
jah in drugih življenjskih problemih 
manjšine.

Kreisky je po sestanku dejal, da 
se je spustil v zelo vsebinske raz
govore in da bo skušal doseči, da 
se uredi, kar se na zvezni ravni da 
urediti. O zadevah, ki so v pristoj
nosti Koroške, pa se bo v bližnji 
prihodnosti pogovoril z deželnim 
glavarjem Wagnerjem. Kreisky je 
razgovor ocenil kot zelo trezen, če
prav zelo angažiran, in ponovil svo-

CRAXI UTRDIL SVOJ POLOŽAJ V STRANKI

Na seji vodstva socialistov 
odpravili «zadevo Formica»
Bivši finančni minister bo načelnik senatne skupine PSI 
in član na novo ustanovljenega izvršnega odbora stranke
RIM — Na itatfjMtskem političnem prizorišču je zanimanje' osredo

točeno na pogajanja o ceni dela, ki so s posredovanjem vlade predvsem 
pa ministra Scottija še vedno v teku med sindikati in Confindustrio. 
Ozračje je torej tesno odvisno od uspeha tega mučnega pogajanja. Vsaj 
formalno vse vladne stranke z veliko vnemo bodrijo Scottijev poskus, 
da bi pred koncem tedna dosegel neke vrste splošen družbeni sporazum. 
Polemika med Craxijem in De Mito, 
ki sta si pred dvema dnevoma iz da
ljave izmenjala precej težke in dra
matične obtožbe (predvsem sociali
sti so trdili, da vodja KD podpira 
le z besedami sporazum, v resnici 
pa mu nasprotuje), se je po vsem 
sodeč vsaj navidezno pomirila.

V tem okviru se je včeraj sestalo 
vsedržavno vodstvo PSI, ki je odo
brilo resolucijo o pogajanjih, ki v 
bistvu poziva vse družbene sile, naj 
omogočijo uresničitev Scottijevih na-

na kongresu spd v Dortmundu

Kanclerski kandidat Vogel 
predstavil svoj program
V ponedeljek bo osnoval vlado v senci
°0RTMUND - V središču volil- 

■J?l»a kongresa zahodnonemške so- 
la«lemokratske stranke, na kate- 

,ttn je bil Hans 1 Jochen Vogel tu
ri formalno soglasno potrjen za 
anclerskega kandidata, je bil prav 
Jegov programski govor, veljaven 

?a Prvih sto dni vlade, ki bi ji na
koval v primeru socialdemokrat
ih« zmage na bližnjih marčnih vo- 
uvah. Vogel je hkrati napovedal, 

r\a bo v ponedeljek predstavil svojo 
lado v senci, ki bo takoj začela 

* delom, prav na osnovi programa
sedmih točkah.

strnjeno jih moremo razdeliti na 
rinanji in notranjepolitični del. Pr- 
,e8a sestavljajo načrti socialdemo
kratskih prizadevanj za čimuspeš- 
.erii potek ženevskih pogajanj o 

strelkih srednjega dometa, da bi 
Prišli do sporazuma, ki bi razve- 
»vil načrte za umeščanje novih 

v j 't Drugi del mednarodnih pri
čevanj morebitne prihodnje social
demokratske vlade pa zadeva načrt, 
P® katerem bo vplivala na druge 
ridustrializirane države, da bi sku- 
pL) Podpisale »mednarodno pogod
il0.® zaposlovanju in kooperaciji z 

M ami v razvoju*.
,, a notranjepolitičnem polju pa 
ri®glov program predvideva odločen 
r°J Proti brezposelnosti, zaščito o- 

in skrb za verodostojno druž- 
eno pravičnost. Za razliko od vla- 

j~?J°če krščansko-liberalne koalicije. 
1 v tem gospodarskem trenutku 
a|'teva od vseh »enake žrtve*, kar 

bistvu najbolj prizadeva odvisne 
e|avce z majhnimi in srednjimi 
riiotlki. socialdemokrati trdijo, da 

ip .s.*rh za državne finance »privi 
F'1) bogatih*. Zaščita zaposlenih 

P e® gospodarsko krizo je v tem 
Vftnutku eden najmočnejših adutov 
i- 11 he kampanje SPD. pri čemer 
j. Prav gotovo močno pomaga tu- 

^Protisocialna politika* Kohlove

Dortmundskj kogres dokazuje, da 
je Hansu - Jochnu Voglu skoraj čez 
noč uspelo v polni meri nadome
stiti močno osebnost prejšnjega kan
clerja Schmidta, kar je le malokdo 
pričakoval. K temu je največ pri
spevala njegova zavzetost za mir. ki 
ga ne uvršča med utopiste, temveč 
med državnike, ki jih obe velesili 
spoštujeta kot enakopravne sogovor
nike. To je bilo moč ugotoviti na 
njegovih nedavnih obiskih v Wa- 
shingtonu in Moskvi, po katerih je 
Kohl na tem področju ostal daleč 
zadaj, še posebno, ker si je dovolil 
razkošje, da je zavrnil pogovor z 
Voglom, takoj po njegovi vrnitvi 
iz SZ.

porov. Na seji so tudi razširili vod
stveno strukturo stranke z ustanovi
tvijo izvršnega odbora, ki je neke 
vrste vmesni člen med tajništvom 
in vsedržavnim vodstvom. V njem 
je šest oseb: poleg tajnika Craxija 
in podtajnikov Spinija in Martellija 
je v izvršnem še bivši finančni mi
nister Formica, ki naj bi postal na
čelnik socialistične skupine v sena
tu, vodja Lombardijeve levice Lui- 
gi Covatta in administrativni vodja 
stranke Gangi. S tem sklepom, ki so 
ga izglasovali z maloštevilnimi vzdr- 
zanji in s samo enim nasprotnim 
glasom (starega voditelja Lombardi
ja), je po vsem sodeč Craxi utrdil 
svoj položaj v vrhu stranke. »Pri
mer Formica* so rešili, da so z biv
šim finančnim ministrom, ki je v 
zadnjem obdobju dajal vtis zagovor
nika Craxiju nasprotujočih sil v 
strank, sklenili sporazum. Ob tem 
ne bo odveč spomniti, da je pred 
vsem med avgustovsko vladno kri
zo, a tudi med pogajanji za sestavo 
Fanfanijeve vlade, prišlo do ostrih 
sporov med Crarijem in Formico. 
Bivši finančni minister se je moral 
odpovedati svojemu resorju zaradi 
razhajanj o vlogi socialistov v vla
di. Formica je v bistvu zagovarjal 
bolj napadalno in dinamično politi
ko v vladi z istočasnim preferenčnim 
odnosom do komunistov.

R. G.

Reagan širi mandat 
delegatov ZDA v Ženevi

NEW YORK - Predsednik ZDA 
Reagan je včeraj v Wasliingtonu iz
javil, da je ameriškim delegatom 
na razorožitvenih pogajanjih v Že
nevi ukazal, naj upoštevajo »prav 
vse možnosti* za dosego zmanjšanja 
števila jedrskega orožja, ki grozi mi
ru v svetu. Gre v bistvu za potr- 

' ditev stališča Bele hiše, da je tre
ba v pogajanjih s SZ iskati tudi 
kompromisne rešitve, čeprav je »ni
čelna rešitev* še vedno glavni cilj 
Reaganove administracije.

RIM — Z, za italijanske politike 
neobičajno potezo, je demokristjan- 
ski podtajnik pri zakladnem mini
strstvu Pisanu odstopil s svojega 
položaja, potem ko se je izvedelo, 
da se je pajdašil s pripadniki Cal- 
vijevega klana. V sporočilu njegove 
stranke je rečeno, da je odstopil, 
da bi lahko dokazal svojo nedolžnost 
v popolni neodvisnosti s svojo vlad
no funkcijo.

delovanje, vendar pa si lahko pred
stavlja določene vnaprejšnje stori
tve, ki so utemeljene same v sebi 
in smiselne.

Predsednik Zveze slovenskih or
ganizacij Feliks Wieser je pozdra
vil kanclerjevo priznavanje k stal
nemu dialogu, dodal pa je, da v 
trenutnem položaju ni mogoče go
voriti o vstopu v manjšinske sosve
te. Te sosvete manjšina odklanja, 
ker so sestavni del protimanjšinske 
sedmo,julijske zakonodaje iz leta' 
197G. Če bi v naslednjih mesecih 
prišlo do konkretnih ureditev neka
terih vprašanj, pa si Wieser lah-, 
ko predstavlja, da bi se bili pred- j 
stavniki manjšine pripravljeni pc j 
govar.iati o vstopu v ta forum. 1

Podobno je predsednik Narodne
ga sveta koroških Slovencev Matevž 
Grilc dejal, da bo odvisno od na
slednjih razgovorov čez dva mese
ca. kako se bodo koroški Slovenci 
v tem vprašanju c-dločili. dodal pa 
je tudi, da se njihovo stališče od 
izroditve operativnega koledarja de
cembra 1979 ni nič spremenilo.

Komisija evropskega 
parlamenta za večjo 
podporo Jugoslaviji

BRUSELJ - Politična komisija 
evropskega parlamenta, ki ji je 
predsedoval italijanski demokristjan 
ftmpor-. je predlagala okrepitev so
delovanja med EGS in Jugoslavijo 
in večjo podporo deseterice sta
bilizacijskim ukrepom vlade SFRJ. 
Zahteva je vključena v predlog 
resolucije, priložene poročilu libe
ralnega poslanca Bettize, ki ga je 
komisija odobrila. Pri tem nagla
sa, da bi morala EGS v okviru 
sporazuma o sodelovanju z Jugo
slavijo bolj upoštevati njene izvoz
ne potrebe, zlasti kar zadeva te
leta

RIM — Strokovni sindikati enot
ne zveze CGEL - CISL UIL so 
proglasili 24-urno stavko železni
ških strojnikov, ki bo trajala od 
21. ure 5. februarja do večera na
slednjega dne.
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SEJA KOMISIJE Zfl MEDNARODNE ODNOSE SKUPŠČINE SRS

Maloobmejni promet 
je treba izključiti

iz uredbe o depozitu
LJUBLJANA — V leto 1983 smo stopili z vsemi problemi, ki jih je 

mednarodna skupnost doživljala lani. Ni nikakršnih upov, da bi skaj la
že zadihali*, je izjavil gost včerajšnje seje komisije za mednarodne od
nose skupščine SRS Marko Ostojič, namestnik zveznega sekretarja za 
zunanje zadeve. Ostojič je imel uvodno beseda V razpravi o jugoslovanski 
zunanji politiki oziroma o medna
rodnih političnih in gospodarskih 
odnosih.

če bi na kratko povzeli včerajš
nja mnenja, bi morali najprej v 
pni vrsti poudariti podporo politiki 
za premostitev gospodarske krize 
in razumevanje za vrsto ukrepov, 
pa tudi mnenje, da« so bile mnoge 
stvari zakoličene prehitro in celo 
nepremišljeno. Seveda ne gre samo 
za depozit, ki je mnoge mostove re
snično zamenjal s trhlimi brvmi, 
ampak se za celo vrsto drugih dolo
čil, ki se nanašajo na prestop me
je. Glede na vse znane poteze, si
cer začasne, pa po mnenju mnogih 
vendarle ne moremo več govoriti o 
odprti meji. čeprav jo še naprej o-
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S SINOČNJO SLOVESNOSTJO V NOVOGORIŠKEM KULTURNEM DOMU

Letošnje goriško srečanje malih odrov 
potrditev enotnega kulturnega prostora

Festival bo trajal do vključno 29. t.m. - Na sporedu vrhunske 
jugoslovanske gledališke predstave - Del sporeda tudi v KD v Gorici

(Od našega poročevalca)
NOVA GORICA — S sinočnjo slo

vesnostjo v veliki dvorani novogori
škega Kulturnega doma se je za
čelo letošnje goriško srečanje ma- 
lih odrov. Goriško srečanje je že 
dvanajsto zapovrstjo in seveda pre
sega samo krajevni značaj manife
stacije, kajti uvršča se v pomemb
nejše gledališke festivale v Jugo
slaviji in temu primerna je tudi 
odzivnost občinstva in kritilce.

Na sinočnji svečani otvoritvi je 
najprej spregovoril predsednik ob 
činske skupščine Nova Gorica Zor
ko Debeljak, ki je v svojem posegu

i' cdsednik SPD Willy Brandt, kanclerski kandidat Vogel in prejšnji kancler Schn idt na sceni dortmund- 
skega kongresa • (Teletato AP)

poudaril pomen tega srečanja za 
vso primorsko regijo in širšo slo
vensko gledališko ustvarjalnost, ob 
tem pa seveda pripomnil, da skuša 
novogoriško srečanje res uveljaviti 
enoten slovenski kulturni prostor, saj 
bodo letos predstave tudi v Gorici 
(kar se je sicer dogajalo že prej
šnja leta, vendar letos v širšem 
okviru), česar prav gotovo ne gre 
zapostavljati. Slavnosti so se udele
žili družbenopolitični in kulturni de 
lavci iz Slovenije, predstavniki SKD 
iz Gorice in upravnega odbora Kul
turnega doma, kajti novogoriško sre
čanje malih odrov, ki je letos dva
najstič zapovrstjo, pomeni predsta
vitev gledališke ustvarjalnosti na 
tem področju in nemalokrat prese
ga utesnjene okvire le te. Sinoči pa 
so tudi izročili stilizirano bronasto 
vrtnico (simbol novogoriških sre
čanj), delo akademskega kiparja 
Negovana Nemca, dolgoletnemu biv
šemu predsedniku Kulturne skupno
sti Slovenije Ivu Tavčarju.

Po uradni otvoritvi festivala je 
sledila tudi prva predstava Ujetni
ki svobode v izvedbi Slovenskega 
mladinskega gledališča iz Ljublja
ne. še pred tem so v galeriji Meblo 
odprli razstavo o znani slovenski 
gledališki igralki Mariji Veri, v po
znih nočnih urah pa je bila na spo
redu še projekcija filma Ples v 
dežju. O tem bomo vsekakor še 

' poročali, kot tudi o ostalem sporedu 
srečanja goričkih odrov (program 
bomo sproti objavljali na gorički 
strani), tokrat bi se radi zaustavili 
ob predstavitvi celotnega festivala 
'n ob pomenu le-tega.

Novogoriško srečanje malih odrov 
bo trajalo neprekinjeno do sobote, 
29. t.m., ko bodo izročili nagrajenim 
igralcem in izvajalcem najbolje oce. 
njene predstave bronaste vrtnice.

Do takrat se bo zvrstilo veliko pred
stav, nekatere izmed teh so v zad
njem času zbudile polemiko in raz
pravo v celotnem jugoslovanskem 
prostoru Veliko bo tudi gostovanj 
iz drugih jugoslovanskih republik in 
iz razičnih zahodnih evropskih dr
žav, tako da bo festival verodostoj
na slika snovanja na tem področju 
in bo nudil vpogled tudi v iskatelj
stvo drugih narodov. V tekmovalnem 
delu sporeda bo seveda nastopilo tu
di SlovensKr stalno gledališče iz 
Trsta z Lanouzovim Odpiračem v 
režiji Marija Uršiča in v interpreta
ciji Antona Petjeja in Adrijana Ru
sije. Delo je po Sloveniji poželo ve
liko odobravanja med občinstvom 
in ga bo najbrž tudi v Novi Gorici.

Tradicionalno srečanje malih o- 
drov presega, kot že rečeno, samo 
krajevni okvir kulturne manifestaci
je. Kar tri predstave bodo tudi v 
novem kulturnem domu v Gorici, za 
kai gre pohvala organizacijskemu 
odboru festivala in seveda ostalim 
kulturnim dejavnikom iz zamejstva. 
S tem se tudi naša stran odpira 
sprejemanju sporočil od drugod in 
se dejavno vključuje v prikazovanje 
gledaliških dosežkov. Skratka, me
ja je lahko samo formalna ločnica, 
ki niti za hip ne sme zavreti sode
lovanja in prikrajšati ali razvredno
titi misli o enotnem slovenskem 
kulturnem prostoru.

Novogoriško srečanje malih odrov, 
ki teče pod pokroviteljstvom Kul
turne skupnosti Slovenije, Kulturne 
skupnosti iz Nove Gorice m industri
je pohištva Meblo, bo torej naš 
spremljevalec polnih devet dni in 
upati je, da bo ambiciozni načrt 
prirediteljev do potankosti izpeljan, 
saj nam bo nudil veliko estetskega 
in gledališkega užitka.

MARIJ ČUK

značujemo kot našo politično stal
nico. Izvoz kot prednostna družbena 
naloga bi moral mejo še bolj odpre
ti, a je žal ni. Ti nesrečni ukrepi 
so še zlasti prizadeli maloobmejni 
promet (na osnovi teh mednarodnih 
sporazumov je Jugoslavija izvozila 
lani kar za 140 milijonov dolarjev) 
in ponekod povzročili prave osebne 
tragedije. Zato je tudi včerajšnji 
sestanek izzvenel v odločno podporo 
predlogu republiškega izvršnega 
sveta zveznemu IS, da bi bilo po
trebno maloobmejni osebni promet 
izključiti iz uredbe: predlaga, da 
se uredba o depozitu za dinarje, ki 
jih imajo občani pravico nesti iz 
Jugoslavije spremenila v tem smi
slu, da lahko občani, ki imajo do
kumente po mednarodnih sporazu
mih o maloobmejnem osebnem pro
metu. prehajajo mejo brez depozi
ta. (dd)

PARIZ — Potem ko se je Mitter- 
rand vrnil iz Bonna, se je včeraj v 
francoski prestolnici, ob navzočno
sti nemškega kanclerja Kohla, na
daljeval drugi del svečanosti ob 
dvajsetletnici podpisa francosko - 
nemškega sporazuma o prijateljstvu. 
Predsednika sta položila venec k 
spomeniku neznanemu junaku.

V Špetru začetek 
Benečanskih 
kulturnih dnevov

ŠPETER SLOVENOV - «V de
setih letih prirejanja benečanskih 
kulturnih dnevov smo veliko prispe
vali k poznavanju beneških razmer 
in k razvijanju sodelovanja med 
Furlanijo in Slovenijo,* je rekel 
predsednik Študijskega centra Ne- 
diža prof. Pavel Petričič na sinoč
nji otvoritvi jubilejnega srečanja v 
sejni dvorani občinskega sveta. Kot 
je povedal, so imeli v tem razdob
ju okoli 70 predavanj na najrazlič
nejše teme. Letošnjo so, kakor smo 
poročali, v celoti posvetili gospo
darskim vprašanjem.

Za to priložnost se je v sejni dvo
rani zbralo lepo število poslušalcev 
obeh narodnosti, med katerimi so 
bili nadvse številno zastopani Beneš
ki Slovenci. Med občinstvom sta 
bila prisotna predsednik deželnega 
sveta Colli in župan občine Špeter 
Marinig, ki sta pozdravila udele
žence in voščila, da bi pobuda o- 
bogatila spoznanja o gospodarskih 
trendih v Benečiji in prispevala k 
premostitvi sedanje krize. Poleg nji
ju dveh so bili prisotni še pred
sednik teritorialnega odbora SKGZ 
Viljem černo, konzula SFRJ v Tr
stu Marjan Banko in Nevenka Ko
vačič, predstavniki beneških kultur
nih društev, gospodarski operaterji, 
družbeno-politični predstavniki in 
drugi. Po pozdravnih besedah Pe 
tričiča je nekaj misli o namenih 
pobude podala Laura Bergnach, 
predstavnica SLORI, ustanove, ki 
sodeluje pri organizaciji kulturnih 
dnevov. Sledili sta predavanji uni
verzitetnega profesorja Darka Bra
tine in videmskega ekonomista in 
raziskovalca gospodarskih vprašanj 
Grandinettija. (gv)

V tržaškem Kulturnem domu so si
noči slovesno proslavili 100-letnico 
ustanovitve prve slovenske telesno- 
kulturne organizacije v našem me
stu, Sokola. Pomembnost obletnice 
je privabila v veliko dvorano naše 
kulturne hiše številno občinstvo, med 
katerim ni manjkalo mladine, bilo 
pa je tudi mnogo starejših obisko
valcev, med katerimi so bili nekate
ri nekoč tudi sami člani sokolske 
organizacije.

Prireditvi so prisostvovali tudi šte
vilni gostje, med katerimi je bilo 
predstavništvo generalnega konzula
ta SFRJ v Trstu, politični in šport
ni predstavniki iz Slovenije, zastop
niki političnih, kulturnih in športnih 
organizacij iz naše dežele, deželno 
in pokrajinsko zastopstvo CONI ia 
športnih federacij, predstavniki ob
čin tržaške pokrajine, zastopane so 
bile slovenske športne in kultura« 
organizacije, organizatorji pa so pre
jeli tudi nekaj brzojavnih čestitk.

Spored proslave je povezoval prof. 
Ivan Peterlin, kot prvi pa je nasto
pil otroški pevski zbor Vesela po
mlad z Opčin, ki je pod vodstvom 
Franca Pohajata zapel več sloven
skih pesmi.

Slavnostni govor je imel predsed
nik ZSŠDI Odo Kalan, ki je v po
drobnem zgodovinskem orisu sokol
skega . gibanja v svetu, v Sloveniji 
in na Tržaškem prikazal pomen in 
razvojno pot te organizacije prav 
do njenega razpusta. Ob koncu je 
svoja izvajanja uokviril v današnja 
prizadevanja zamejskih Slovencev v 
njihovem boju za narodnostne pra
vice ter pozval današnje mlade ro
dove. «naj bodo vredni dediščine, ki 
so nam jo zapustili Sokoli.*

Po ponovnem k ajšem nastopu 
zbora Vesela pomlad je sledil telo
vadni nastop, ki sta ga pripravil« 
gimnastična odseka Športnega zdru
ženja Bor iz Trsta in pa Športnega 
združenja Dom iz Gorice.

Kot prva je stopila na oder akro
batska skupina ŠZ Bor, katero vodi 
Olga Pavletič, prikazala pa je seri
jo akrobatskih elementov, med kate
rimi ni manjkalo tudi težkih in za
htevnih prvin.

Tretja selekcija športne ritmične 
gimnastike ŠZ Dom. katero vedi Mi-' 
ja češčut. je pripravila nastop treh 
deklet s kiji. obročem in žogo, za 
katerimi sta nastopili še borovki z 
žogo in prosto sestavo v talni gimna
stiki.

Mnogo priznanja so poželi tudi 
mladi Domovi telovadci s preskoki 
na prožnem platnu, prav tako pa 
zaključna točka,, v kateri so tri m'a- 
de Goričanke predstav ile pester ples 
s trakovi.

Slovesnost so zakliučili z nagra
jevanjem najboljših zamejskih 
športnikov v letu 1982 po anketi, ki 
]o je pripravilo športno uredništvo 
našega dnevnika. V uvodu je izre
kel nekaj priložnostnih misli glavni 
nrtduik Primorskega dnevnika Jože 
Koren, ki je nato podelil priznanja 
borovcu Gorazdu Pučniku (kot 
športniku leta), jadranoveu Marku 
Banu in krasovki Sonji Milič ter na
to še celotni Jadtanovi košarkarski 
ekipi, kot na ibo*jšemu zamejskemu 
moštvu v preteklem letu.

Vzporedno s proslavo so organiza
torji, skupno z odsekom za zgodovi
no Študijske knjižnice, pripravili 
razstavo fotografij in dokumentov, 
ki so prikazovali razvoj sokolstva do 
prvih telovadnih nastopov po drugi 
svetovni vojni.

Po zaključku proslave so se gostje 
srečali v zgornjih prostorih Kultur
nega doma ob prigrizku in v prijet
nem pomenku.

Proslava lOO-letnice ustanovitve 
Sokola na Tržaškem je tako potrdila 
veljavnost pomena naših zgodovin
skih datumov, ki obeležujejo naša 
bivanje na tem prostoru tudi v pre
teklem času.

Na sliki: pogled na oder Kultur
nega doma med govorom Oda Ka
lana.
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STALIŠČE DEŽELNE KPI DO ZAKONA 828

PODPRETI PROIZVODNE STRUKTURE 
KI JAMČIJO VEČJO ZAPOSLENOST

Deželni načrt ne daje jasnih smernic - Irenino stanje na potres
nem območju se mora odpraviti najkasneje do leta 1985 - Del 
sredstev tudi za razvoj sodelovanja z Jugoslavijo in Avstrijo

PO VČERAJŠNJEM SREČANJU LAIKO - SOCIALISTOV Z LISTO

Vprašanje razširitve odborov 
odloženo na prihodnji četrtek

Predstavniki deželne KPI so vče
raj na posebni tiskovni konferenci 
predstavili stališče stranke do po 
razdelitve finančnih sredstev, ki 
jih daje na razpolago zakon štev 
828. in do ustreznega dokumenta- 
predloga. ki ga je v tej zvezi iz
delal deželni odbor.

Konferenco je začel deželni taj
nik stranke Rossetti ki je pouda 
ril izredno priložnost, ki jo za od 
pravo zadnjih posledic potresa in 
za poživitev gospodarskih deiavno 
sti v krizi predstavlja ta državni 
poseg. Rossetti je tud: podčrtal, da 
je država prvotno predvidevala pri 
znanje dodatne pcmoči le za potre 
sna območja in da je šele na pri
tisk komunistov vlada dodala na
kazilo za ublažitev krize v tržaški 
in goriški pokrajini ter na r.ekate 
rih drugih območjih Furlanije - Ju
lijske krajine, kjer so v zadnjih 
letih gospodarske dejavnosti močno 
zaostale.

KPI je mnenja, da so finančna 
sredstva, ki .jih zakon štev. 828 da
je na razpolago za odpravo posle
dic potresa, zadostna ter je celo 
možno, da bi nekaj denarja ostalo 
za posege, namen iene nadaljnjemu 
razvoju gospodarstva. Osnovni po
goj za to pa .je, da se z obnovit
venimi deli pospešeno nadaljuje, 
tako da se bo izjemno stapie na 
prizadetih območjih z dograditvijo 
primernih stanovanjskih prostorov 
za okrog 20.(00 ljudi, kolikor jih še 
vedno živi v barakah, zaključilo 
najkasneje do leta 1985. Vsaka za
muda bi zaradi naraščajoče infla 
cije pomenila občutno okrnitev na 
kazane pomoči.

Deželni dokument — .je nadalje 
poudaril Rossetti. njegova izvaja
nja pa so nato dopolnili še Pasco- 
lat, Simsig. Toschi, Proserpio, Mar- 
tone in Calabria — pa ne da.je jas
nih direktiv, kako naj se rešujejo 
posamezni problemi, katera vpra
šanja naj imajo prednost in kolik
šen obseg naj imajo posegi na po- 
samezhih področjih. Glede tega je 
KPI mnenja, da je treba s finanč
nimi sredstvi omogočiti predvsem 
nastajanje zdravih proizvodnih po
bud, ki naj zagotovijo povečanje 
obsega zaposlenosti.

S temi sredstvi ni zato mogoče 
posegati na področja, za katera je 
odgovorna država (tako denimo za 
poravnavo zastarelih dolgov trža
ške luke), niso pa izključeni dolo 
čeni dopolnilni posegi. Posebno skrb 
je nadalje treba nameniti tistim te
ritorialnim območjem, tako zlasti

tržaški in goriški pokrajini, kjer 
je kriza najbolj občutena. Kar za
deva dejavnosti, ki naj imajo pred
nost pri podeljevanju deželne po
moči, navaja KPI po vrsti najprej 
tekstilno, železarsko in lesno indu
strijo, zahtevnejše terciarne dejav
nosti in kmetijstvo. V poštev pri
dejo zasebna in javna podietja. pa 
tudi zadružne organizacije. Pri vseh 
posegih pa naj bi imela orednost 
pomoč v obliki konkretnega zniža
ni bančnih obresti na posojila. 
Del sredstev po zakonu 828 pa mo
ra biti namenjen tudi nadaljnjemu 
razvoju gospodarskega sodelovanja 
na podlagi joint-ventures s sosed
nima republikama Avstrijo in Jugo 
slavijo.

Posegi na Tržaškem naj bi ve
ljali predvsem industriji (in v tem 
okviru železarni Terni in Tržaškemu

arzenalu — Sv. Marku), pristanišču, 
obrti, raziskovalni coni, trgovini, tu
rizmu in kmetijstvu. V goratih pre
delih dežele pa je treba razviti ru
darstvo, gradbeništvo, lesno indu
strijo in agriturizem.

Preden bo predlog o porazdelitvi 
sredstev v obliki zakonskega osnut
ka prišel pred deželni svet, kar naj 
bi se zgodilo v letošnjem marcu, 
pa se morajo o tem vprašanju do
končno izreči vse prizadete krajev
ne ustanove, gorske skupnosti, so
cialne in demokratične sile, katenh 
mnenje so dolžni pristojni dežeini 
organi seveda primerno upoštevati — 
so še naglasili na konferenci.

• Tržaška sekcija Goethe Institut 
prireja od jutri do 30. januarja ci
klus znanih in manj znanih nemških 
filmov iz petdesetih let.

Politično življenje na Tržaškem 
je spet stopilo v razbeljeno fazo 
pogajanj, preverjanj, ugibanj in do
govarjanj. Dokončno dogovorjenega 
pa ni zaenkrat še nič. Tudi vče
rajšnje srečanje med predstavniki 
laično-socialističnega bloka in Liste 
za Trst, ki bi moralo biti po neka 
terih predvidevanjih odločilnega po
mena, se je zaključilo brez pomemb
nejših odločitev. Sestanek je imel 
prej značaj dodatne priložnosti, da 
se sondira politično vzdušje v po
sameznih strankah, kot dokončnega 
poskusa, da pride do sporazuma o 
konkretnem vstopu krščanske demo
kracije v tržaški občinski in {»kra
jinski odbor. Vse je še odprto. Če 
ne bo vmesnih komplikacij bodo 
morda zadevo rešili prihodnji četr
tek. Za ta datum so se bili včeraj 
dogovorili, čeprav so socialisti zah
tevali, da bi se na skupnem sestan
ku, na katerem bi bili prisotni tu
di predstavniki krščanske demokra
cije, sestali že danes, kot je bilo 
že okvirno dogovorjeno. Očitno se 
Listi za Trst nikamor ne mudi, kot 
nam je potrdil včeraj sam tajnik 
stranke Giuricin. Postavila je svoje 
zahteve po »konkretnih ukrepih* Ri-
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NA SVOJEM ZADNJEM ZASEDANJU

Glavni svel KZ je soglasno najostreje obsodil 
deželni ukrep o uslanovilvi ttib rezervatov

Letošnji redni občni zbor Kmečke 
zveze bo v nedeljo, 6. marca, v gle
dališču France Prešeren v Boljun- 
cu. Tako je sklenil glavni svet KZ 
na svoji zadnji seji, ki je bila v sre
do; v tem okviru so odborniki raz
pravljali o problemih, ki bi jih tre
ba navazati v poročilih na občnem 
zboru; s tem v zvezi je glavni svet 
pooblastil predsednika, naj pripra
vi predlog dokumenta, o katerem 
bc razpravljal pred občnim zborom.

Po tragični nesreči podpredsedni
ka Dušana Kodriča je to mesto o- 
stalo prazno; vrzel je glavni svet 
zapolnil s tem da je soglasno sprejel 
predlog prcdseonika Guština in ime
noval za podpredsednika Srečka 
Orla, cvetličarja iz Devinščine.

V nadaljevanju seje je glavni svet 
KZ razpravljal o vrsti drugih orga
nizacijskih vprašanjih, najprej je 
bilo na vrsti vprašanje razlastitev; 
bil je podan celovit pregled postop
kov o vseh dosedanjih razlastitvah. 
Predvsem je bila poudarjen*'važ
nost in uspeh enotnosti, ki se je u: 
stvarila v borbi-za dosega, upraviče
nih zahtev med lastniki in kmeti. 
Vse pohvale vredno je tudi dejstvo

S SESTANKA URBANISTIČNI KOMISIJI PSI

NAČRTI ZA LJUDSKE GRADNJE 
ŠE VEDNO ČAKAJO NA REVIZIJO
Obveza socialistov, 
drugimi strankami o

da sprožijo razpravo z 
načrtih za ljudske gradnje

Pokrajinska urbanistična komisi
ja, ki ji predseduje prof. Semera- 
ni, se je ob prisotnosti načelnika 
svetovalske skupine v občinskem 
svetu D’Amoreja in odbornika za 
javna dela tržaške občine Darija 
Jagodica sestala, da bi proučila ne
katera vprašanja, ki zadevajo te
ritorij. Posebej je komisija obrav
navala sedanji položaj na področju 
načrtov za ljudske in cenene grad
nje. ali tako imenovanih načrtov 
PEEP. Komisija je ugotavljala, da 
je bilo na tem področju storjene
ga zelo malo, čeprav stalno nara
šča povpraševanje po ljudskih sta
novanjih. V tem pogledu obstaja tu
di obveza občinske uprave po revi
ziji načrtov za ljudske gradnje, ki 
je še neizpolnjena. Upoštevajoč ta 
dejstva, so socialisti sklenili, da bo
do sprožili soočenje z drugimi laič
nimi in socialističnimi silami in z 
Listo za Trst okrog teh vprašanj. S 
tega soočenja morajo iziti jasne 
smernice glede načrtov PEEP in po
stati osnova za širšo in bolj poglob
ljeno razpravo v občinskem svetu.

Kar zadeva obalno področje na 
šega mesta in nekatera nerešena 
vprašanja gradenj na tem področju, 
je urbanistična komisija PSI mne
nja, da je absolutno potreben na 
črtnejšj pristop, ki bo organsko u- 
sklajeval posamezne posege in upo
števal naravno okolje.

V ČETRTEK V RIMU

Predsednik in tajnik KZ 
na izvršnem odboru 
Confcoltivatori
V okviru razprav med družbeni

mi silami v zvezi z gospodarsko 
problematiko in zadnjimi vladnimi 
ukrepi, je bilo v četrtek v Rimu 
zasedanje izvršnega odbora Confcol 
tivatori, katerega sta se udeležila 
tudi predsednik in tajnik Kmečke 
zveze Guštin in Bukavec. Namen te 
prisotnosti je bil iznesti probleme 
kritičnega stanja tržaškega kmetij
stva pri vsedržavni strokovni orga 
nizaciji. ki naj nato sproži potre
bne pobude pri odgovornih osrednjih 
oblasteh, da bi le te konkretno po
segle v korist tržaškega kmetijstva 
in vplivale na kmetijsko politiko de
žele Furlanije - Julijske krajine in 
upoštevala upravičene zahteve tr
žaških kmetov.

Predsednik Confcoltivatori posl. 
Giuseppe Avoglio je predsedniku

Kmečke zveze Guštinu zagotovil tudi 
svojo osebno podporo tako pri o- 
srednji vladi kot pri deželni upra
vi in političnih strankah ter tudi pri 
predsedstvu republike.

Sekctj5ki kongresi KPI
Tudi danes .je na sporedu več 

sekcijskih kongresov KPI. Člani 
sekcije »Zol* s Pončane se bodo se 
stali ob 16. uri v Ljudskem domu 
na Pončani, dela bo zaključil Ro
berto Costa. Ob isti uri bo na se 
dežu v Ul. Carli 8 tudi koneres 
sekcije za Elizejske poljane, ki ga 
bo sklenil poseg Paola Geriia. Ob 
20. uri pa je na programu kongres 
lon.jerske sekcije, na njem bo spre
govoril Stojan Spetič.

— je bilo podčrtano — da so to e- 
notnost z odločnostjo podprle okoli
ške občine in KGS in s tem v zvezi 
so bila podčrtana tudi prizadevanja 
slovenskih predstavnikov v drugih 
javnih upravah. Nadalje je bilo po
udarjeno, da so bile dosežene neka
tere konkretne obveze, ki so zapeča
tene v dokumentu, v katerem se je 
dežela obvezala upoštevati zahteve 
razlaščencev tako glede zaščite in
teresov posameznih prizadetih, kot 
interesov ožjih in širše skupnosti, s 
tem da bo poskrbela za družbene 
in gospodarske protivrednosti. V 
zvezi s temi je KGS že prejela del 
finančnih sredstev, glede uporabe 
katerih pa je glavni svet priporočil, 
da bi se ta sredstva uporabila pred
vsem v kmetijske namene.

V nadaljevanju je glavni svet for
malno ustanovil strokovno službo pri 
KZ, ki bo v njenih uradih delovala 
ob torkih, četrtkih in petkih od 8.30 
de -M1.30, -poleg tega pa tudi na te
renu. Po dolgih prizadevanjih se je 
torej uresničila želja KZ, tako da 
se bodo kmetje in drugi posluževali 
te službe za vse tehnične probleme 
v vseh sektorjih; predvsem pa bo
do s to službo razbremenjeni pri 
vseh tistih postopkih, ki so potrebni 
za razne potrebe pri javnih upra
vah; ta služba bo torej nekak vez
ni člen med kmetom in javnimi teh
ničnimi organizmi.

Govor je nadalje bil o obvezi 
dežele za organizacijo sestanka, na 
katerem se bo obravnavalo kakšne 
izredne posege mora uresničiti v 
korist kmetijstva na Tržaškem. V 
razpravi je bilo predvsem odločno 
poudarjeno, da obstajajo konkret
ni razlogi, ki potrjujejo stališče na
še organizacije, da je ena glavnih 
zaprek za razvoj kmetijstva pomanj
kanje politične volje; to je vsekakor 
prvi problem, ki ga je treba rešiti; 
potem ko so bili nanizani številni 
primeri, o katerih smo že poročali, 
ki potrjujejo to dejstvo, je glavni 
svet KZ za nastop pri deželni upra
vi pooblastil izvršni odbor, ki bo 
pripravil dokument.

Poseben poudarek je bil name
njen problemu kraških rezervatov; 
med razpravo, ki se je razvila o- 
krog tega problema, je prišla do 
izraza velika ogorčenost odbornikov, 
ki so soglasno najostreje obsodili za
devni ukrep deželne uprave in obža
lovali dejstvo, da ni bilo storjene
ga vsega potrebnega za preprečitev 
tega, da bi naravni parki in kraški 
rezervati s komaj izglasovanim za

konom postali operativni. Zelo kri
tično so odborniki KZ ocenili zadrža
nje političnih strank in predstavni
kov javnih uprav, ki niso o tako ži
vljenjsko važnem problemu za raz
voj -Krasa in vse narodnostne skup
nosti, pravočasno seznanili in orga
nizirali prizadeto prebivalstvo, da bi 
se preprečilo izvajanje takih urba
nističnih norm, ki specifično ne u- 
poštevajo zaščite socio - ekonomskih 
potreb prizadetega prebivalstva.

Odborniki KZ so poleg tega izra
zili bojazen, da bi se cel Kras ne 
spremenil v splošno jusarsko zemlji
šče, kjer bi vsi občani, ne glede ali 
so lastniki ali pa ne, imeli pravico 
o njem odločati in ga koristiti prav 
zaradi te proglasitve naravnega 
parka.

Na koncu seje je glavni svet ob
ravnaval še problem cene vode za 
kmetijske namene, ki je znatno po
skočila in ki hudo bremeni proizvod 
ne ^fl^k^Cena vode v tržaški po
krajini namreč presega 700 lir za 
kubični meter, kar predstavlja za 
tržgškegg Jtmeta, naj bo živinorejec, 
vrtnar, cvetličar ali pa vinogradnik, 
pravi davek na proizvodnjo.

ma v korist Trsta ter po srečanju 
z ministrskim predsednikom in se
daj čaka. Po drugi strani so te 
zahteve ponovno obravnavali v Ri
mu na sestanku, ki je bil predvče
rajšnjim in ki se ga je udeležil po
leg predstavnikov KD, PSI, PSDI. 
PRI in PLI tudi tržaški župan Ce- 
covini. V Rim je sicer prišel z 
drugimi nameni (sestal se je z mi
nistrom Biondijem, da bi mu ori
sal načrt za integracijo Trst - de
žela - Evropska gospodarska skup
nost). a so njegovo prisotnost iz
koristili za obravnavanje tržaškega 
vprašanja. Cecovini se je omejil na 
potrditev že stokrat izrečenih zahtev, 
ki jih navdihujejo dobro znane tri 
točke listarskega političnega pro
grama, brez upoštevanja katerih 
niso možni trdnejši sporazumi. Kr
ščanski demokrati in laiko-sociali- 
sji pa so se obvezali, da bodo iz
delali program za posebne posege 
v korist tržaškega gospodarstva in 
ga preverili z ministrskim predsed 
nikom Fanfanijem. nakar bi se s 
temi politično-programskimi smer
nicami soočali z Listo. Rečeno pa 
je bilo. da bi za to delo potrebo
vali kakih petnajst dni.

Vprašanje je sedaj, če se bodo 
ter: _ni ujemali, kajti laiko-sociali- 
sti so. včeraj zelo jasno povedali 
svojim trenutnim listarskim zavez
nikom, da bo treba sporazum o 
vstopu krščanskih demokratov v 
tržaški javni upravi doseči najkas
neje do 31. januarja, sicer se bo 
sedanje zavezništvo razbilo. Bo to
rej uspelo laiko-socialistom in kr
ščanskim demokratom zadovoljivo 
odgovoriti na listarske zahteve do 
tega datuma .oziroma že do četrt
ka, če so se že dogovorili za sre
čanje na ta dan? Lista za Trst, 
kot rečeno, čaka in se ji ne mudi. 
Kako se bo vsa zadeva zasukala 
do četrtka, je težko reči. Dejstvo 
pa je, da Trst, ki sedaj zamišljeno 
in vedno bolj skeptično in zaskrb
ljeno opazuje to čudno politično i- 
gro, želi predvsem jasne odgovore 
na nešteta odprta vprašanja vedno 
bolj mizernega gospodarskega, druž
benega in kulturnega življenja.

03 PRVI OBLETNICI NJEGOVE SMRTI

Na Opčinah so sinoči odprli razstavo 
akvarelov pokojnega Roberta Hlavatyja
Pobudo za razstavo je dalo KD Tabor pod pokro viteljstvom ZSKD in ZK0 iz Sežane

»Slikarju v spomin*. To je po- 
menjljiv naslov retrospektivne raz
stave pokojnega Roberta Hlavatyja 
ob prvi obletnici njegove smrti, ki 
so jo odprli sinoči v openskem Pro
svetnem domu na pobudo domačega 
SKD Tabor in pod pokroviteljstvom 
Zveze slovenskih kulturnih društev 
in Zveze kulturnih organizacij iz Se
žane. S to razstavo, ki je v bistvu 
prikaz Hlavatyjevega umetniškega 
izražanja od leta 1933 dalje, se v 
prvi vrsti Opčine, kjer je umetnik 
dolga leta prebival, in z njimi tu
kajšnji slovenski kulturni prostor 
klanjajo delu in življenju slikarja, 
ki se je z vso vnemo razdajal za 
sočloveka, za umetnost in za kul
turni napredek tega našega življa. 
Ne smemo namreč pozabiti, da je 
bil Hlavaty dolga leta tudi predsed
nik Slovenske prosvetne zveze in 
prizadevni animator Slovenskega klu
ba v Trstu.

Goste in občinstvo je v imenu pri-

Danes
deželni kongres 
Slovenske skupnosti
Danes bo v dvorani Finžgarjeve- 

ga doma na Opčinah (Narodna uli
ca 89) četrti deželni kongres Slo
venske skupnosti. Na dnevnem redu 
sta med drugim poročili predsedni
ka in političnega tajnika in zadev
na razprava, izvolitev novih orga
ni^ in priprava na prihodnje dežel
ne volitve. Kongresa se kot dele
gati udeležijo člani deželnega sve
ta stranke ter zastopnika volivcev 
iz videmske pokrajine.

rediteljev pozdravila odbornica SKD 
Tabor Olga Lupine, v italijanščini 
pa je nato kratko spregovorila Ni
ves Košuta, pozdravne nagovore pa 
je sklenila zastopnica Zveze kultur
nih organizacij iz Sežane Mirjana 
Stopar, ki se je tudi zavzela za še 
tesnejšo kulturno sodelovanje med 
obmejnima področjema. Med publi
ko, ki je v lepem številu napolnila 
dvorano Prosvetnega doma, smo 
med drugim opazili tudi slikarjevo 
hčerko Marjanko Hlavaty-Golovič, 
konzula SFRJ v Trstu Kovačičevo 
in Banka, predsednika ZSKD Kra
vosa, številne umetnikove prijate
lje in zamejske slikarje, katerim je 
bil Hlavaty mentor in zvest prija
telj.

O umetnikovem življenju in u- 
stvarjalnosti pa je govoril umetno
stni kritik in ravnatelj arhitektur
nega muzeja v Ljubljani Peter Kre
čič, . ki je tudi avtor spremnih be
sed v ličnem prospektu, ki so ga

SPOROČILO PODJETJA ZA TtlffONSKO SLUŽBO

SIP UVEDLO HITREJŠI POSTOPEK 
ZA ODPRAVO TELEFONSKIH OKVAR
Posebna elektronska naprava bo avtomatično posre
dovala sporočila naročnikov o morebitnih okvarah

Telefonska okvara odoslej ne bo 
več zamuden problem Izpopolnje
ne in silno sofisticirane elektron
ske naprave se bodo hitreje odzva
le pozivom in pritožbam telefon
skih naročnikov in omogočile hi
trejšo odpravo okvar tako na za
sebnih kot na javnih telefonih.

Tako zagotavlja uprava družbe 
za telefonsko službo SIP, ki si pri
zadeva, da bi stalno izpopolnjevala 
svoje tehnične in organizacijske 
strukture, kajti telefonska služba, 
kot nepogrešljivo sredstvo za hi
trejše komuniciranje med ljudmi, 
se mora prilagajati vse hitrejše
mu in zahtevnejšemu tempu sodob
nega družbenega življenja.

Telefonska okvara — kdo .je ni 
še preizkusil? Enkrat kar na le 
pem pade telefonska zveza, dru
gič v slušalki le čudne brenči, 
tretjič iz nje enostavno ni gla
su. Vse te nadloge bi še ne bile 
tako nevšečne, čer br"bkvaro hitro 
odpravili. Vendar doslej ni bilo 
vedno tako.

Z uvedbo novega postopka bo 
1 odslej drugače, pravijo na sede-
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NAMESTNIK DRŽAVNEGA PRAVDNIKA C0ASSIN IZDAL ZAPORNI NALOG

Morilec upravitelja penziona «Zara» 
naj bi bil 34-letni Milan Stojakovič

K imenu jugoslovanskega državljana vodijo vsi dokazi in pričevanja 
Obtožen je umora v številnih obremenilnih okoliščinah in tatvine

Domnevni morilec 24-letnega Ro
berta Mercantija, upravitelja pen
ziona «Zara» v Ul. Rittmeyer 2, je 
končno znan. Namestnik državnega 
tožilca Coassin je včeraj namreč iz
dal zaporni nalog proti 34-letnemu 
jugoslovanskemu državljanu Milanu 
Stojakoviču iz Zagreba, ki je obto
žen umora v številnih obremenilnih 
okoliščinah in tudi tatvine.

Po tednu dni od odkritja okrutne
ga zločine so torej agenti letečega 
oddelka zbrali dovolj dokazov, da 
so sodnika prepričali o svojih sumih, 
ki so se sicer že kmalu po dogodku 
osredotočili na Stojakovičevem ime
nu. K njemu so vodili vsi indici. Bil

je zadnji, kot so potrdile razne pri
če, ki je Mercantija videl živega, 
bil je tudi edina oseba, ki je nenado
ma izginila. Kar pa je agente takoj 
privedlo na »pravo* sled (ne sme
mo namreč pozabiti, da gre za do
mnevnega morilca), pa je bilo dej
stvo, da je morilec odnesel s seboj 
register gostov in da je iz kupčka 
kartončkov, ki jih je s podatki o 
gostih kot običajno napisal Mercan- 
ti, izmaknil svojega. Pri tem pa je 
pozabil, da je odnesel le kopijo 
kartončka, kajti originale je Mer- 
canti že posredoval poHciji. V pri
merjavi je bilo takoj razvidno, da 
manjka Stojakovičevo ime.

Različne «ljubezni» do narave in Krasa
Kdor st je ogledal zadnjo razstavo Lojzeta Spacala v galeriji 

Tržaške knjigarne, je lahko ponovno opazoval in tudi občudoval umet
nikov odnos do narave in Krasa. Danes se veliko govori o Krasu 
in njegovi zaščiti. Zadnja na vrsti je bila pobuda tržaške občine,
ki je v sredo priredila v dvorani Krožka za kulturo in umetnost
(CCA) razpravo na omenjeno temo. V tem morju besed pa se nam 
zdi prav Spacalova vizija jadro, ki kaže, in to že vrsto let, novo smer.

Za umetnika je Kras prostor življenja, v katerem ne more manj
kati človek, vendar ta človek ni osvajalec, ne domišlja si, da je 
središče, okoli katerega se vse vrti ali pa vladar, ki z naravo 
ravna, kot se mu ljubi. Človek ustvarja orodje, gradi hiše, iz kam 
nitih tal pričara rodovitne grede, skratka, naravo oblikuje in vanjo 
vnaša nove oblike. Pri tem pa je vseeno spoštljiv do vsega, kar ga 
obdaja. Mesec se zasveti nad vasjo in jo ovije v čarobno luč, noč 
vdahne samoto med ograde in luč dneva osvetli pročelja hiš. Oblike 
kamenja se usklajajo z oblikami stavb in podobno. Človekovi pred
meti in plodovi narave najdejo neko skupno govorico, ki nikakor ni 
idilična, čeprav vsebuje veliko poezije. Življenje človeka na Krasu 
je trdo, kot je sam Kras trd in vendar je osnova tega življenja 
neka trajna vez; razmerje, ki ga čas ne izbriše.

Seveda se umetnikova govorica odpira širši problematiki, je po 
svoji strukturi večplastna, nas pa v tem trenutku zanima prav od 
nos med človekom in naravo, človekom in Krasom in prav tu nam 
Spacal odpira razsežno planjavo namenjeno razmišljanju.

Težko je najti pravi odnos do narave, ali vsaj takšen odnos, 
ki bi se ne izkazal kot uničujoč. Ne bi se tu spuščali v zakone, 
ki želijo na tak ali drugačen način zaščititi Kras, lahko pa zapi 
šemo, da obstajajo v Trstu različna gledanja na okolje. Ekologijo 
je v našem mestu, in seveda ne samo v mestu občuten kulturno 
politični problem, ki se deli v številne steze, Spacalova misel (ki 
seveda ni osamljena) je brez dvoma med najbolj plodovitimi. Čisto 
drugačne so razglednice raznih diletantov, ki vidijo v Krasu samo 
ipašo» zo oči, lepotni predmet, čeprav je res, da je sestetsko* 
dojemanje narave nekaj kar bogati, samo šablonsko ne sme biti. Kot 
je bil na primer šablonski in strumentalen ekologizem, ki se je 
svoj čas porodil v vrstah Liste za Trst. Odmevi tega ekologizma so 
prišli do izraza tudi na razpravi v krožku CCA. «Ljubezen» do na 
rave se tu izkazuje v popolni pozabi, da je na Krasu živel in da 
še živi človek, ki je Kras v teku stoletij ^sooblikoval*. še več, kot

je rastla domnevna ljubezen do Krasa, tako sta rastla prezir in 
podcenjevanje ljudi, Slovencev, ki na Krasu živijo. Tu smo seveda 
pred pravim zavojevalnim odnosom, kjer dotični meščan (s tem je 
mišljena tudi določena kulturna razsežnost) noče v naravi ljudi, ker 
bi sam rad nad naravo vladal in če ljudje so, jih prezira, ker pač 
na dnu ocenjuje naravo kot nekaj podrejenega in manjvrednega. 

'Nadoblast potrebuje pač podložnike.
Že drugače izzveni ljubezen, ki ni zavojevalna ali pa barbar

sko izletniška (mislimo na razdejane trate, na plastične vrečke in 
steklenice kokakole, ki jih dotični trosijo pod borovci) in ki se izka
zuje v aktivni zaščiti favne in flore in ki žqji ohraniti utrip narave, 
čeprav se s težavo prebija do ljudi in do odnosa človek narava, 
Slovenec Kras.

No, tudi v našem odnosu do Krasa bi lahko zasledili marsika
tero travmo in nezadostnost. Nekoč je bila zemlja poglavitni vir 
kruha, kar je seveda še danes, vendar v drugačnih dimenzijah; 
Tehnološka civilizacija je korenito posegla v ta odnos. Novi svet je 
brez dvoma razdrl določen pogovor med kmetom in zemljo. Dokaz 
tega končanega dialoga je bila tudi večkrat nespametna prodaja 
kraške zemlje, čeprav so resnične potrebe in pa potrošniške po 
trebe, ki so ravno tako resnične, dolga leta neizprosno trkale na 
vrata in silile tudi v lahkomiselno razprodajo.

Razlastitve in podobni posegi oblasti so potem druga pesem 
ali bič in izvirajo iz prezira in omalovaževanja, ki sta označevala 
ne samo odnos tukajšnjih ljudi in oblastnikov do narave.

Vsi ti odnosi do narave (prav gotovo jih je še več) so tesno 
povezani s politično gospodarskimi izbirami, kar seveda odpira pol 
v nadaljnje razmišljanje. Kljub temu se nam zdi začetno citiranje 
Spacala silno aktualno. V času prizadevanj za zaščito, bi bilo slabo, 
če bi tehtnica obvisela na strani tistih, ki v Krasu ne vidijo globljih 
vrednot in ki izključujejo človeka in tudi stisko tega človeka, ki da 
življa večkrat dokaj boleče razmerje s svojo zemljo; po tuji in 
včasih tudi lastni krivdi. Želimo si vsekakor nadaljnjih debat in 
pobud, čeprav vemo, da ni lahko najti stičnih točk. Med ilustrativnim 
akvarelom in Spacalovo grafiko se dviga pač visok plot, čeprav 
opozicije niso vedno tako ostre; obstajajo tudi boljše slike od na 
čičkanih razglednic in jih lažje soočimo s Spacalovimi.

A. M.

Zaporni nalog pa ne sloni le na 
tem empiričnem dokazu. Da naj bi 
prav Stojakovič s 14 udarci kilogram 
težkega kladiva pobil Mercantija, 
pričajo tudi številne osebe, o kate
rih policija noče razkriti istovetno
sti. Te priče niso sicer prisostvova
le umoru, več dni pa so hote ali 
nehote opazovale odnos med žrtvijo 
in morilcem. Ta pričevanja in pa 
dejstvo, da je morilec moral biti iz
redno emotivno razburjen, vodijo tu
di k domnevi, da je umor sprožilo 
Mercantijevo nagnjenje k homosek
sualni spolnosti. Kdor ima roparske 
namene, pravijo na kvesturi, ni o- 
bičajno pod vplivom močnih in tako 
brutalnih nagonov, kot je bil Mer- 
cantijev morilec, ki je svojo žrtev 
najprej skušal zadušiti, nato pa ga 
je pobil in iznakazil s 14 udarci kla
diva.

Milan Stojakovič je sedaj — po 
domnevah tržaške policije — že v 
Nemčiji. Mercantijev avtomobil, s 
katerim je zbežal do Trbiža, so po
licisti našli v ponedeljek. Če je 
pravilna domneva, da je do umora 
prišlo 11. januarja, je Stojakovič 
torej imel več dni časa za varen 
beg. Policija ga je namreč začela 
iskati šele prejšnjo soboto.

Jugoslovanski agenti javne varno
sti so italijanskim kolegom obljubi
li sliko domnevnega morilca, obe
nem pa povedali, da Stojakoviča že 
tri leta brezuspešno iščejo zaradi 
domnevnega ropa. Nekaj časa je bil 
zaposlen pri podjetju Jugokeramika, 
kaže pa tudi, da je zadnji čas de
lal na neki vrtalni plošči za iskanje 
nafte, ki je bila zasidrani, pri Be
netkah. Ko je prišel v Mercantijev 
penzion, je predložil svojo pomorsko 
izkaznico. Pa povrnimo se k njego 
vem begu v Nemčijo. Zakaj meni 
policija, da se skriva prav tam? 
Razlog je enostaven: Švica in Av
strija nista državi, kjer bi navadni 
kriminalci zlahka dobili zavetišče. 
V ZRN pa je toliko skritih kriminal
nih »kotlin*, kjer je v ilegalnih tol
pah sorazmerno lahko kupiti pone
verjen potni list. Tržaški preiskoval 
ci ne zanikajo, da se bo Stojakovič 
lahko obrnil tudi na ustaške kroge.

žu SIP, kjer so namestili elektron
sko napravo, ki avtomatično spre
jema in oddaja pozive naročnikov. 
Komur bo odslej odpovedal telefon, 
bo lahko brezplačno zavrtel telefon
sko številko 182. Na druri strani 
bo zaslišal registriran glas: »Tu
kaj SIP -- služba za okvare — če 
želite onozoriti na okvaro, sestavi
te. ne da bi odložili slušalko, tele
fonsko številko pokvarjenega tele
fona*.

Na ta način bo elektronska na
prava «prebrala» sestavljeno šte
vilko in jo posredovala avtomatič
no «poskusni mizi* SIP. ki je pri
stojna za tisto mesto ali okoliško 
področje, iz katerega je prišlo ob

prireditelji izdali za to priložnost 
Spored ;e sklenil moški pevski zbor 
Tabor pod taktirko Sveta Grgiča.

Hlavatyjevo retrospektivno razsta
vo bodo v začetku februarja prene
sli v tržaški Kulturni dom, kjer jo 
bodo predstavili občinstvu v okviru 
«Dnevov slovenske kulture*. Kasne
je pa bo razstava na ogled tudi v 
Gorici in v Sežani. Openska razsta
va. pri priredbi katere so poleg do
mačega kulturnega društva sodelo
vali še Društvo zamejskih likovni
kov, Slovenski klub in sežanska Ma
la galerija bo odprta do konca me
seca. Občinstvo si jo lahko ogleda 
ob delavnikih med 17. in 19. uro, 
ter ob nedeljah med 10. in 12. ter 
med 16. in 19. uro. O razstavi bo
mo še poročali.

Važno za lastnike 
starih avtomobilov
Ministrstvo za prevoze spo

roča vsem interesantom, da bo
do v” kratkem po -vsej državi- 
začeli splošne preglede osebnih 
avtomobilov, ki so bili izdelani 
v letih 1971 in 1972. Do 31. maja 
1983 morajo opraviti splošni 
pregled, ki ga kot znano pred
videva zakon in je zato torej 
obvezen, avtomobili, katerih e- 
videnčna tablica se končuje s 
številkami 1, 2 ali 3; do 31. av
gusta avtomobili s končnimi 
številkami 4, 5 ali 6; do 30. no
vembra vozila s končnimi šte
vilkami 7, 8 ali 9 in do 31. de
cembra avtomobili, katerih evi
denčna tablica se zaključuje z 
ničlo. V Trstu opravljajo sploš
ne preglede na sedežu civilne 
motorizacije v Ul. San Marco, 
kjer nudijo tudi vse potrebne 
informacije. Naj omenimo, da 
so za kršitelje teh predpisov 
predvidene visoke globe.

V PONEDELJEK V MILJAH

Tiskovna konferenca 
o težkem stanju 
v posvetovalnicah

Predsednice upravnih odborov še
stih družinskih posvetovalnic kra
jevne zdravstvene enote prirejajo v 
ponedeljek, 24., ob 16. uri, v pro
storih družinske posvetovalnice v 
Miljah, v Ul. Battisti 14, tiskovno 
konferenco - skupščino, da bi sezna
nile ženske in javnost o težkem po
ložaju, v katerem se nahajajo slu
žbe posvetovalnic; v takem stanju 
so zaradi tega, ker je tržaška pokra
jinska uprava preklicala konvencijo, 
na osnovi katere je bila v posveto
valnicah zagotovljena prisotnost so
cialnih delavk in ker je upravni svet 
bolnišnice Burlo Garofolo sklenil 
prekiniti sodelovanje s krajevno 
zdravstveno enoto, ki je zagotavlja
la prisotnost ginekologov in babic 
v posvetovalnicah.

Še o občinskem 
podjetju ACEGA

vestilo o okvari. V tistem trenutku 
se bo tudi sprožil postopek za od 
pravo okvare.

V Uradnem vestniku štev. 7 z 
dne 8. januarja so bili objavljeni 
razpisi javnih natečajev na osnovi 
izpitov za obiskovanje tečajev za 
dosego doktorata iz raziskovanja. 
Na tržaški univerzi je upravni se
dež naslednjih doktoratov: biokemi
ja, blagoznanstvene vede, ter geo
fizika litosfere in geodinamika.

Kdor je prečital naš včerajšnji 
članek o električnih tarifah in za
devnih računih podjetja Acega, jc 
gotovo opazil, da je zadnji odsta
vek brezsmiselno obvisel v zraku; 
To pa zato, ker se je predzadnji 
odstavek izgubil nekje po poti. V 
njem smo zapisali, da namerava 
Acega obnoviti pošiljanje obrazcev, 
na katere naj porabniki elektrike ali 
pa vode in plina kar sami zabele
žijo številke iz ustreznih števcev* 

— ........- »

Novi predpisi
za turistične vodiče

Posestniki dovoljenj, ki jih pred
pisuje državni zakon iz leta 1931 in 
ki nameravajo opravljati dejavnost 
turističnega vodiča ali turističnega 
spremljevalca v Furlaniji - Julijski 
krajini, morajo do 6. marca zapro
siti za vpis (ki je obvezen) v po
sebne deželne sezname; to morajo 
storiti, ker je 6. januarja stopil v 
veljavo deželni zakon, ki določa no
ve norme za turistične' vodiče in 
spremljevalce. Za podrobnejše in
formacije se zainteresirani lahko o- 
brnejo na deželno ravnateljstvo za 
turizem v Trstu ali pa na pokra
jinske turistične urade v Gorici, 
Pordenonu in Vidmu.

Študijske štipendije 
Tržaške hranilnice

ri-
ta-

Tržaška hranilnica (Cassa 
sparmio di Trieste) je tudi 
koče šolsko leto razpisala 15 študij
skih štipendij po 600.(100 lir za skup
nih 9 milijonov lir. Namenjene so 
dijakom in dijakinjam, ki so se to
krat prvič vpisali v višjo srednjo šo
lo in ki seveda pouk uspešno obi
skujejo. Štipendijo prejme 15 mla
dih, med njimi je tudi Niko Sancin 
iz Doline.

.............................................. ................... ............... .......... .......... .

Mala črna kronika

Prinpom/le en

DIJAŠKO MAJICO

Neprevidno prehitevanje
Na ortopedskem oddelku so s pro

gnozo okrevanja v 60 dneh sprejeli 
včeraj popoldne 20-letnega kuharja 
Vittoria Alfierija iz Ul. Schmidi 8, 
ki je v prometni nesreči utrpel 
zlom noge z izstopom kosti. Aifieri 
.te s svojim motornim kolesom vozil 
po Nabrežju 3. november, ko je med 
neprevidnim prehitevanjem trčil v 
nasproti vozeči avtomobil.

Štirje ranjeni v nesreči
v Miramarskem drevoredu
Prevelika hitrost je botrovala 

včeraj prometni nesreči, do katere 
je prišlo v Miramarskem drevore
du in v kateri so bile štiri osebe 
ranjene. Gre za 27-letnega Mauri- 
zia Pastorinija in njegovo sopot
nico, 46-letno Noemi Casani nor. 
Volli. za 38-letnega britanskega dr 
žavljana Neila Craigieja - Stuar
ta in za 41 letnega francoskega 
državljana Jeana Sterna. Slednja 
sta docenta za fiziko pri Miramar
skem centru za teoretsko fiziko 
pri Miramaru. S simco sta se vo
zila po Miramarskem drevoredu 
proti središču mesta, ko je v vi
šini železniškega nadvoza trčil va
nju s svojim alfa sud Pastorini, 
ki je vozil proti Barkovljam in ki 
je zaradi prevelike hitrosti izgubil 
nadzorstvo nad svojim vozilom ter 
zavozil na drugo stran cestišča. 
Vollijeva se bo zaradi verjetnega 
zloma čeljusti zdravila 40 dni, Pa

storini 30, ker je utrpel verjetni 
zlom zapestja in druge noškodbe- 
prcesorja iz Francije so sprejeli v 
bolnico »Santorio* pod Obeliskom

Včeraj zgodaj zjutraj je 19-let- 
ni delavec Rolando Sciarillo iz Ul- 
Patrizio 26 z motorjem cariva TS 
53095 trčil v avto VW golf s trža
ško registrsko tablico, ki ga je d- 
pravljal 35 letni Luigi Drioli iz Ul- 
Giardini 30/2. Nesreča se je pri
petila na vogalu med ulicama San 
Lorenzo in Selva in Pitacco. Scia
rillo si je v trku izvil levo noge 
pri piščali in poškodoval desno ko
leno. V glavni bolnišnici so mu 
nudili le prvo pomoč; okreval 
v 10 dneh.

Agenti letečega oddelka kvestu
re so včeraj zasledili v mestnih 
ulicah tri ukradene avtomobile- 
Gre za fiat 500 s tržaško registr
sko tablico, last 34-letne Rite Ga- 
lasso (najden v Ul. Oriani), za hli
ni miftor, prav tako s tržaško regi
strsko tablico, last Tiziane Abrami 
por. Maraspin, 25 let (Ul. deli* 
Guardia) in za fiat 128 s tržaško 
registrsko tablico Marina Fogarja 
(Ul. Tigor).

Ob težki Izgubi očeta našega pevca 
EHglg Giorgija mu TPPZ Plnko To
mažič Izreka globoko sožalje.
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Gledališča
VERDI
Jutri ob 16. uri tretja predstava 

fDinoraji* G. Meyerbeera. Red D. 
Dirigent Baldo Podic, režija: Alber
to Fassini.

ROSSETTI
, Danes ob 16. uri (30-odst. popust) 
® n*3 20.30 (20-odst. popust) na spo
redu Molierovo delo «Medico per 
forza» in Petrolinijevo «Mustafa», v 
Slavni vlogi bo nastopil Mario Scac- 
Cia. Predstava izven abonmaja. 
Predzadnji dan.

PRIMORSKO DRAMSKO GLEDA
LIŠČE - NOVA GORICA 
Do vključno 29. januarja bo na 

sporedu festival malih odrov.
Danes, 22. januarja, ob 17.30: V. 

Stojanovič «Ni človek, kdor ne u- 
«re» - Eksp. gled. GLEJ Ljubljana, 
hotel Park.

Ob 20.30: S. Mrožek ^Ambasador*, 
Slov. nar. gled. Drama Maribor, 
Kulturni dom. Gorica.

CANKARJEV DOM - LJUBU ANA 
Sprejemna dvorana 
Do 27. t.m. XVn. razstava - Med- 

Barodni slikarski tedni v Avstriji*. 
™aia dvorana

.T ponedeljek, 24. januarja, ob 
i8-30: «Zgodba o vojaku* po motivih 
S: S. Ramuza, Teater Die Farbe 
“fflgen, ZRN.

SLOVENSKO 
STALNO „ 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

AUGUST STRINDBERG
SMRTNI PLES

REŽIJA: GEORGU PARO 

Ponovitve:
danes, 22. januarja, ob 20.30 

abonma red F — druga so
bota po premieri 

jutri, 23. januarja, ob 16.00 
— abonma red G — popoldan 
na dan praznika

Prodaja vstopnic eno uro pred 
pričetkom predstav.

Kino

Kto* SLOVENSKO 
STALNO

mmUSf gledališče
JO*' V TRSTU

VICTOR LANOUX
ODPIRAČ

groteska
Režija: Mario Uršič

Jutri, 23. januarja, ob 17. uri 
v Prosvetnem domu na Opčinah.

Cappella Underground 18.00—22.00 
*Alice nella citta*. R. Vogler, L. 
Kreuzer.

Ariston 15.30 «Britania hospital*. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Fden 17.30 «Amici miei II.». Ugo To- 
gnazzi.

Nazionale 15.30 «Ciccia bomba*. D.
Rettore.

16.00 «Bingo bongo*.
Grattacielo 16.00—22.15 «L’extrater- 

festre*. Film za vsakogar.
'enice 17.00 «Sogni mostruosamente 

proibiti*. P. Villaggio.
“ignon 15.00 «Cenerentola*.
Fflodrammatico 15.00 «The Bell star 

Porno story». Prepovedan mladini 
Pod 18. letom

Aurora 15.30 «Hannie*. Za vsakogar.
Capitol 16.30 «Testa o croce*. R. Pož

eto, N. Manfredi.
Cristallo 16.00 «fi bacio della pan- 

tera*. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Moderno 15.30-22.00 «Gian Burra- 
sca*.

Radio 15.30 «Porno love*. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.15 «Piu belli di 
cosi si muore*. E. Montesano. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Lumiere 16.00 «Un mercoledi da 
leonb.

Izleti
Trgovina Start šport organizira 30. 

"to- smučarski izlet v Sappado. Vpi
janje v trgovini Start šport — 
Opčine - telefon 213193.

Starejši planinci priredijo jutri. 
, ■ januarja, izlet v Glinščico, 
-hirališče ob 9. uri na Trgu Liberta. 
i^dhod avtobusa za Bazovico ob 9.15.
Vabljeni!

KD IVAN GRBEC 
Š k e d e n j

Priredi danes, 22. jan., ob 20. uri

VINSKI KONCERT
živahen in pester program so 

Pripravili pevski zbor Valentin 
Vodnik iz Doline ter humorista 
VANEK in DREJČEK.

Vabljeni!

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 22. januarja 

VIKTOR
Sonce vzide ob 7.37 in zatone ob 

>>56. _ Dolžina dneva 9.19. — Lu- 
vzide ob 11.39 in zatone ob 0.19. 

Jutri, NEDELJA, 23. januarja 
RAJKO

^renie včeraj: najvišja temperatu- 
a 5.2 stopinje, najnižja 1.2 stopi- 

,n.Ja- ob 18. uri 4,4 stopinje, zračni 
"a« 1031,4 mb pada, brezvetrje, vla- 

40-odstotna, nebo pooblačeno, 
J1 5*rje mirno, temperatura morja 
8,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
-RODILI SO SE: Gianluca Pontin. 
izvide Comuzzi, Denis Zamolo, Ma
ji Tantin, Cristian Burolo.
. UMRLI SO: 54-letna Elisa Capel- 

Por. Fantasia. 89-letna Alaide 
JJizzoni vd. D'Henry. 65-letna Anna 
Liovanelli por. Canducd, 75-letni 
, toseppe Palisca. 77 letni Alberto! 
jenzutti, 82 letna Giovanna Kra- > 
'»vec vd. Ferullo, 60-letni Aldo Tof-1 
Pl. 51-letna Irma Cernecca por. Cal-1 
.’Pa. 63-let.ni Mario De Gasperi. 88- 
*tna Maria Decarli vd. Minca, 73- 
rjtoi Carmine Caraffa, 79-letni Ago- 
sttoo Giorgi.

PD SLOVENEC 
Boršt - Zabrežec

vabi danes, 22. januarja, ob 
20.30 v prosvetno dvorano na

ponovitev
KULTURNE

PRIREDITVE
PROGRAM: mešani in otroški 
zbor Slovenec, dramska sku
pina s Štokovo enodejanko

NE KLIČI VRAGA

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

SKD Barkovlje obvešča člane, da 
bo jutri, 23. januarja, delovna akci
ja na društvenem terenu v Ul. Cer- 
reto 12.

Jutri, 23. januarja, bo v cer
kvi na Kolonkovcu božični koncert. 
Nastopa domači pevski zbor. Sledi
jo recitacije z diapozitivi. Kot gost 
nastopa otroški pevski zbor iz 
Skednja.

KD Primorsko vabi na prireditev 
jutri, 23. januarja, ob 17. uri v 
srenjsko hišo v Mačkoljah. Nastopa 
dramska skupina F. Prešeren iz Bo- 
ljunca z veseloigro «P’usud je l’pu, 
narljpše je‘ d’ma*. Tekst in režija 
Tatjana Turko.

Razna obvestila
Sekcija Zveze borcev - ANPI Bo- 

ljunec priredi 5. febr. v Lipici v hote
lu Maestoso družabni večer, posvečen 
40. obletnici prisilnega izgnanstva 
slovenskih mladincev v posebni ba
taljon. Vpisovanje na vaških sekci
jah in na sedežu ANPI v Trstu. V 
Boljuncu pa v baru pri Mariji in v 
mlekarni Laura. Zabavali vas bodo 
Veseli godci.

Uprava občine Dolina sporoča, da 
bo jutri od 9. do 12. ure zaradi po
pravil na vodovodnem omrežju pre
kinjena dobava vode za Kroglje in 
Dolino. Uprava naproša uporabnike 
naj zaradi tehničnih problemov v 
navedenem času ne odpirajo vodo
vod uh pip

Slovenski deželni zavod za poklicno 
izobraževanje priredi tečaj SPSS — 
programski jezik za statistične obde
lave. Tečaj bo trajal 60 ur in je 
posebno primeren za študente druž
benih ved, ki se želijo poglobiti v 
statistično raziskovalno delo. Vpiso
vanje do 25. januarja na sedežu za
voda, Ul. Carducci 8, telefon 730210 
vsak dan od 8. do 12. ure.

Pripravljalni odbor za ustanovitev 
društva slovenskih ekonomistov v 
Italiji vabi vse diplomirane ekono
miste in študente ekonomskih ved 
na ustanovni občni zbor društva Eko
nomist, ki bo v petek, 28. januarja, 
ob 19.30 v Gregorčičevi dvorani, Ul. 
sv. Frančiška 20/11.

TPK Sirena sklicuje danes, 22. 
januarja, ob 20.30 v prvem in ob 21. 
uri v drugem sklicanju 6. redni občni 
zbor. Dnevni red: otvoritev; poro
čila glavnega odbora: porazdeljeva
nje priznanj tekmovalcev in tečajni
kom: diskusija o delovanju; poročilo 
nadzornega odbora; izvolitev volilne 
komisije; volitve glavnega in nad
zornega odbora; zaključek.

Štafeta
Bratstva in enotnosti 
bo obiskala zamejstvo

Na pobudo devinsko - nabrežinske 
sekcije Zveze komunistične mladine 
Italije - FGCI so se v četrtek v 
Nabrežini sestali zastopniki te orga
nizacije. koordinacijskega odbora 
mladih komunistov vzhodnega Krasa, 
ZKMI s Proseka - Kontovela, mla
dinskih krožkov Prosek - Kontovel 
in Rdeča zvezda ter mladinske sek
cije Slovenske skupnosti. Na sestan
ku je bil govor o sprejemu mla
dinske štafete Bratstva in enotnosti, 
ki bo letos obiskala tudi naše kraje 
in to v okviru sodelovanja med mla
dimi komunisti iz Devina - Nabrežine 
in iz Radovljice. Štafeta bi morala 
obiskati zamejstvo predvidoma 20. 
februarja.

• V tržaškem kinu Ariston predva
jajo od včeraj v okviru «FestivaIa 
festivalov* angleški film «Britannia 
Hospital* režiserja Lindsaya Ander
sona. Gre za hudomušno satiro na 
račun sodobne angleške družbe, ki 
so jo lani predstavili na mednarod
nem filmskem festivalu v Cannesu.

dnevna služba lekarn
(od 8.30 do 20.30)

Trg Cavana 1, Trg Giotti (Trg sv. 
rančiška) 1, Largo Osoppo 1. Ul. 
°rutti 19, Prosek, Milje (Lungoma- 

Venezia 3).
j 8-30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

T^g Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24.
NOČNA služba lekarn

(od 20.30 dalje)
pTrg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24. 
3 jek, Milje (Lungomare Venezia

Zdravstvena dežurna služba
. Nočna služba od 2 do 8. ure 
jj1- 732-627. predpraznična od P do 
*• Ure in prazničn, oo 8. do 20.

LEKARNE V OKOLICI 
. “oljunec: tel. 228 124: Bazovica 

226 165: Opčine: tel. 211(101 
■Posek: tel. 225 141; Božje polic 
g8°nik: tel. 225 596: Nabrežina tel 

Sesljan: tel. 209-197;

®a® * •
BANCA Ol C R EDITO bi TRI ESTE- 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA 

s: p. a ''
TRST e-Ul.lCA P FILZIli.'- "Z? 6V44G

OBVESTILO SINDIKATA 
SLOVENSKE ŠOLE

Tržaško tajništvo Sindikata 
slovenske šole obvešča vse za
interesirane učitelje, da bo pis
mena naloga državnega nateča
ja za vstop v stalež na slovenski 
osnovni šoli 24. JANUARJA na 
znanstvenem liceju «G. OBER
DAN* v P. Veronese 1.

Kandidati naj pridejo na šolo 
ob 8. uri. S seboj naj imajo 
enega od sledečih spoznavnih 
dokumentov:
1. osebno izkaznico
2. vozniško dovoljenje
3. železniško izkaznico, če je 

kandidat državni uslužbenec
4. potni list
5. prepustnico
6. univerzitetno izkaznico ali 

knjižico

KD VESNA

vabi danes, 22. jan., ob 20.30 
v dom A, Sirka v KRIŽ na od
prtje razstave naivca

KLAVDIJA CLARIJA
Govoril bo umetnostni kritik 
FRANC UDOVIČ, nastopil bo 
kitarist MARKO FERI.

f Čestitke
Danes praznuje rojstni dan moja 

VALENTINA VISENTIN. Mnogo 
uspeha v šoli ter zdravja in sreče 
ji želijo vsi domfači, posebno pa botra 
Iva. • , , l

Danes stopita na skupno živ
ljenjsko pot

MONICA in FRANCO

Mnogo sreče jima želi

balinarska sekcija 
ŠD Sokol

21.1. 1983
Ameriški dolar 1.381.-
Kanadski dolar 1.125.—
Švicarski frank 700.—
Danska krona 101.—
Norveška krona 193.—
Švedska krona 185.—
Holandski florint 521.—
Francoski frank 201.—
Belgijski frank 26,-
Funt šterling 2.152.—
Irski šterling 1.901.—
Nemška marka 573,—
Avstrijski šiling 81,50
Portugalski escudo 13,-
Pezeta 10,-
Jen 5,-
Avstralski dolar 1.270.—
Drahma 12,50
Debeli dinar 17,75
Srednji dinar 16,75

vseh tujih valut

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

IZGUBILA SE je psica rjave barve 
pasme nemški brak. Najditelju 
nudim bogato nagrado. Telefon 
(010) 229322.

PRODAM hišo v Borštu. Telefonira
ti od 18. do 19. ure na štev. 
(040) 228421.

GLEDALIŠKA SKUPINA angažira 
za dobo april - oktober pevce, ple
salke, orkestraše, igralce, šaljivce, 
posnemovalce. Telefon, od 10. do 
14. ure na štev. (0872) 51115.

TRGOVINA MODE VALENTINA raz
prodaja vse vrste blaga s popu
stom od 20 do 60 odst.

PRODAM avtomobil mini innocenti 
letnik 1982. Telefonirati od 20.30 
do 21.30 na štev. (040) 213661.

ANTON BOLE pri Piščancih ima do 
30. januarja odprto osmico.

IŠČEM zidarja, obrtnika za delo 
pri Sv. Ivanu — Trst. Telefonirati 
na štev. (040) 575145.

POHIŠTVO Koršič prodaja po zelo 
ugodni ceni hišno opremo, zaradi 
preureditve trgovine, telefon (040) 
54-390.

IŠČEMO diplomirano/ega farma
cevtko/a za takojšnjo zaposlitev 
v lekarni pri Fernetičih. Telefon 
(040) 416212 - Dolce.

PRODAM avtomobil lancia beta 1600 
kub. cm berlina s priključkom za 
prikolico letnik 1973 po ugodni 
ceni.

PRODAM akacijeva drva za kur
javo in kole za trte. Saverij Ro
žič, tel. 0481 - 390688.

OSMICO je odprl Ernest Smotlak 
Mačkolje 58. Toči belo in črno 
vino.

V TRŽAŠKI KREDITNI BANKI mi 
.je nekdo pomotoma zamenjal dež- 
nik-rumene in rjave barve. Zain
teresirano osebo prosim, da tele
fonira na št. 040/911119.

PRODAM sliko slikarja Corada So- 
lofrana format 1,78 za 87 cm. Te
lefon 040/200-583.

21-I.ETNA uradnica išče službo v 
podjetju ali v zdravniški ambu
lanti. Telefonirati po 20. uri na 
št. 040/225-973.

PRODAM ford transit diesel ali za
menjam za avtomobil iste vredno
sti. Telefon 040/417498.

MEŠANI pevsKi zbor «Lipa» iz Ba 
zovice išče pevce predvsem mo
ške. Vsi zainteresirani se lahko o- 
glasijo vsak ponedeljek in četrtek 
od 20.30 do 22.00 ure v Bazoviškem 
domu.

IZREDNA PRILOŽNOST: prodam 
volkswagen (maggiolone) kub. cm 
1300 v < lličnem stanju. Informa 
cije na tel. 040/225973 od 8. do 12,

* in od 16.30 do 20. ure.

13. KONGRES POSOSKE FEDERACIJE KPI

Potrjujemo sprejete obveznosti partije 
glede zakonske zaščite za Slovence
To je v uvodnem poročilu posebej poudaril dosedanji pokrajinski tajnik Redivo

i;%yr po-

Ob udeležbi preko sto delegatov 
iz 39 sekcij partije, predstavnikov 
političnih strank, ustanov in zdru
ženj, delegacije Zveze komunistov 
iz Nove Gorice, se je sinoči v de
želnem avditoriju v Gorici pričel 
13/ kongres posoške federacije 
KPI. Zborovanje, ki sodi v okvir 
priprav na vsedržavni kongres 
stranke, ki bo v začetku marca v 
Milanu, se bo nadaljevalo danes, 
ko bodo pretežni del časa namenili 
razpravi o številnih vprašanjih, 
zaključilo pa jutri z izglasovanjem 
dokumentov, izvolitvijo delegatov 
za vsedržavni kongres, in z za
ključnim posegom člana centralne
ga komiteja stranke, poslanca 
Giannija Guadresca, ki zborovanju 
tudi predseduje.

Sinočnji uvodni del 13. kongresa 
posoških komunistov se je pričel 
s krajšim pozdravnim nagovorom 
tržiškega podžupana Padovana, ki 
.je opozoril na zgodovinsko vlogo 
partije, ki je nastala točno pred 
62. leti, na njeno odločilno vlo 
razvoju italijanske družbe i^ 
sebej demokratičnih odnosov v teh 
krajih.

V slovenščini je udeležence kon
gresa posoških komunistov pozdra 
vil deželni svetovalec Ivan Bra
tina, ki .je posebej poudaril, kako 
so na sektijskih kongresih skušali 
povezati vsedržavno problematiko 
s specifičnimi razmerami tukajšnje 
skupnosti. Bratina .je dejal, da si 
komunisti prizadevajo za odprav
ljanje blokovske delitve sveta, za 
drugačno vlogo Italije v svetu, v 
teh krajih pa še posebej za utrdi
tev načela in prakse odprte meje 
in sodelovanja s sosednjo Sloveni
jo. V nadaljevanju pa je opozoril, 
da si komunisti prizadevajo tudi za 
popolno uresničitev določil ustave, 
čemur sodi tudi priznavanje ura- 
vic slovenske manjšine in zago
tavljanje vseh pogojev za njen ob
stoj in razvoj.

O tem in o drugih vprašanjih je 
nato obširneje govoril v uvodnem 
poročilu pokrajinski tajnik Renzo 
Redivo. Poudaril je pomen, ki ga 
partija pripisuje razrešitvi vpraša
nja globalne zakonske zaščite. «Na- 
še obveznpsti in pobude so gleda te
ga povsem jasne,* je dejal Redivo, 
ter dodal, da si bo partija prizade
vala za izglasovanje globalnega za
ščitnega zakona na osnovi že pre
dloženega zakonskega osnutka. «Z 
veseljem smo pozdravili začetek 
parlamentarne razprave o zakonskih 
osnutkih,* je dejal govornik ter pri 
tem izr&žiT obžalovanje, da je tudi 
kmalu prišlo do prekinitve razprave 
predvsem po zaslugi Krščanske de
mokracije in tudi predstavnikov 
drugih strank. Redivo je poudaril 
pomen enotnega nastopanja Sloven
cev glede zahtev po globalni zaščiti 
ter pri tem opozoril na občasna od
stopanja socialističnih predstavni

kov in predstavnikov Slovenske skup
nosti.

Medtem ko je v drugem delu ob
širnega, skoraj 30 gosto tipkanih 
strani obsegajočega poročila, govor 
v glavnem o krajevni problematiki, 
je prvi del poročila namenjen obrav
navi splošnih gospodarskih in druž
benih vprašanj pa tudi vprašanj s 
področja notranje in mednarodne po
litike. sodelovanja in konfrontacije 
z drugimi strankami. Veliko prosto
ra je v poročilu namenjenega obrav
navi gospodarske tematike pred
vsem ukrepom za zajezitev gospo
darske recesije, v krajevnem oziru 
pa zakonu 828 oziroma zakonu o 
ponovnem finansiranju osimskega 
dogovora. Po vsej verjetnosti bodo 
prav ta vprašanja, poleg izključno 
politične problematike in delovanja 
z drugimi strankami na krajevni 
ravni, predmet razprave na današ
njem zasedanju. O teh vprašanjih, 
zlasti glede uporabe sredstev, ki jih 
daje na razpolago zakon št. 828, 
je v pripravi tudi dokument.

Naj ob koncu omenimo, da se je 
uvodnega dela pokrajinskega kon

gresa komunistov udeležil tudi go- 
riški župan dr. Antonio Scarano, ki 
je sinoči udeležence tudi pozdravil, 
danes pa bo na zasedanju prisoten 
predsednik pokrajinske uprave, pro
fesor Silvio Cumpeta.

Natečaj za urbanistično 
ureditev prostora 
ob tržnici na debelo

Komunistični občinski svetovalci 
v Gorici so včeraj predložili osnu
tek dnevnega reda v zvezi z na
meravano urbanistično ureditvijo 
območja med Verdijevim korzom, 
Ul. Boccaccio, Cadorna in Ul. sv. 
Klare. Gre za prostor, ki je skoraj 
v celoti last občine in ki bi ga 
bilo treba glede na gradnjo načrto
vanih objektov, ustrezno urbani
stično oblikovati. Komunistični sve
tovalci predlagajo naj občina raz
piše natečaj za arhitektonsko - ur

V OKVIRU SREČANJA MALIH ODROV

Drevi v Kulturnem domu 
gledališče in razstava

Gledališče iz Maribora z Mrožkovim € Ambasadorjem» 
Odprtje kiparske razstave Roberta Nanuta

V Kulturnem domu bosta danes 
zvečer dve prireditvi. Ob 20. uri bo 
v preddverju odprtje razstave gori
čkega kiparja Roberta Nanuta, pol 
ure kasneje bo v veliki dvorani gle
dališka predstav v okviru Srečanja 
malih odrov, ki se v teh dneh od
vija tako v Novi Gorici kot v Go
rici.

Srečanje malih odrov je letos že 
dvanajsto po vrsti. Pričelo se je 
sinoči v Novi Gorici. Prireditelj je 
Primorsko dramsko gledališče iz 
Nove Gorice. Danes zvečer bo prva 
od treh predstav, ki bodo v Gorici, 
v našem Kulturnem domu. Gostova
lo bo Slovensko narodno gledališče 
iz Maribora z igro poljskega avto
rja Slaiuomirja Mrožka '(Ambasa
dor n. Režiser dela je Voja Soldato- 
vič, v igri nastopajo Stane Potisk, 
Franci Gabrovšek, Vlado Novak in 
Iztok Valič.

Mrožek je svojo prvo odrsko sa
tiro napisal že leta 1958 in od tedaj 
že skoraj četrt stoletja skorajda ni 
večjega evropskega mrsta, kjer bi 
vsaj od časa do časa ne igrali ka-

banistično ureditev omenjenega ob- ke njegove drame, satire, komedije, 
močja. j groteske. Gre za satirično pripoved
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NA OSNOVI ČLENA 9 ZAKONA 828

Načrt Briške gorske skupnosti za posege 
v kmetijstvu in drugih dejavnostih

V ta namen naj bi porabili 2,2 milijarde Ur-Načrt je del večletnega razvojnega načrta 
področja- V prihodnjem tednu bodo o vprašanju razpravljali in sklepali na glavni skupščini

V prihodnjem tednu, predvidoma 
28. januarja, se bo sestala glavna 
skupščina Briške gorske skupnosti 
ter razpravljala o načrtu posegov, 
ki ga .je v smislu čl. 9 državnega 
zakona št 828, o katerem je te 
dni živahna razprava v najrazlič- 
nesih forumih, pripravil upravni 
odbor. Z odobritvijo načrta ne bo 
težav, kajti ne gre za novost, am
pak v bistvu le za izvleček pred 
dvema letoma odobrenega večlet
nega razvojnega načrta gorske 
skupnosti, nam je v pogovoru po
jasnil predsednik Adriano Corsi.

Po čl. št. 9 zgoraj omenjenega 
zakona, bodo gorskim skupnostim 
na po potresu prizadetem območju 
dodelili 200 milijard lir, seveda na 
podlagi stvarnih in gospodarsko 
upravičenih načrtov, usmerjenih v 
utrjevane in razširjanje gospodar
skih zmogljivosti.

Načrt, ki so ga pripravili pri 
Briški gorski skupnosti, predvide
va posege na področju kmetijstva, 
turizma, obrtništva in trgovske de-
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ZARADI ZA VLAČEVANJA DEŽELNE UPRA VE

PROTEST OBČINSKIH SVETOV 
ZARADI TOVARNE DETROIT

Na skupni seji so svetovalci tržiške
ga okoliša zahtevali poseg dežele

V dvorani Roma v Tržiču je bi
la sinoči izredna skupna seja ob
činskih svetovalcev občin celotne 
ga tržiškega okoliša. Sklical .jo je 
tržiški župan v dogovoru z drugi
mi župani. Razpravljali so o poioj 
žaju v tovarni Detroit, v kateri je 
še vedno v službenem razmerju 
približno 400 ljudi, in ki ji sedaj 
grozi dokončna likvidacija.

Na sinočnjem sestanku so spre
govorili tržiški župan Blasig. pred
sednik pokrajine Cumpeta. senator 
Bacicchi, za njimi pa še drugi žu
pani in predstavniki svetovalskih 
skupin. Vsi so ugotovili, da je po
ložaj n'» zdržen ne samo v tej to
varni, marveč tudi v italijanskem 
in svetovnem gospodarstvu na
sploh. Vendar pa je treba tudi re
či, da je deželna uprava pokazala 
premalo zavzetosti, da bi rešila iz 
težav to in tudi druga podjetja pri 
nas. Ne smemo se namreč jeziti 
samo na zasebne tovarnarje, mar
več tudi na deželne upravitelje, 
kajti prav v takih primerih bi mo- 
rala dežela priskočiti na pomoč s 
svojim denarjem. Iz ust govorni
kov .je bilo slišati ostre kritike na 
račun dežele in odgovornih za ta 
vprašanja.

Ob koncu zborovanja so sprejeli 
tudi resolucijo v kateri enkrat 
zahtevajo od dežele odločilni po
seg v prizadevanju, da se ta tovar
na reši propada. Roki za rešitev 
so zelo blizu, kajti najbrž že pred 
koncem meseca bi moralo sodišče 
odločati o stečaju podjetja. To bi 
povzročilo tudi množični odpust de
lavstva in seveda nobene garanci
je za nadaljevanie ali obnovitev 
vsaj delne proizvodnje v podjetju.

V ponedeljek pismena 
naloga natečaja za 
učitelje in vzgojitelje

V ponedeljek, 24. t.m.. bo v pro 
štorih zavoda «Fermi» v Gorici, 
pismena naloga v okviru natečaja 
za učitelje na osnovnih šolah in 
vzgo.jitel.je v vrtcih. Natečaj je bil 
razpisan za mesta na šolah in vrt
cih z italijanskim in slovenskim 
učnim .jezikom.

K pismeni preizkušnji natečaja za 
osnovne šole s slovenskim učnim

jezikom je bilo pripuščenih 62 
kandidatov. Razpisanih je 11 mest 
rednega učitelja ter eno mesto po
sebnega učitelja za pomoč handi- 
kapiranim učencem.

Komisiji predseduje Stanko Škri
njar, v njej pa so še Nataša Pau
lin Peterin in Majda Zavadlav 
Paulin.

Komisijo, ki bo ocenjevala kan
didatke za vzgojiteljice v otroških 
vrtcih sestavljajo Stanko Škrinjar, 
Alojzija Lakovič in Franca Stru- 
cheli.

Veliko več kandidatov se potegu
je za poučevanje na italijanskih o- 
snovnih šolah. Za 42 mest rednega 
učitelja in 31 mest posebnega uči
telja se je prijavilo, oziroma je 
bilo pripuščeno k pismeni preiz
kušnji 437 kandidatov.

javnosti, za kar naj bi porabili 
okrog 2,2 milijarde lir. Gre pred
vsem za posege v teh občinah ki 
so bile uvrščene v potresno pod
ročje: Krmin, Števerjan in Do
lenje.

Najobsežnejši poseg je predviden 
v kmetijstvu, ob upoštevanju dej
stva, da gre za osnovno m glede 
razširjenosti najpomembnejše go
spodarsko dejavnost na nodročju 
skupnosti. Tako naj bi z denarjem, 
ki ga daje na razpolago država, 
poskrbeli za prepotrebne meliora
cije na zemljiščih in tudi na pro
metnih strukturah, predvsem ce
stah. Z denarjem naj bi v Krmi- 
nu nadalje uredili enoteko,’organi
zirano na zadružni Osnovi, kupili 
premični center za stekleničenje vi
na, za kar se' posebej'' zanimajo ' v 
Dolenjah in uredili zbiralni center 
za mleko v Dolenjah.

To glede specifičnih vprašanj. 
V načrtu .je tudi Doseg za ponovno 
melioraci.jo zemljišč na Prevalu, ki 
so bila odtujena kmetijstvu zaradi 
izkopov ilovice. Kazalo pa bi tudi 
priskočiti na pomoč kmetom - ži
vinorejcem malih živali ter denar
no pomagati s prispevkom na ra
čun obresti) tistim kmetovalcem, 
ki se odločijo za nakup novih 
kmetijskih površin Povedano v 
številkah, bi uresničitev takega 
načrta stala 1,2 milijarde lir v 
tem letu.

Na turističnem področju naj bi bi
li ukrepi usmerjeni predvsem v 
izboljšavo obstoječih gostinskih o- 
bratov, zlasti pa v opremljanje 
turističnih sob. Sicer dokaj obšir
no področje je namreč skorajda 
brez hotelskih zmogljivosti. V okvi
ru krepitve turizma je predvidena 
tudi razširitev, oziroma priključi 
tev nekaterih občin h goriški tu- 
rastični ustanovi.

Za posege na področni turizma 
naj bi izdali 500 milijonov lir. 
Družbene pomoči naj bi bila delež
na tudi trgovinska dejavnost, ki 
'e trenutno sila razpršena in raz
drobljena. Z ustreznimi podpora 
mi (zmeraj v obliki prispevkov na 
račun obresti na posojila) naj bi 
podpirali predvsem tiste zvrsti, 
ki so vezane na predelavo in ko
mercializacijo domačih, tipičnih pri
delkov briškega okoliša. 350 mi
lijonov lir naj bi nadalje nameni
li za pospeševanje male obrtne de
javnosti. ki je na krmniskem si
cer dobro razvita, ki pa bi z u-
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IZ DELOVANJA RDEČEGA KRIŽA

Tudi lani brezplačno letovanje 
otrok iz manj premožnih družin

Potrebnim občanom so priskočili na pomoč 
s paketi živil, obleko in celo kurivom

Pokrajinski odbor Rdečega kri
ža .je te dni objavil poročilo o de
javnosti v lanskem letu ter se obe
nem zahvalil za prispevke, v de 
narju in blagu, ki so jih nudili po
samezniki, podjetja in različne za
sebne in javne ustanove. Z zbra
nimi prispevki so priskočili na po
moč ostarelim in osamljenim ose
bam. poskrbeli za letovanje v Hri
bih za 17 otrok iz manj premož
nih družin, nabavili in razdelili 
nad 800 paketov z živili.

Najpomembnejša je bila tudi v 
lanskem letu akcija za pomoč bo
lehnim otrokom iz revnejših dru
žim. 17 otrok iz goriške pokrajine 
je preživelo tri tedne v koloniji v 
kraju Farni di Sopra, celoten stro
šek pa ,je kril Rdeči križ. v glav
nem s sredstvi iz nabirke ob ted
nu Rdečega križa.

Osebje Rdečega križa, ob tem 
velja poudariti, da so to samo pro
stovoljci, je nudilo svojo pomoč in

posredovanje v 1458 primerih. Raz
delili so 832 paketov z živili (od 
tega so 350 paketov prinesli na 
dom), izročili so nadalje veliko 
oblačil, pred prihodem zime pa po
skrbeli tudi za kurivo (drva) osta
relim in revnim občanom.

Veliko pozornosti so v lanskem 
letu namenili tudi pripravi tečajev 
prve pomoči po šolah ter pripravi 
strokovnih tečajev za prostovoljne 
bolničarke. Dveletni tečaj je uspe
šno opravilo deset kandidatk.

Med uspešnimi manifestacijami 
v lanskem letu velja vsekakor ome
niti kulturno-rekreacijsko priredi
tev, ki je bila 15. maja v telovad
nici Unione Ginnastica v Gorici, ob 
zaključku tečajev prve pomoči na 
višjih srednjih šolah.

Dejavnost ustanove so v lanskem 
letu gmotno podprli posamezniki, 
podjetja in javne ustanove. Brez 
te pomoči bi bilo namreč delova
nje dokaj omejeno.

strežno pomočjo lahko nudila še 
dodatne možnosti zaposlovanja. To 
je še posebej pomembno v ob
dobju hude gospodarske krize, ka
tere znaki se vse bolj izrazito ka
žejo tudi na področju te skupnosti. 
Z ozirom, da gre v bistvu za že 
odobreni načrt posegov, pri gor
ski skupnosti računajo, da jim 
bodo, če ne v celoti, vsaj pre
težni del finančnih sredstev tudi 
nakazali. Seveda bo pri tem od
ločilna tudi pomoč, ki jo bodo pre
jeli s strani goriških predstav
nikov v deželnem svetu, ki so jih 
z načrtom že tudi seznanili.

Ob koncu bi dodali še to, da so 
pri Briški gorski skupnosti zakon 
28 pričakali že pripravljeni in tudi 
r&zmetema-hitFO - ukrepali, medtem 
ko se v drugih ustanovah šele do
govarjajo za kaj in kako naj bi 
porabili sredstva iz omenjenega 
zakona. Rok za predstavitev pred
logov pa menda zapade že konec 
meseca.

o razmerah v svoji domovini. Polj
ski, v sedanjem času in prav zara
di tega so njegova dela doživela iz
reden uspeh v domovini ter tudi v 
zunanjem svetu in nam odkrijejo 
marsikaj kar je tudi v zvezi z ne
davnimi dogodki v tej državi. Slo
venska in druga jugoslovanska gle
dališča so njegova dela dala že več
krat na oder. Tudi zaradi tega bo 
njegovo delo zanimivo tudi za Go
ričane.

Pol ure pred gledališko predstavo 
pa bo v preddverju Kulturnega do
ma odprtje razstave goričkega ki
parja Roberta Nanuta. S kiparstvo 
se naš štandreški rojak ukvarja že 
dolgo vrsto let, razstavljal je v raz
nih krajih. V Gorici pa bo to prva 
njegova samostojna razstava. To bo 
v tej sezoni že četrta umetniška 
razstava v Kulturnem domu.

Kantert tria v Avditoriju
V torek, 25. t.m., bo v Avditori

ju v Ul. Roma na sporedu koncert 
iz ciklusa glasbenih srečanj. Tokrat 
bo nastopil trio. ki ga sestavljajo 
Giuliana Gulli pri klavirju, Federico 
Agostini na violino in Jože Falout 
na rog. Prva dva sta Tržačana in 
imata za seboj že številne koncerte 
po Italiji in drugod. Falout je solist 
v orkestru RTV Ljubljana, uspešno 
je nastopal v številnih evropskih 
prestolnicah, leta 1977 pa je prejel 
Prešernovo nagrado.

MLADINSKI KROŽEK 
GORICA

vabi na

CBčNI ZBOR

jutri, 23. t.m., ob 10.30 v Kul
turnem domu v Gorici.

SLOVENSKO 
5,STALNO „ 
'GLEDALIŠČE 

V TRSTU

PLATON
SOKRATOV ZAGOVOR 

izvaja Jože Zupan

danes, 22, januarja, ob 11.30
— šola Žiga Zois;

v ponedeljek, 24. jan. ob 12. uri 
— Kulturni dom Gorica in ob 

20.30 Katoliški dom; 
v torek, 25. januarja, ob 12. uri

— učiteljišče S. Gregorčič

SODILI SO NOVOGORIČANU

STROGA ZAPORNA KAZEN 
ZARADI POSESTI MAMILA
Kljub nasprotnemu dokazovanju obrambe so 30 letnega Sergeja 
Mikluza obsodili zaradi razpečevanja poldrugega grama heroina

Na goriškem okrožnem sodišču je 
bila včeraj razprava proti 30-letne- 
mu Sergeju Miklužu iz Nove Gorice, 
Kidričeva 21, ki so ga 24. novembra 
lani zasačili v Gorici agenti gori
ške kvesture z manjšo količino he
roina ter anfetaminov in dvema 
tehtnicama za mamilo. Mikluž je 
izjavil, da je 8 gramov heroina ku
pil v Trstu, nato pa ga pusti) skri
tega v Gorici, skupaj s tehtnico, ker 
je odpotoval v Švico. Tu naj bi ku
pil nekaj gramov anfetaminov in 
pa drugo tehtnico, da ga pri naku
pu nt bi osleparili. Ko se je vrnil v 
Italijo je imel s seboj le še ostanke 
anfetaimnov, ki jih je skupaj s he
roinom nameraval zaužiti deloma 
sam, deloma pa ponuditi prijate
ljem na svatbi, saj bi se moral po
ročiti tri dni zatem ko so ga areti
rali.

Javni tožilec, Griecova, je bila 
mnenja, da je posest mamila neiz
podbitno dokazana in da gre za ka
znivo dejanje, ker količina presega 
minimalno količino za osebno upo
rabo, poleg tega pa Mikluž ne bi bil 
narkoman in bi zato bilo malo ve
rjetno, da bi mamilo nameraval res 
uporabiti sam. Dodatno kazen je 
zahtevala za uvoz anfetaminov iz 
Švice, čeprav s priznanjem olajše
valnih okoliščin zaradi res minimal
ne količine. Skupno je torej zahte
vala 2 leti zapora kazni in milijon 
lir gJc.be.

Zelo razčlenjeno je bilo izvajanje 
obrambe. Odvetnika Luzzato in Ma- 
niacco sta glede uvoza anfetaminov 
podčrtala, da je sodni izvedenec u- 
gotovil, da gre le za ostanke pra
hu na vrečki, torej za neizmerljivo 
količino, ki ne dosega niti miligra
ma teže in je kot taka neuporabna. 
Dejanje potemtakem ne bi bilo ka
znivo. še zanimivejše je bilo izva
janje glede heroina, točneje zmesi, 
v kateri je bil prisoten tudi heroin. 
Čeprav obtožnica omenja 8 gramov 
heroina, so izvedenci ugotovili, da 
jih je bilo 6,8, kemična analiza pa 
je pokazala, da je bil v tej zmesi 
prisoten pretežno kafein, ki po za
konu ni prepovedana snov. čistega 
heroina je bilo le 1,65 grama, torej 
minimalna količina za osebno upo
rabo. Odvetnik Maniacco je še ugo
tovil, da Mikluž, čeprav ni kronič
ni narkoman, že dolgo let uživa ma
mila in je zaradi tega bil tudi opro
ščen služenja vojaškega roka v Ju
goslaviji. Zaradi tega sta branilca

zahtevala popolno oprostitev, ke 
naj bi šlo za minimalno količino mi 
mna za osebno uporabo, kar ni kf 
znivo dejanje.

Sodniki so sprejeli stališče obran 
be glede obtožbe uvoza anfetaminoi 
medtem ko so glede heroina menil 
da ga je Mikluž nameraval razpeči 
vati in so zato obtoženca obsodi 
na 2 leti in 8 mesecev zapora te 
dva milijona lir globe, kar obiln 
presega celo zahteve javnega ti 
žilca.

Razna'obvestila
Glasbena matica obvešča, da 

koncert Zagrebških madrigaliste 
ki je bil napovedan za 27. janui 
prenesen na kasnejši datum.

Zaradi že običajnega pomanjkar 
snega, se bo smučarski tečaj p 
ninskega društva na Nevejskem ! 
dlu pričel predvidoma šele 30. t.

Jutri, 23. januarja, ob 15.30 bo 
cerkvi na Plešivem koncert pevsi 
ga zbora novega sv. Antona iz 1 
sta

Kino
(.uri rti

VERDI 18.00—22.00 «In viaggio con 
papa*. A. Sordi in C. Verdone. 
Barvni film.

CORSO 18.00-22.00 «E. T. L’extra- 
terrestre*.

VITTORIA 17.30—22.00 «Femmina in- 
gorda*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00 22.00 «Pink Floyd 

— the wal'».
PRINCIPE 18.00 22.00 «Classe 1984». 

Nora Gorivu 
in okulivu

SOČA 18.00—20.00 «Tobogan smrti*. 
Ameriški film. 22.00 «Beg s ploč
nika*. Francoski film.

SVOBODA Danes zaprto.
DESKLE 19.30 «Zmaj iz Arizone*. 

Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Al Redentore, Ul. Rosselli, tel. 72340.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Bassi Rita, Ul. Don Bosco 175, te
lefon 32-551.
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V polnem teku priprave na letošnji trnovski smučarski maraton
Tekaška 
prireditev 
je v znaku 
40-letnic

IDRIJA — Dobrih 20 cm novo- 
zapadlega snega na črnovrški pla
noti je nova vzpodbuda organi
zatorjem 8. trnovskega maratona 
za uspešne, a naporne priprave 
za letošnjo smučarsko tekaško 
prireditev, ki bo v nedeljo, 6. fe
bruarja 1983, s startom ob 9.30 
izpred hotela »Bor* v črnem 
vrhu nad Idrijo.

Na zadnji seji organizacijskega 
komiteja so sklenili, da ponovne
ga razpisa za 8. trnovski mara
ton ne bodo razpošiljali, saj ve
ljajo enaki razpisni pogoji kot so 
veljali za lanski trnovski mara
ton, ki .je zaradi pomanjkanja 
snega odpadel. Vse prijavljene 
smučarje tekače — teh je po po
datkih prijavne službe več kot 
2500 — pričakujejo na startu fe
bruarske manifestacije v Črnem 
vrhu nad Idrijo. Prireditelji bodo 
tudi na dan prireditve sprejemali 
prijave za 8. maraton in bodo za 
to organizirali pred hotelom «Bor» 
v Črnem vrhu več vpisnih mest 
in okrepljeno informativno služ
bo. ki bo vse prijavltene smuča 
rje — tekače obveščala o njihovi 
startni številki.

letošnja prireditev je v sklopu 
proslav 4(1 letnice ustanovitve (X. 
korpusa NOV in POJ, posvečena 
pa je tudi 404etnici priključitve 
slovenskega Primorja k Jugosla
viji in 40-letnici množičnega od
hoda prebivalstva občine Idrija v 
partizane. Častni pokrovitelj ma
ratona bo tudi letos narodni he
roj. generalpolkovnik, nekdanji 
komandant IX. korpusa NOV in 
POJ Stane Potočar - Lazar. Pro
gram trnovskega maratona je na- 
s’ednji: maraton - smučarski tek 
na 42 km, mali maraton - smučar
ski tek na 25 km, smučarski tek 
SLO na 10 km za pripadnike JLA, 
TO in milice ter pionirski smu
čarski tek na 8 km.

Poleg vzorne priprave startne 
ga in ciljnega prostora ter vseh 
smučin za teke. si organizatorji 
prizadevajo pripraviti tudi sprem- 
1'aioče objekte ob progah. To so 
okrepčevalnice, servisi Elana za 
popravilo in mazan je smuči, sa
nitetne postaje in kontrolne toč
ke. Organizirani avtobusni prevo
zi smučarjev bodo iz vseh več
ji) središč Slovenije zato bodo 
o ganizatSrji ' 'pripravili* ustrezna 
parkirišča za avtobuse in osebna 
vozla ter poskrbeli za fobro no- 
čutje sodelujočih in gostov. Med 
prijavljenimi udeleženci letošnje
ga maratona je lep odziv z.ame.j 
skifi Slovepcev iz Avstrije in 
Italije.

Udeležence letošnje prireditve 
pa velja opozoriti še na na.riedn.je: 
pil maratonu na 42 km so odpravili 
d-ojni krog v Zadlogu. Nova smu
čarska proga poteka po spremenje
ni trasi mimo Pevca, skozi Idrijski 
log in Zadlog do Črnega vrha in 
se bo nadaljeva*a v lepem krogu 
skozi Lome in prišla na cilj v 
črnem vrhu. Organizatorji so od
pravili posebno progo za mali ma
raton. Udeleženci maraiona in 
malega maratona bodo tekli po isti 
progi. V Črnem vrhu bodo zapeUa 
li v cilj tisti, ki se bodo odločili 
za mal maraton in tisti, iti ne 
bodo zmogli 20 km poti v trikrat
nem času najboljšega tekača. Tudi 
za pionirski tek so poiskali lažjo 
tekaško stezo. Tek SLO pa bo pote
kal po dosedanji pionirski stezi.

Številni ljubitelji smučarskega 
teka so prav na smučinah Trnov
skega maratona spoznali vse lepo
te in koristi teka na smučeh, zalo 
jih Črni vrh prvo nedeljo v fe
bruarju zopet pričakuje!

SILVO KOVAČ

Množica smučarjev, ki se je ndeležila zadnjega Trnovskega maratona (Foto S. Kovač)

KAJ PRAVIJO PODATKI NAJNOVEJŠE ANKETE

JAPONSKA SE JE NAPOTILA 
V NOVO TELEVIZIJSKO FAZO

Deida z izredno naklado dnevnega tiska ugotavlja, da ljudje ne berejo 
Elektronika osvaja ljudi - Raziskave napovedujejo upadanje kulture

TOKIO — Japonska je za naše, 
evropske pojme kaj čudna deže
la. Pred dobrimi 35 leti je bila 
tako rekoč na tleh. Bila je moč
no porušena, bila je med prema
ganimi državami in ostala je, kar 
je bila prej — dežela brez suro
vin. Danes pa spada med vrhun
sko razvite dežele, po . obsegu 
proizvodnje je druga na svetu, 
po mnenju ekonomistov in socio
logov bi do konca stoletja mogla 
po obsegu proizvodnje prekositi 
same ZDA. pa čeprav šteje pre
bivalstvo Japonske mani kot 50 
odstotkov prebivalstva ZDA in če
prav se Japonska glede pr irrči
nih bogastev ne more niti od da
leč meriti z zelo bogatimi ZDA. 
Skratka. Japonska doživlja res
nični »ekonomski čudež». pa če
prav je ta sedaj v upadanju. Se
veda bi se morali ob tem vpia- 
šati. s čigavo pomočjo in na či
gav račun. Toda glede tega bo
mo rekli le. da so resnični gos 
podarji marsikaterega japonske
ga podjetja doma v New Yorku
ali VVashingtonurin'da> je-produk-sn ■ dopisnih velesil. Prav v erete-
livnoct Jnnoivcbftrtn d/vloooo 'SO ."i?’ v ' • • I •tivpost japonskega delavca na pri
mer v avtomobilski., industriji, m. 
dvakrat večja od produktivnosti 
njegovega strokovnega tovariša v 
zabodnonemški avtomobilski indu
striji hkrati pa ob kvečjemu po
lovični mezdi. Vendar pustimo ta 
razglabljanja ob stran, ker bi 
zahtevala temel.iite.išnjo obravna
vo, in se ustavimo ob vprašan tu, 
ki se zdi obrobno, ki pa nrav te 
dni buri določene japonske kro 
ge. ker najavlja velike novosti.

Ni dolgo tega. ko so v Rimu 
razpravljali o poraznem podatku, 
da v Italiji izide danes 35 let 
po zrušeniu fašizma, komai 5 
milijonov izvodov dnevne ca tiska, 
to je prav toliko, kot ie znašala 
dnevna naklada časopisov leta 
ln.5. Na Japonskem pa, ki šteje 
sicer dvakrat toliko prebivalcev, 
kolikor jih šteje Italija, toži'o se
daj na tem, da se niihova nakla
da dnevnega tiska krči, oa če
prav je razširjenost dnevnega ti
ska na Japonskem neprimerno 
večja kot v Italiji in še marsiv ie 
drug e v Evropi - Japonska .je 
namreč dežela dnevnega tiska. 
Ie redko kje na vsej zemeliski 
obli bomo naelteli na časopise s 
tolikšno naklado, kakršno imaio 
nekateri japonski dnevniki. Po
sebno velja to za tako imenovane 
nacionalne ali rekli bi raje vse

Lepa Leua Masterson dela reklamo za lepo vecbatvno pleteno obleko iz 
škotske volne

državne časopise. Dnevnik »Jo- 
miuri Šimbum* izha’a z dnevno 
naklado obilnih 13.093.000 izvodov, 
še bolj znani dnevnik «Asahi Šim
bum* mu je takoj za petami s 
približno 12.000.000 izvodov na 
dan. Dnevni tisk .je na Japonskem 
tako razširjen, da prideta v pov
prečju po dva dnevna lista na 
družino, pa čeprav današnja Ja
ponska družina ni več tako «mno- 
žitna*. kot je bila patriarnalna 
družina pred drugo svetovno voj
no. Kadar stopi človek na nlano 
v Toki.ju ali koderkoli po japon
skih mestih, bo opazil v rarku, 
v vlaku, v podzemski železnici, 
v lokalu, skratka povsod ljudi s 
časopisom v roki. In vendar...

Da. Japonci zadnje čase tožijo, 
da tudi ta videz vara. ter da Ja
ponci ne berejo več toliko kot so 
brali še pred nedavnim. To po
trjujejo tudi ankete, ki na pri
mer pravijo, da japonski človek 
v dnevnem tisku išče predvsem 
TV programe. In v zvezi s tem 
ie razumljiva tožba japonskih ca-

klili dneh so časopisi obarili po
datke ankete, ki govore, celo do
kazu;,e jo kako japonski človek za
čenja zanemarjali tiskano besedo 
na račun elektronskih medijev, 
torej predvsem na račun televi
zije.

Nikakršna novost ni. da so Ja 
ponči v prvih letiti po vojn' »po
kradli* po svetu številne novosti 
na področju elektroni .e in nato 
s svojimi elektronskimi izdelki 
preplavili svet. Samo ob sebi se 
razume, da je veliko te elektro
nike in elektronike na sploh os
talo tudi doma. Na.jnovejši podat
ki govore na primer o tem. da 
povprečni Jasneč presedi pred 
TV sprejemnikom na 'manj po dve 
uri in pol na dar., kar ni malo 
niti v primerjavi z ameriškim 
povprečjem, čeprav veljajo Ame
ričani za najbolj dosledne in 
vztraji-e prijatelje televizijskega 
sprejemnika.

Tokrat so na Japonskem anke
tirali kakih 10.000 »povprečnin* 
Japoncev in podatki so pokazali, 
da niso otroci tisti, ki presedijo 
največ časa pred malim ekranom, 
pač pa so to odrasli in že pri
letni ljudje, ki prav tako kot 
otroci niso nesprejemljiva za vpli
ve. celo za pogojenost od tega, 
kar elektronski mediji s posredu
jejo* svetu.

Se en podatek, s katerim pri
hajajo r.a dan te dni: odrasli Ja
ponec, ki je nekoč veliko prebirat 
dnevni tisk, »žrtvuje* dnevnemu 
tisku le 37 minut na dan, sred
nješolec le 16 minut, visokošole 
20 minut in podobno.

Pa še nekaj, kar daje določe
nim krogom mislit*. Japonski člo
vek veliko bere slikanice. Nakla
da dnevnega tiska je torej veli
ka, celo velikanska, iz tega tis
kanega bogastva pa japonski ži
ta teli izbere le najlažje in naj
manj veljavno branje, kot so obi
čajni stripi, ki govore le o sta
rem, že davno pozabljenem m 
niti malo življenjskem japonskem 
junaštvu, da ne govorimo o so
dobnih ‘■junakih* brez zgodovine.

Iz vsega tega izhaja še ena ne
gativna posledica. Japonska .je 
dežela, kj že dolgo ne pozna ne
pismenih. Toda zaradi vsega, kar 
smo navedli, .je na Japonskem 
vedno več polpismenih torej lju
di, ki znajo brati in pisati, ven
dar je njihov zaklad ali bolje 
njihovo poznavanje ideogramov, 
pisave, ki so jo povzeli po Ki
tajcih, vedno bolj skromno, pogo
sto celo že siromašno, to se pra
vi. da že pismeni ljudje posta
jajo s časom polpismeni.

In kako b' moglo biti drugače, 
ko pa je TV ekran glavni vir 
vesti in zato tudi mišljenja in 
znanja povprečnega Janonca. Na 
Japonskem imajo že 100 televi
zijskih postaj in so zato izkori
ščeni prav vsi razpoložljivi ka
nali, tako da je že nemogoče, da 
bi ustanavljali nove postaje. V 
japonskih vladnih krogih že res
no razmišljajo o tem, da bi za
čeli uvajati tako imenovano «ka- 
blovsko* televizijo, ki bi iim orno 
gočila nove in nove kanale In 
mreže. S tem na se Janonska pri
pravlja na novo televizijsko dobo, 
v kateri bo TV. ekran prav go

tovo najbolj množični če ne celo 
izključni medij. Če k temu doda
mo še nove elektronske možnosti, 
ki .jih preizkušajo in uveljavlja
jo npr. v ZDA, se japonskemu 
človeku obetajo pravzaprav čudni 
časi. ko mu bo elektronika v 
obliki najrazličnejših TV verzij 
in programov pomenila velikan
sko bogastvo ir. ga bo hkrati osi
romašila.

Kitajska 
v številkah

Ko smo pred nedavnim objavili 
vest, da je Kitajcev tudi uradno 
nad eno milijardo, smo tudi ugo
tovili. da pride po en Kitajec na 
tri druge Zemljane, da je torej 
Kitajcev ena četrtina vsega člove
štva. Pet milijonov kitajskih ljudi, 
ki so opravili popis, so nabiari to- 
liko podatkov, da sedaj kar 3 C00 
računalniških strokovnjakov in kar 
100 tisoč drugih .uradnikov in na- 
mešcefidžV Obdeluje to snov in jO 
bo še dolgo, da bi izčrpalo vse 'bo
gastvo podatkov, ki govori o ki
taj ki stvarnosti.

Iz doslej objavljenih podatkov 
pa vendarle zvemo, cla je kitajske 
narednosii nekaj nad 93 odstotkov 
kitajskih ljudi, ostali odpadejo na 
druge narodnosti, ki živijo na Ki 
tajskem. Pri vsem občudovanju, 
ki ga more imeti človek do tega, 
kar so kitajske omasti kljub kul
turnim revolucijam in podobnim 
deviacijam napravi'e po zmagi le
ta 1949, pa vendarle z mešanimi 
občutki sprejemaš podatek, da je 
šfc vedno vsak četrti odrasel Kita
jec nepismen in da je vsak tretji 
obiskoval osnovno šo’o.

Kakor je povedalo zadnje štetje, 
se prebivalstvo Kitajske, kljub no
vejšim omejitvam rojstev, pomnoži 
za okoli 17 milijonov in pol ljudi 
na loto. Morda se bo pruodni pri
rastek v bodoče nekoliko skrčil, 
saj nova zakonodaja dovoljuje le 
dva otroka na zakonski par, pripo
roča pa se, naj bi mlade družine 
imele le enega.

In prav v zvezi s tem se poslav
ljajo nekatera vprašanja, ki po
slavljajo tudi v dvom točnost [x>- 
datkov zadnjega štetja. Ker so 
bili lani spomladi novi zakoni o 
številu otrok že v veljavi, je zelo 
motno, da so kje kakega otroka tu
di utajili. In ker je v »velikem o- 
ceanu ljudi*, kot rečejo Kitajski, 
veliko zakonskih parov in družin
skih skupnosti, je kaj lahko utajiti 
veliko otrok, v celoti več milijonov. 
Zato nekateri spet postavljajo vpra
šanje, koliko je pravzapiav Ki
tajcev.

Ureja kinaatvljo RDI |WBil
li i
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l uomo dai sette capestri
(»The Life and Times of Judge 
Roy Bean* — »Čas In življenje 
sodnika Roya Beana*, 1972). 
Režija: John Huston. Igrajo: 
Paul Newman, Ava Gardner, 
Jacqueline Bisset, Tab Hnnter 
in dragi. RAI 2, v torek, 25. jan., 
ob 20.3«.

Hustonovo življenje je bilo inten
zivno in polno pustolovščin (bil je 
boksar, igralec, vojak v mehiški 
konjenici, športni časnikar). Ve
čina njegovih del je skrajno oseb
nih. Konstanta v njegovih filmih 
je razmišljanje o smiselnosti člo
veških naporov in o naključnosti 
osebnih in skupinskih propadov. 
Pričujoči film obravnava zgodbo 
Rova Beana, ki postane sodnik iz 
maščevanja, spremeni gostilno v 
začasno sodišče in kaznuje sedem 
ljudi na smrt. Mora pa oditi in ko 
se vrne, je ie star: zadnjič zaigra 
vlogo »pravičnika*.

AGONIJA (»Agonija*, 1976). Reži
ja: Elem KHmov. Igrajo: Aleksej 
Petrenko, Anatolij Roraašin, Vei
ta line in drugi. TV Ljubljana, v 
sredo, 26. jan., ob 20.00.

Na lanskem filmskem bienalu v 
Benetkah je bil prisoten tudi sov
jetski film »Agonija* Elema Kli- 
mova. Njegov film je bil dolga le
ta v Sovjetski zvezi prepovedan. 
Nič čudnega, saj je Klimov poznan 
v Evropi predvsem kot prepovedan 
avtor. Film se odlikuje po drama
turško dobro zasnovanem scenari
ju. Okolje, v katerem se zgodba 
odigra, je Rusija v prvih dveh de
setletjih našega stoletja, gre prav
zaprav za »agonijo* carske Rusije 
v zadnjih letih njenega obstoja. 
Osrednja oseba je Gregorij Raspu- 
tin, »sveti hudič* svoje dobe.

L\ CONVERSAZIONE (»The con 
versation* — »Pogovor*, 1974). 
Režija: Francis Ford Coppola. 
Igrajo: Gene Hackman, John Ča
rate. Allen Garfield in dragi. 
P\I 3. v četrtek, 27. jan., ob 
22.10.

Gre za zgodbo privatnega detek
tiva, ki mo, a snemati pogovor med 
poročeno ženo in njenim ljubim
cem. Opravi delo, a ga magneto
fonski trakovi »prevarajo*: slabo 
si tolmači njihove besede, tako da 
priskoči na pomoč svojim »žrtvam*, 
ker misli, da so v nevarnosti, 
vendar. ..

Coppola je med najzanimivejšimi 
režiserji tako imenovanega »nove
ga Holly\vooda». Kiueinatografsko 
znanje si je pridobil pri RogerjU 
Cormanu in zaslovel s filmi «The 
.Godiather*, 1972 (prvi in drugi 
del) ter «Apocalypse No\v», 1979.

SFIDA INFERNALE («My Darling 
Cleraentine* — Draga Clementi- 
na*. 19461. Režija: John Ford. 
Igrajo; Henrj Fonda, Linda. Gar
neli, \ictor Mature hi dragi. RAI 
1, v petek, 28. jan., ob 21.20.

Svetovno znani holljvoodski 
mojster nam predstavi film, ki 
spada med njegovo najboljše, «My 
Darling Clementine*. Scenarij je 
povzet po knjigi «\Vyatt Earp, 
Frontier Marshall*, pisatelja S. N. 
Lake ja. Gre za dvoboj (Arizona, 
26. oktobra 1881), med dvema dru
žinama (Earp in Clanton). Med 
njimi sta lepa Chihuahua in draga 
Clementina. Zmagajo seveda »po
šteni*.

A PROVA Dl ERRORE (»Fali Sa- 
fei, 1963). Režija: Sidney I.u-
met. Igrajo: Henry Fonda, W. 
Matlhau in drugi. Reteguattro v 
petek, 28. jan., ob 21.30.

Lumet je v svoji kinematograf
ski karieri posnel veliko filmov 
(med najbolj znanimi so »Serpico* 
1973, »Murder on the Orient Kx- 
pvess* 1974, cDog Day Afternoon* 
1975), na filmskem bienalu leta 
1981 pa je bil prisoten s filmom 
»IVince of the City», kjer prikaže 
nasilje velike metropole (New 
York) hi podkupljivost policije. 
Zgodba: še tako gotov varnostni 
sistem lahko odpove__

Rimi v kinodvoranah

MARATONCI TEČEJO ČASTNI 
KROG »Maratonci trče počasni 
krug*, 1982) Režija: Slobodan 
Šijan. Scenarij: Dušan Kovače
vič. Kamera: Božidar Nikolič. 
Glavne vloge: Bogdan Diklič, 
Danilo Stojkovič, Pavle Vujisič, 
Mija Aleksič.
Nedelja, torek in sreda: kino 
»Soča*, Kulturni dom Nova Gori
ca; četrtek in petek: kino »Svo
boda*, Šempeter.

Kadar smo doslej govorili o fil
mih s puljskega »Festivala*, o- 
srednje filmske manifestacije ju
goslovanske kinematografije, smo 
večkrat podčrtali neravnotežje med 
kvantiteto in kvaliteto prikazanih 
del. ‘Maratonci* pa nam nudijo 
priložnost, da pregledamo boljšo 
plat »Festivala*.

Najboljši film lanskega Pulja 
so po mnenju mnogih prav »Ma
ratonci*, drugi film S. Šijana, o- 
betavnega režiserja in izrednega 
poznavalca filmske tehnike.

Družina Topalovičev, po {»kli
cu so grobarji, se mora soočati z 
novo groba; sko »tehnologijo* — 
krematorijem — ki jih bo omogo
čila še mastnejše zaslužke in jim 
nalagala manjše napore pri spod
kopa vanju krst (to delajo, da je 
«obrt» produktivnejša). Nova teh
nika pa prekriža račune Billyju 
Pitonu (on je namreč skrbel za 
»dobavo* krst), kar nudi režiserju 
priložnost za gangstersko fikcijo. 
Ljubezenski trikotnik med filmar
jem Djukom. Kristino in grobarjem 
Mirkom — zaradi pornografije sne
manja — se zaključi z umorom.

Komedija, kar žanrsko »Mara
tonci* so, je tista oblika, ki naj
bolj ustreza Šijanu. Navezan na 
»narativno logiko ameriškega fil
ma (komedija)*, skuša režiser s 
pestro igro pogledov igralcev u- 
stvariti identifikacijo pogleda pri 
gledalcih: vidimo igralca, ki gle
da. vidimo kaj gleda in kako na to 
reagira.

Šijanova primerjava z Wender- 
som je tukaj potrebna: oba snema
ta na «ameriški način*, obenem 
pa skušata nuditi gledalcem uži
tek. »Maratonci* pa bi, zaradi po
java filmarja znotraj filma, pri
merjali še kakšnemu sodobnemu 
režiserju...

HENRY FONDA

Na italijanskem prvem progra
mu se je začel ciklus filmov druži
ne Fonda. Najbdj znan. je seveda 
oče Henry. Svojo dolgo igralsko 
kariero je začel prav po naključju 
v gledališču, ki ga je upravljala 
mati Marloia- Branda v Omahi. 
Svoje odrsko znanje pa je dopolnil 
v Ne\v Yorku, najprej v gledali
šču nato pred snemalno kamero. 
Za.el je s »The Farmer Takes a 
\Vife» — 1935. Viktorja Flemminga, 
ki mu je odkril razliko med gle
dališko in filmsko igro. Nato- 
s’edi skoro sto filmov, v katerih 
je bdi Henry med protagonisti. 
Vloge je vedno poosebljal z lastno 
st-ogostjo tudi v okoljih, ki so mu 
bila tuja in nasprotna, upodobil je 
pravzaprav osebo, ki je bila tipična 
za ameriško kinematografijo in si
cer človeka, ki se ne preda, ki je 
i zor vsej družbi in ki nikoli ne 
soremeni lastnega prepričanja. 
Hrnvja bi pravzaprav laliko posta
vili v nasprotje z Johnom \Vay- 
r.om: prvi je kritičen, preudaren, 
drugi pa razburljiv in čustven, 
prvi demokrat, drugi republikanec.

Heniy Fonda je sodeloval s šte
vilnimi znanimi režiserji, med ka
tere spadajo John Ford, Fritz 
Lang, Alfred Hitchcock, Sidney 
Lumet, Anthony Mann, Robert Al- 
d ich. Svoj zadnji film »An Golden 
land* je Hcnrv igral dve leti tega 
skupno s hčerko Gene in s Kathe- 
rine Hepburn, že kot šcstinsedein- 
desetletnik in s šestimi operacija
mi na srcu za sabo. Umrl je, kot 
vemo, pred kratkim.
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GRŠKI NAČIN REŠEVANJA ENERGETSKE KRIZE

V poštev pride sončna toplota 
uporabni pa bodo tudi vetrovi
Ostanki vdrcnjač ali mlinov na veter ne bodo več le turistična atrakcija
ATENE — Grčija se je, podob- žele »na pretek*, še bolj na oto-
kot vrsta držav, ki nimajo 

svoje nafte, znašla pred zelo za
pletenim vprašanjem, pred ključ
nim vprašanjem energetike in 
skuša zato uvesti čim manj bo
leče varčevanje, varčevanje, ki 
bi ne vplivalo negativno na gos
podarstvo ni tudi ne na običajni 
način življenja grškega človeka. 
Grška vlada je sklenila, da se 
v energetski politiki ter v kriznih 
razmerah današnjega sveta ter 
pri stalnem naraščanju cen »čr
nega zlata*, usmeri prvenstveno 
na izkoriščanje domačih virov ter 
novih predvsem, obnovljivih vi
rov energi je. Gre za upora ho 
sončnih žarkov, vetra in v dogled
nem času tudi za izkoriščanje pli
me in oseke

Mednarodni strokovnjaki trdiio, 
da se more Grčiia brez pomisle
kov usmeriti na izkoriščan te sen
čne toplote, saj je te na jugu de-

kih v Egejskem in Jonskem mo 
rju. Ilkrati pa se morejo Grki 
usmeriti tudi na uporabo vetra 
pil proizvodnji energije. Grčija je 
tista balkanska dežela — pravijo 
strokovnjaki — ki more računati 
in ki tudi že računa na gradnjo 
elektrarn, ki bodo izkoriščale 
sončno energijo in prva takšna 
centrala .je začela že delovati na 
Kreti konec minulega leta. Res 
je, da .je trenutno sončna ener
gija ali bolje povedano energija, 
ki .jo proizvaja sončna toplota, 
nekoliko draga, celo predraga, 
toda to velja za vse začetne po
skuse in obrate.

Poleg te centrale in poleg tak
šnih central, ki so zamišljene za 
bodočnost, se v Grčiji čedalje 
bolj uveljavljajo naprave za ogre
vanje vode s pomočjo sončne to
plote. Gre za posebne grelce.

ki .jih nameščajo na strehah niš, 
posebno na skrajnem jug, dežele 
ter na grških ' otokih. Z izkori
ščanjem »sončnih grelcev* so v 
preteklem letu v Grčiji privarče
vali nad pol milijona ton nafte. 
Kaj več bodo privarčevali že v 
letošnjem letu.

Na otokis Rodos, Paros, Miko- 
nos in na mnogih drugih manj
ših otokih so v davnih časih pred
niki sedanjih Grkov izkoriščali 
veter in z vetrnicami pridobivali 
energijo. Danes kak ostanek teti 
starih objektov služi le kot turi
stična privlačnost. Znanstveniki 
pa so mnenja, da se morejo ve- 
ternice ali mlini na veter zelo 
uspešno uporabljati tudi danes. 
Ideja znanstvenikov, da se nekda
nje vetrnice posodobijo in zado- 
bi.jo uporabno vrednost v najkraj
šem času kot alternativni obnov
ljivi vir energije, je v grški jav
nosti naletela na splošno podporo.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Drugi Simenon
11.15 Alfa v iskanju človeka
12.15 Današnji igralci
12.30 Program o medicini, 

Check-up
V zelo aktualni in po navadi 
dobro pripravljeni oddaji o 
zdravstvu, ki je v tej obliki 
dostopno tudi širšim plastem 
gledalcev, bodo danes govori
li o vedno bolj perečem 
vprašanju, namreč o stara
nju možganov. Znanost ima 
glede tega staranja več tol
mačenj, namreč arterioskle
rozo, podaljšano življenjsko 
dobo, zgoščeno življenje z ne
verjetno večjim številom 
dogodkov in dogajanj itd. itd. 
Toda dokončnega in vsestran
skega odgovora še ni. Kljub 
temu bo oddaja verjetno 
zelo zanimiva.

13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 Prisma,

varietejski program tedna
14.30 Športna sobota 

Evrovizi ja:
Smučanje za svetovni pokal
Turin: Atletika
Rim: Plavanje ,

16.30 Specialno iz parlamenta 
.17.00 TV dnevnik — Flash
17.05 Programi prihodnjega tedna
17.20 Oddaja o turizmu
18.10 Izžrebanje loterije
18.25 Trije nečaki in majordom
18.50 Varietejski spored
19.45 Almanah . jutrišnjega dne
20.00 TV dnevnik
20.30 Zim zum zam,

spektakel med glasbo in ča
rovnijo

21.45 TV dnevnik
21.55 Rojstvo diktature,

6. in zadnji del 
Rojstva neke diktature. Raz
laga nastanka fašistične dik
tature ki jo je pripravila 
italijanska TV, zaključuje 
svoj prvi ciklus, namreč do
bo, ko se fašizem kot giba
nje nezadovoljnežev spremi
nja v stranko. Italijanska 
demokratična opozicija, ki se 
skuša upreti naraščajočemu 
terorju, ki ob pomoči vlade 
in vojske tako rekoč pometa 
z vsem, kar je demokratič
nega in naprednega, doživi 
popoln polom, tudi zaradi 
razcepljenosti levičarskih sil. 
In tako pridemo že do janu
arja 1925. ko fašizem povsem 
obvlada italijansko izvršno 
oblast in se utrdi na oblasti, 
kjer ostane vse do 25. julija 
1C43.. ko se zaradi polomov 
na bojiščih zruši najprej kot 
politična organizacija, nato, 
8. septembra tudi kot vojaška 
sila.
Drugi‘kandl ' n ' ^ ^

'0.00 Bis!
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
3.30 Med kulturo,

spektak om in novostmi 
' 4 00 Odprta- šola
14.30 L’invenzione di Morel, 

film
'6 20 Čarobna kocka
’7.30 TV dnevnik — Flash
'7.?5 Izžrebanje ‘loterije
'7.40 Programi prihodnjega tedna
'8.30 ŠDortni dnevnik
!3A0 Blitz
10.45 TV dnevnik
20.30 TV fi'm — Sam v gneči
21.30 La m:a spa di mezzanotte. 

Bolj simpatična kot lepa Do 
ris Day je danes že v pozabi, 
toda v času od 1950 do 1965

je vnemala in zabavala s 
svojo živahnostjo in s svojim 
šarmom. Ne gre za kako vr
hunsko zvezdo, vendar za do
bro, celo zelo dobro umetni
co. ki je bila tako rekoč na 
dnevnem redu v ležernih ne
koliko poučnih komedijah, 
ko si se ob gledanju nasme
jal, hkrati pa iz kinemato
grafske dvorane tudi odnesel 
vtis, da si se česa naučil.

22.30 TV dnevnik
22.25 Film — 2. del
23.20 Nočni spektakel

Tretji kanal
17.20 Zorrove sanje — film

«H sogno di Zorro* je naslov 
filma, ki ga je Mario Soldati 
napravil pred tridesetimi le: 
ti. Pa ne gre za nekaj resne
ga in tudi ne za resnično živ
ljenje mehiškega junaka, pač 
pa je Soldati ob pomoči Vit: 
toria Gassmana in WaJterja 
Chiarija pripravil veselo pa
rodijo, v kateri na simpatični 
in nikakor ne omalovaževalni 
način prikazuje podobo ju
naka Zorra.

18.45 Programi prihodnjega tedna
19.00 TV dnevnik
19.35 Že gledani in programi, ki 

jih bomo videli v prihodnje
20.05 L’orecchiocchio, 

zabavnoglasbena oddaja
20.30 Očetje preporoda
21.30 TV dnevnik
22.05 Vlak igralcev — 4. del
23.00 Košarka

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.25 Poročila
8.30 Zverinice iz Rezije
8.50 Ciciban, dober dan:

Bela vrana
9.05 Mali oder
9.35 Arabela,

otroška nadaljevanka
10.05 Mali svet
10.35 Vesolje:

Harmonija svetov
11.35 Muzeji Makedonije
12.10 Kitzbuehel:

Smuk za moške
15.50 Poročila
15.55 Palčica,

japonski risani film
16.55 Košarka:

Partizan - šibenka
18.30 Sebastijanova babica:

Piknik
18.45 Muppet show
19.10 Risanka
19.20 Cik cak
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
19.55 Vremenske razmere
20.00 TV-teka
21.00 Nočni kino:

Veseli fantje, amer. film
Koper

16.45 Z nami pred kamero
16.50 TV D - Novice
16.55 Košarka: 

jugoslovansko prvenstvo
18.30 Kitzbuehel:

Smuk za moške
19.30 TV D - Stičišče
20:16 TV film — Assedio
21.15 TV D - Danes
21.30 V gosti megli,

TV film
ob kcjniu TV D — Danes
Zagreb

16.55 Košarka:
Partizan - Šibenka

18.30 Mali koncert
18.45 Neuvrščenost, 

vest človeštva
19.30 TV dnevnik
20.00 Človek, ki ga je treba ubiti, 

igrani fim

TRST A
7.00, 8.00. 10.00, 13.00, 14.00,

17.00. 19.00 Poročila: 7.20 Dobro 
jutro po naše: 8.10 Kulturni do 
godki; 8.40 Glasbena matineja - 
Imena naših vasi; 9 00 Sobotni 
trim; 10.10 S koncertnega in oper
nega repertoarja: 11.30 Poldnevui- 
ški razgledi: 12.00 «Glas od Re- 
z’je»; 13.20 Glasba p>o željah: 
Ul. 10 Roman v nadaljevanjih: F. 
Rudolf: »Očka. vrni se nam
zdrav!*: 14.30 Otroški kotiček:
15.00 Iz studia neposredno: 17.10 
Mi in glasba: 18.00 Slovenska že
na v delu in boiu.

• * *

V sklopu novega dramskega ni
za »Slovenska žena v delu in bo
ju* — na sporedu .je ob 18. uri 
- bomo predvajali igro Balb ne 
Baranovič Batteiino «Juli;ana Ka
či janarica*. To je drama iz re- 
lormacijske dobe o graščakinji 
Julijani Kacijanarici iz Begunj, 
id je skupa j s kmetico Klaro Ja- 
vernikovo iz Tržiča odkrito pod
pirala Trubarja. Dalmatina # in 
druge predikante. Nov dramski 
niz pripravlja s člani Radijskega 
odra avtorica sama.

KOPER
(Slovenski program)

6.00. 6.30. 13.00. 14.00 Poročite: 
6.10 Glasba za dobro jutro; 7.00 
Druga jutranja kronika: 7.15 Val 
202; 13.00 Na valu Radia Koper:
13.15 Kinospored; 13.30 Zamejska 
i-eporiaža: 14.10 Predstavitev od 
daj, glasba in zanimivosti; 15 00 
Dogodki in odmevi: 15.30 Glasba 
po željah: 16.00 Primorski dnev
nik: 16.15 Objave in zabavna 
glasba; 16.30 Mladim poslušal
cem.

KOPER
(Italilunski program)

6.30. 7.30, 12.30, 16.30. 18.30 Ra
dijski dnevnik; 8.30. 9.30. 10.30, 
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30 Po
ročila; 6.00 9.30 Glasba za do
bro jutro: 7.15 Horoskop; 8,32 Po
pevka tedna; 8.45 Knjige v iz lož 
bi; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10 00 
Beseda in glasba; 10.32 Glasbeni 
prostor; 10.40 Mozaik: 11.00 Ki m. 
svet mladih; 11.32 Popevka <edna:
12.00 S prve strani; 12.05 Glasba 
po željah: 12.50 Nazdravimo z...;
15.15 Countr.v mušic; 15.32 Glas
beni vikend: 16.45 Glasbeni inter- 
mezzo: 17.00 Pozor na tiste tri; 
17.32 Glasbena oddaja

RADIO 1
7.00. 8.00. 9.00. 10.00. 12.00. 13.00,

14.00, 15.00. 17.00, 19.00 Poročila:
6.00 - 9.00 Jutranja cddaja; 9.02 
Zeleni val: 10.08 VVeekond; 10.55 
Glasbena oddaja: 11.00 Zeleni val:
11.10 Ometla Vanoni predstavlja; 
11.44 Izložba umetnosti; 12.23 Ga 
ribaldi • radijska priredba; 13.00 
Izžrebanje loterije: 14.03 Maria 
CalJas - življenjepis; 15.03 Per 
mette, cavallo?; 16.25 Problemi 
časa; 17.03 Avtoradio; 17.30 Pro
gram za otroke; 18.00 Objektiv 
Evrope: 18.30 Glasbeni intermez- 
zo: 19.15 športna oddaja; 19.30 
Jazz na radiu: 20.40 Odprti oder: 
21.03 Z kakor zdravje: 21.30 Rar 
diodrama: 22.28 Pariz ni samo 
šampanjec; 23.10 Telefonski poziv.

RADIO 2
7.30. 8.30, 9.30. 12.30. 13.30, 15.30. 

16.30, 17.30, 19.30 Poročila; 6.00- 
8.45 Jutranja oddaja: 8.45 Tisoč 
in ena popevka; 9.32 Svet spek
takla; 11.00 Glasbena oddaja;
12.10 Deželni program; 12.48 Lo- 
retta1 Goggi predstavlja; 13.41 
Sound-Track: 15.30 Evropski par
lament; 15.42 Hit Parade: 16.32 
Izžrebanje loterije: 17.02 Tisoč in 
ena popevka: 17.32 Povabilo v 
gledališče: 19.50 Izvajalci jazza:
21.00 Simfonična glasba: 22.50 Iz
vajalci jazza; 23.29 Zaključek spo 
reda.

LJUBLJANA
6.00. 6.30, 8.00. 9.00, 10 00, 11.00.

12.00, 14.00. 22.00, 23.00, 24.00 Po
ročila: 6.10, 6.45 in 7.35 Promet
ne informacije; 6.20 Rekreacija: 
6,50 Dobro jutro, otroci: 7.00 Ju 
tranja kronika: 7.45 Iz naših spo 
redov: 8.05 Pionirski tednik: 9 05 
Matinejski koncert: 9.45 Zapojmo 
pesem: 10.05 Po republikah in po 
krajinah: 10.25 Panorama lahke 
glasbe: 11.05 Pogovor s poslu 
šalci; 11.35 Srečanja republik in 
pokrajin: 12.10 Godala v ritmu-' 
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Na
ši poslušalci čestitajo: 13.00 Da
nes do 13. ure; 13.30 Melodije: 
14.05 Glasbena panorama; 15.04- 
Dogodki in odmevi; 15,50 Radio 
danes, radio jutri; 16.00 Vrtiljak:
17.00 Studio od 17. uri: 18.00 ška
tlica z godbo; 18.30 Mladi mla
dim: 19,00 Radijski dnevnik; 19.35 
Mladi mostovi: 19.55 Domovina je 
ena: 20.00 Zabavni večer; 21.09 
Za Slovence po svetu; 23.05 Lite
rarni nokturno.
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NA SMUKU ZA SP V KITZBUHLU

22. januarja 1983

ŠVICARSKI KUHAR UGNAL ELITO
Kernen «skisal» slavje Podborskemu - Švicarji odlični

KITZBOHEL — 22-letni švicarski 
kuhar Bruno Kernen. doma iz Gstaa- 
?a- jo je »skuhal* res veliko Kanad
čanu Stevu Podborskemu na vče
rajšnjem smuku za svetovni pokal, 
™ je nadomestil odpadli smuk v 
"'engnu. Kanadski as, ki se je prav 
včeraj spet priključil belemu cirku
sa po daljši odsotnosti zaradi po
škodbe, je na cilju že proslavljal 
svojo tretjo zaporedno zmago na 
strahovitem kitzbiihlskem «Streifu», 
verjetno najtežji smukaški progi na 
svetu, ko mu je Kernen nepričako
vano prekrižal račune: z visoko 
startno številko 29 se je na svojih 
dankah silovito pognal v dolino po 
več kot 3 kilometre in pol dolgi pro- 
® kr na cilju za pičlih 11 stotink 
sekunde prehitel dotlej vodilnega 
rod Sorskega.

Z njegovim podvigom je postalo 
suiagoslavje Švicarjev včeraj popol- 
n°- Med prvo deseterico so namreč 
uvrstili kar šest svojih smučarjev 
ter tako zadali hud poraz domači- 
n°tn, Avstrijcem, ki imajo sicer med 
Prvimi desetimi tri svoje predstav- 
ftke. a le na mestih od petega na
vzdol.

Lestvica
1. Bruno Kernen (Švi.) 2’06”68
2. Podborski (Kan.) 2'08”79
3. Raber (švi.t 2'07”10
4. Miiller (Švi.) 2’07"32
5. VVeirather (Av.) 2'07”39; 6. Spiess
(Av.) 2’07”90; 7. Luscher (Švi.) 2 
min. 7”93; 8. Meli (Švi.) 2’07”97; 
9. Zurbriggen (Švi.) 2'08”06; 10. Hof- 
lehner (Av.) in Lee (Avstral.) 2 min. 
8”23: 12. Mahre (ZDA) 2'08"31: 13. 
McLeish in Read (oba Kan.) 2'08”39; 
15. Verneret (Fr.) 2,08”48; 20. Cor- 
naz (It.) 2’09”15.

Lestvica SP — smuk
1. Conradin Cathomen (Švi.) 48 

točk; 2. Klammer (Avstrija) 75; 3. 
Weirather (Avstrija) 67; 4. Read 
(Kan.) 62.

Lestvica SP
1. Pirmin Zurbriggen (Švi.) 110 

točk; 2. Miiller (Švi.) 104; 3. Wei- 
rather (Avstrija) 95; 4. Cathomen 
(Švi.) 92: 5. Klammer (Avstrija) 75;
6. Heinzer (Švi.) 72; 7. Raber (Švi.) 
70; 8. Read (Kan.) 69; 9. Luscher 
(Švi.) 46; 10. Stenmark (Šve.) 62.

VVdliserjeva prva 
v smuku v Megevu

MEGEVE — Švicarka Maria Wal- 
liser je osvojila prvo mesto na vče
rajšnjem smuku, veljavnem za SP. 
Za 26 stotink sekunde je prehitela 
presenetljivo Američanko Mariciche- 
vo (startala je s številko 40) in pr
vo domačinko, Francozinjo Waldme- 
ierjevo. Favoritinja Doris De Ago- 
stini se je morala zadovoljiti s še
stim mestom. V kombinaciji je zma
gala češkoslovaška smučarka Olga 
Harvatova, medtem ko je Švicarka 
Erika Hess še vedno krepko v vod
stvu na začasni lestvici svetovnega 
pokala.

1. Maria Walliser (Švi.) 1’24”52
2. Maricich (ZDA) 1’24”71
3. Waldme:er (Fr.) 1'24”78
4. Gerg (ZRN) 1’25'’04
5. Soltisova (ČSSR) 1’25”08, 6. De
Agostini (Švi.) 1’25”10, 7. Sorensen 
(Kan.) 1'25”13, 8. Flander (ZDA) in 
Eder (Av.) 1’25”17,

NAMIZNI TENIS DREVI V ŽENSKI A LIGI

Kras v Repnu proti Stefanu
Naše igralke so v tem srečanju favoritinje - Neapeljčanke tretje

Po zimski prekinitvi, ki je tra
jala poldrugi mesec, se danes na
daljuje žensko namiznoteniško pr
venstvo A lige. ko bodo na spore
du srečanja prvega povratnega ko
la. Ob 18. uri se bo Kras pomeril 
v občinski telovadnici v Repnu z 
moštvom Stetan iz Neaplja.

Gostujoče moštvo je sicer novi
nec v ligi, vendar igra zelo za
nesljivo in predstavlja eno najpri
jetnejših presenečenj letošnjega pr
venstva. Neapeljčanke so v prvem 
delu prvenstva klonile le Fiatu in 
Krasu, ostale tri tekmece pa so 
prepričljivo premagale in so se usi
drale na več kot zadovoljivo tret.je 
mesto. Glavni adut je obetajoča 
mladinka Massinijeva vendar tudi 
ostali dve igralki sta dokaj solidni.

Krasova dekleta so se za ta na
stop vestno pripravila. Dobro for
mo so Miličeva in tovarišice poka
zale že v nedeljo z uspešnim na
stopom na državnem turnirju v La
tini, med tednom pa so še poostri
le ritem treningov. Cergolova je 
trenirala pod vodstvom kitajskega 
trenerja in to .je bila zanjo vseka-

mmmmmm drevi v trstu (20.30) v prvenstvu c-1 lige

Jadran odločno na zmago tudi proti Eurocaru
Pričakovati je veliko število navijačev - S. Tavčar: «Nasprotniku vsiliti hitro igro»

Jadranovci začenjajo danes drugi 
jtel v košarkarskem prvenstvu C-1

Že v prvem povratnem kolu jih 
Ca*a dokaj težka naloga: srečanje 
* videmskim moštvom Eurocar, ki 
Se kot naša ekipa bori za vstop v 
*Play-offs». še več: prav Videmča- 
ai so v prvem kolu premagali ja- 
dranovce, ki pa so takrat v Vidmu 
verjetno igrali eno svojih najslab- 

tekem doslej.
Za mnenje o drevišnjem srečanju 

v tržaški športni palači (pričetek 
°t> 20.30) smo vprašali našega zna
nega košarkarskega delavca in stro
kovnjaka Sergija Tavčarja.

«Nedvomno čaka jadranovce težko 
Ječanje. Lestvica jasno kaže, da 

jadranovci igrali proti enako
vrednemu nasprotniku. Upati pa je, 
aa se ni polegel val navdušenja po 
Prejšnji sijajni zmagi in to med sa
mimi igralci kot navijači. Sicer pa 
tud; glede tega srečanja ni dileme, 
da morajo naši zmagati,* meni Tav
čar.

*To pa seveda ne bo lahko. Tvoj 
Tecept?»

‘Kot prvo bo nujno treba zausta

viti najboljšega košarkarja Videm- 
čanov Battarinija. Zares nevarno u- 
tegnj biti, če se Bettarini razigra. 
Drugič: nasprotniku bo treba vsiliti 
hitro igro.*

«No vrhu lestvice tega prvenstva 
je prava gneča. Letošnji razpleti so 
precej drugačni od lanskih . . .»

«že sama letošnja lestvica jasno 
kaže, da sodijo moštva v tej ligi, 
glede na moč, v dve skupini: bolj
ša, ki se borijo za vstop v ’play- 
offs’, in slabša, ki jim je cilj ob
stanek v ligi.*

*Jadran seveda sodi v skupino 
boljših. Kakšne pa so, po tvojem 
mnenju, možnosti, da se naši ko
šarkarji uvrstijo v 'plag-offs' in še 
več, da napredujejo v višjo lipo?*

»Mislim, da ima Jadran velike 
možnosti, da se uvrsti v ’play-offs’ 
in to ob normalni igri. Ne gre tudi 
pozabiti, da je naše moštvo doslej 
večji del prvenstva igralo brez 
Klavdija Starca in Petra Žerjala. 
Glede prestopa Jadrana v višjo li
go lahko rečem le to. da naši ko
šarkarji niso nič slabši od ostalih 
tekmecev, ki se v tej Bgi borijo za 
najvišja mesta.*

*Lanski in letošnji Jadran .. .» 
»Predvsem gre omeniti, da jadra

novci v tem prvenstvu še nikoli ni
so nastopili v popolni postavi. Ne
dvomno pa je, da je Jadran letos 
pokazal zrelejšo igro. To je bilo 
tudi opaziti na obeh zelo pomemb
nih tekmah proti Vicenzi in Castel- 
francu.*

«Kaj pa mladi?*
«Mislim, da so se mladi več kot 

zadovoljivo vključili v člansko moš
tvo. To pa predvsem velja za Gu
liča in Rauberja.*

Drevi bo torej Jadran pred novo 
težko preizkušnjo. Po navdušujo
čem nastopu v prejšnjem kolu proti 
Castelfrancu je pričakovati od na
ših košarkarjev še eno veliko pred
stavo za novi pomembni točki in 
seveda tudi za sijajne navijače, ki 
si bodo gotovo množično ogledali 
drevišnje srečanje, (bi)

Miting v Kanadi
SHERBROOKE — Na mednarod

nem mitingu so dosegli nekaj o- 
ob pali I

ci .je Olson (ZDA) dosegel rezul
tat 5,65 m.

PRI BAZOVIŠKI ZARJI

Mirjan Žagar 
novi predsednik

Na prvi sej; novega odbora ŠD 
Zarja, ki je bila v četrtek, so si 
porazdelili funkcije.

Predsednik: Mirjan Žagar. Pod
predsednik: Ivan Brass. Tajnik: E- 
gon Fonda. Blagajnik: Edi Grgič. 
Gospodar: Aleksander Ražem. Od
govoren za balinarsko sekcijo: Maks 
Križmančič. Odg. za mladinsko no
gometno ekipo: Renzo Počkar, Sto
jan Križmančič in Zorko Petaros. 
Odg. za člansko nogometno ekipo: 
Vojmir Križmančič in Lucijan Križ
mančič. Odg. za društveni krožek: 
Darko Grgič. Odg. za tisk in ured
nik Zarjana: Ivo Grgič. Propagan
da in odg. za stike z vaškimi orga- 
nizacijatpj*:;.^|tpjan Metlika. Odg. za 
nogometno igrišče: Žarko Ban. Odg. 
za kiosk: Boris Primožič.

kor zelo koristna izkušnja. V pr 
vem srečanju v Neaplju so krasov- 
ke gladko zmagale s 5:0 m tudi 
drevi so domačinke nesporne fa
voritinje. Velja pa takoj pristavi
ti, da je mlada neapeljska ekipa 
v nenehnem tehničnem vzponu in 
zato bi vsako podcenjevanje lahko 
bilo usodno. Obeta se torej zani
miv dvoboj, ki bi moral zadovo
ljiti- ljubitelje namiznega tenisa

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Ta konec tedna bo na sporedu 

tudi prvo povratno kolo moškega 
promocijskega prvenstva. Kras, ki 
je sam na vrhu lestvice bo v ne
deljo ob 10. uri gostil v Repnu 
drugouvrščeni Ente Porto. V prvi 
tekmi so krasovci slavili v gosteh 
kar s 5:1, tokrat pa bo njihova na
loga verjetno precej težja.

Doma bo nastopila tudi Mladina, 
ki se bo danes ob 17. uri nome- 
rila v Križu z Don Boscom. ki deli 
drugo mesto. Po navdušujočem na
stopu v zadnjem kolu niso Križani 
brez možnosti, da pripravijo še en 
podvig. (B.S.)

Sporazum o finansiranju 
olimpijskih iger 
v Sarajevu 1984
BEOGRAD — Jugoslovanske re

publike in avtonomni pokrajini so 
podpisale sporazum za finansiranje 
zimskih olimpijskih iger. ki bodo 
februarja 1984 v Sarajevu. 85 odstot
kov od predvidenega sklada 5,5 mi
lijarde dinarjev (približno 110 mili
jard lir) bo prispevala Bosna in 
Hercegovina, preostalih 15 odstot
kov pa bodo krile druge republike 
in avtonomni pokrajini.

Cena za bivanje 
na igrah v Los Angelesu: 
35 dolarjev
LOS ANGELES - Države, ki bo

do sodelovale na letnih olimpijskih 
igrah v Los Angelesu bodo morale 
plačati za vsak dan bivanja vsake
ga od svojih športnikov v Los An
gelesu po 35 dolarjev za prenoči
šče. hrano in prevoz. Tako so do
ločili na srečanju mednarodnega o 
limpijskega odbora in odbora za 
prireditev olimpijskih iger leta 
1984. Slednji je želel, da bi bila ta 
vsota višja (45 dol. dnevno ria o- 
sebo), a .je naletel na q^Pr.,9^P°r

neuvrščenih držav in držav vzhod
nega bloka, zato .je moral po eno
dnevnih pogajanjih kloniti in dopu
stiti nižjo ceno.

NOGOMET

Casarin suspendiran
RIM — «Zaveda Casarin*, ki je 

pretresla zslo občutljiv italijanski 
nogometni svet po izjavah italijan
skega mednarodnega sodnika Pao
la Casarina nekemu športnemu dnev
niku, se zapleta. Predsedstvo itali
janske sodniške zveze je namreč 
včeraj suspendiralo Casarina in ga 
prijavilo disciplinski komisiji. Casa
rin ne bo mogel tako v nedeljo sodi
ti tekme med Ceseno in Juventusom. 
Njegovo mesto bo prevzel sodnik 
Mattel, kateremu so prvotno poveri
li sojenje na tekmi B lige med Pe
rugio in Catanio. To tekmo bo so
dil sodnik Redini. Ko je izvedel za 
sklep sodniške zveze, je Casarin le 
pripomnil: »Mislim, da je sedaj res 
najbolje molčati...*

Slovo od Garrinche
fmamii m i liKjji

RIO DE JANEIRO — Na tisoče 
ljudi se je včeraj zadnjič poslovilo 
od Manoela Francisca Dos Santosa 
»Garrinche*, dvakratnega svetovne
ga nogometnega prvaka, verjetno 
najboljšega desnega krila na svetu, 
ki je v sredo v 49. letu starosti 
umrl po hudi bolezni za posledica
mi njegovega skrajno neurejenega 
življenja. Brazilski ljubitelji nogo
meta so se poklonili njegovemu spo
minu na slovitem stadionu Maraca- 
na, nakar so krsto z njegovim tru
plom, prekrito z zastavama brazil
ske nogometne reprezentance in nje

govega matičnega kluba Botafoga 
ob ploskanju množice prepeljali na 
odkritem avtomobilu v njegov 100 
km od Ria oddaljeni rojstni kraj 
Pau Grande, kjer sedaj počiva na 
majhnem pokopališču Vila Inhomi- 
rin. Med pogrebom je prišlo do 
manjšega spora med sestro umrle
ga in njegovo zadnjo družino: se
stra, Rosa Dos Santos, se je znesla 
nad materjo zadnje od Garrinchinih 
hčerk, Vanderleio (Garrincha se je 
petkrat poročil, imel je 13 otrok), 
češ da je ona kriva za smrt njene
ga brata.
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NOGOMET NASE EKIPE V AMATERSKIH LIGAH

SLOVENSKI DERBI PRIMOREC-BREG 
V SREDIŠČU POZORNOSTI TEGA KOLA

Kaj meni o možnosti naših moštev Vesnin nogometaš Walter Pipan

Jutri se bo končal prvi del pr
venstva v tretji amaterski ligi. Na
ša društva v prvi in drugi ama
terski ligi pa bodo odigrala sreča
nja drugega povratnega kola. To
krat smo za napoved jutrišnjih te
kem vprašali nogometaša Vesne 
VValterja Pipana.

1. AMATERSKA LIGA 
Vesna — Stock
»Upam, da bomo zmagali, saj je 

Stock, čeprav ni ravno zelo slaba 
ekipa, zadnji na lestvici. Tekma pa 
bo za nas gotovo zelo težka tudi 
glede na to, da bomo igrali v ne
koliko okrnjeni postavi. Luawig je 
bolan, jaz in Jerman pa bova ve
rjetno kaznovana. Vseeno pa upam 
na zmago.*

2. AMATERSKA LIGA 
Zaule — Primorje
»Mislim, da bo to gostovaoie « 

Primorje zelo težko, saj je Zaulepaznih rezultatov. V skoku
-....... ..................................................... .............. ........................................................................... .....-...................................... .................-....................................................................................................................

PRED ZADNJIM SREČANJEM PRVEGA DELA PRVENSTVA
MINIBASKET NA GORIŠKEM

Letos dvodnevni turnirji
Mo prvem izmed teh turnirjev je bil Dom drugi

, dni se je na Goriškem priče- 
° Prvenstvo v minibasketu, na ka 
prem nastopa tudi ekipa Doma iz 
p,orice. Zaradi dokajšnjega števila 
,klP so se organizatorji odločili, 

bodo prvenstvo izpeljali druga- 
e kot doslej, in sicer na podlagi 

Qv<>dnevnih miniturnirjev.
. Prvi tak turnir je bil prejšnje 
J1 v Krminu. Poleg treh drugih 

‘P je tu nastopal tudi Dom, ki 
“e nasedel drugo mesto. Prvi dan 
,° se domovci spoprijeli z ekipo 
bvenilie iz Gorice in jo gladko 

Pfemagali.

°om - Juvenilia 32:21 (20:1)
. °OM: Cej 2, Mauro 2. Klemše 
,' “isk, Sturma 4, Hvalič 10, Am- 
Dr°sj. Sošol 2, Pahor 8, Borghese, 
avšič, Gus, Lutman, Gugliatti. 
Naslednjega dne so se naši fantje 

?. Prvo mesto pomerili z domačo 
j 'Po Mobilcase. Po zelo izenačeni 
!fr' so slavili domačini, pa čeprav 

1 dornovcem z malo več točnosti v 
naPadu zmaga ne smela uiti.
^°bllcasa - Dom 18:17 (9:7)

DOM: Cej. Mauro. Klemše, Pisk. 
^urma. Hvalič 1. Ambrosi 2, Sošol

10, Pahor 4, Borghese, Gugliatti, 
Gus, Pavšič, Lutman.

NA TRŽAŠKEM
Danes se na Tržaškem začenja 

finalni del turnirja v minibasketu 
v katerem bodo nastopale tri sloven
ske ekipe, in sicer Sokol, Bor in 
Kraški zidar. Zadnji dve peterki 
bosta stopili na igrišče že danes, 
medtem ko bo Sokol na vrsti v če
trtek, 27. t.m., ob 18. uri v Miljah.

FERROVIARTO A —
KRAŠKI ZIDAR

To srečanje bo gotovo zelo izena
čeno. Naši so mogoče boljše pri
pravljeni in bi morali biti tako fa
voriti, vsekakor nasprotnika ne gre 
podcenjevati.

INTER MILJE - SOKOL
Čeprav v gosteh, Nabrežinci lah

ko poskrbijo za podvig. Inter Milje 
je sicer telesno dobra peterka, ven
dar ni nepremagljiva.

BOR - STELLA AZZURRA
Tudi borovce čaka izenačena tek

ma. Za naše je zmaga dosegljiva, 
če bodo ponovili igro iz zadnjih te
kem. R.

ODBOJKA

Uspeh bi Slogi že drevi zagotovil obstanek v C-1 ligi
V ženski B liji se bo Sokol doma pomeril i vadečim Molanom Venetom, borovke pa igrajo v gosteh
Ta konec tedna bodo naše od

bojkarske šesterke odigrale 18 pr
venstvenih tekem. Tri ženske ekipe, 
ki nastopajo v višjih ligah, bodo dre
vi opravile še zadnjo obveznost v 
prvem delu boja za točke: medtem 
ko je za Bor Intereuropo že vse 
odločeno, ima Sokol še malenkostne 
teoretične možnosti, da si zagotovi 
obstanek med drugoligaši že v pr
vem delu prvenstva, Slogo pa v 
Vidmu čaka odločilni nastop z do
mačo ekipo Nuove Ceramiche.

ŽENSKA C-1 LIGA
Pred zadnjim prvenstvenim na 

slopom prvega dela oziroma 10. ko
lom je igralka Sloge Ingrid Kalan - 
Peterlin takole pričela naš telefon
ski razgovor: »Cilj Sloge v sezoni 
1982 - 1983 je obstanek v C-1 ligi. 
Ne gre pozabiti, da smo v tej kon
kurenci letos novinke, če bi nam to 
uspelo že v prvem delu prvenstva, 
bi bil za nas prav gotovo velik 
uspeh«

Odločilen bo drevišnji nastop v 
Vidmu. Zmagati moramo za vsako 
ceno. Tržaška Oma Olympic ima 16 
točk in je neoporečna končna zma-

tenis

...................................................................... M.......mini..... ............................ um..... mi.......n.............

((TURNIR MASTERS« V NEW YORKU

Vilas in McEnroe v polfinalu
, NEW YORK — Argentinec Guil- 
« mo Vilas in Ameiičan John Mc- 
j~ ,’°e sta se uvrstila v polfinale 

'škega turnirja »Masters*, na ka- 
J* -m nastopa dvanajst najboljših 
*®l-‘ških igralcev na svetu. Z ztna- 
Sama proti Ekvadorcu Gomezu, ozi- 
^orna Argentincu Josč Luisu Clercu 
['lata dopustila, da bi prišlo v četrt- 
•italnih dvobojih do presenečenja;

pa je za presenečenje (in to 
Pfecejšnje) poskrbel švedski teniški 
as Bjorn Borg, s svojo nepričako- 

*no napovedjo o umiku s teniških 
gnšč, 7esti je sprva malokdo ve- 

vse pa kaže, da jc Borgova 
‘‘“ločitev dokonči.a.

Najavljen umik Bjorna Borga je 
Postavil v drugi plen včerajšnje re- 
I '■ate turnirja »Masters*. Tako Vi- 
as kot McEnroe sta zmagala brez 
acjih težav v dveh samih setih. 

^ekoliko več se je moral potruditi 
‘‘•'gentinec, saj je v prvem setu iz
umljal proti Gomezu že s 3:5, a je 

nadaljevanju stisnil zobe in osvojil 
Preostale štiri igre ter z njimi tudi 
Jv V drugem setu je pri stanju 

zgrešil dve zaključni žogi, kljub

temu je zmagal tudi ta set s 6:4.
Dvoboj med McEnroejem in Cler- 

com je bil dokaj živčen, kar pa za 
srečanja »rdečega pegastega Maca* 
ni več nobena novost. Američan je 
slavil z rezultatom 6:3 in 6:4. Mc
Enroe bo v polfinalu igral proti Vi- 
lasu.

V igri dvojic sta čehoslovaka Slo- 
žil in Šmid premagala Američana 
Dentona in Južnoafričana Currena 
s tesnim 7:6, 7:6.

V polfinale se je uvrstil tudi Če- 
hoslovak Ivan Lendl, ki je premagal 
Francoza Yannicka Noaha. V dese
tih srečanjih Je to že deseta zmaga 
I ('»(»'ti proti Nrnhii

NOGOMET

PRVENSTVO C-2 LIGE

Danes na Rojcah 
Gorizia - Perjocrema

Po nerodnem spodrsljaju v Sant'An
gelo di Lodigiano bo danes Gorizia 
igrala na domačem igrišču proti 
Pergocremi, ekipi, ki skupaj z Go

ričani deli s 15 točkami sredino
razpredelnice.

Srečanje Gorizia - Pergocrema bo 
danes ob 14.30 na Rojcah.

PO OPERACIJI NA KOLENU

Umrl nogometaš 
Vicenze E. Scaini

RIM — Enzo Scaini, 2)-letni no
gometaš Lanerossi Vicenze, doma iz 
kraja Varmo v videmski pokrajini, 
je umrl včeraj dopoldne tri četrt ure 
po operaciji na kolenu v rimski kli
niki »Villa iianca*. Vzroki smrti so 
še neznani in jih bodo lahki ugoto
vili le po obdukciji trupla, ki jo je 
odredilo rimsko sodstvo. Po mnenju 
prof. Perugie, ki je nesrečnega mla
deniča »periral (Scaini si je poško
doval koleno na nedeljski tekmi med 
Vicenzo in Trentom, 2:0), je opera
cija popolnoma uspela. Nogometaš 
se je bil že prebudil iz narkoze, 
pozdravil ženo. a ga je malo zatem 
zajela srčna kriza. Vsi poskusi zdrav
nikov. da bi mu rešili življenje, so 
bili zaman.

govalka. Na drugem mestu pa je 
tržaški Cus, nato s,eoita Libertas iz 
Krmina in Sloga, k; imata enako 
točk (8), a Libetas je pred nami 
zaradi boljše razlike v setih, če ne 
bo prišlo do presenečenj, bi morala 
Oma 01ympic premagali Libertas iz 
Krmina, saj je že v gosteh odpravila 
tega nasprotnika s prepričljivim 
3:0, doma bo naloga se toliko Lažja.

Zmaga sredi Vidma bi morala biti 
najboljše jamstvo za osvojitev 3. 
mesta. Vsekakor pa ne gre prezreti, 
da so Videmčanke izgubile doma 
samo tekmo z Oma Ol.vmpic. kar po 
meni, da so za vse dokaj trd oreh, 
zlasti doma. Objektivno pa smo 
boljše od drevišnjih nasprotnic (pr
vo tekmo doma smo osvojile s 3:1), 
vendar samo pod pogojem, da za 
igramo tako kot znamo, zagrizeno 
in zanesljivo od samega začetka pa 
do zadnjega sodnikovega žvižga. Na 
pot bomo odšle optimistično razpo
ložene, saj smo med tednom dobro 
trenirale. Na tem važnem gostova
nju bomo nastopile v popolni po
stavi.*

ŽENSKA B LIGA
V 10. oziroma zadnjem kolu igra 

Sokol doma z vodečo šesterko Mo- 
gliana Veneta. Bor Intereuropa pa 
se bo v Trevisu spoprijela z Alba
trosom. Pred tem zadnjim nastopom 
v prvem Jelu prvenstva nam je Ka
lanova, ki je dolgo let igrala v B 
ligi z ekipo Bora, povedala nasled 
nje: »Po dosedanjih prvenstvenih 
nastopih in razpletih, bo tako za So
kol (ki ima še minimalne teoretične 
možnosti) kot tudi Bor Intereuropo, 
odločilen drugi del prvenstva za ob
stanek med drugoligaši. Obenem pa 
upam in še toliko bolj želim, da bi 
obe naši šesterki še naprej ostali v 
B ligi.*

MOŠKA C-2 LIGA
Goriška zastopnika igrata doma. 

01ympia Terpin bo gostila Rangers 
iz Vidma, ki ni nepremagljiv, Ju^ 
ventina Belca pa bo imela na drugi 
strani mreže vodeči Inter 1904. Pred 
izredno važnim nastopom je Bor 
Jik Banka v Spilimbergu proti Gin- 
nastici.

ŽENSKA C-2 LIGA
Kontovel Electronic Shop se bo 

doma pomeril s Celinio Breg pa v 
gosteh s Kennedyjem. Doma bodo 
igrale tudi odbojkarice Bora. Sled
nje bi morale prekiniti serijo pora
zov s skromnim Donatellom, zma
govita pot Brega se ne bi smela 
zaustaviti, najbolj izenačena pa bo 
tekma na Proseku.

MOŠKA D LIGA
Doslej je Torriana zbrala 4 točke 

in Jami je bodo težko prekinile do

sedanjo prvenstveno pot porazov 
proti temu nasprotniku.

ŽENSKA D LIGA
Pred razmeroma lahko nalogo bo

sta tokrat Sloga v srečanju z Le 
Volpi ter 01ympia Bertolini, ki bo 
gostila slabi Volley club iz Trsta. 
Verjetno bo Inter 1904 tudi drugič 
premočen za Sokol.

1. MOŠKA
IN ŽENSKA DIVIZIJA

Borovci igrajo jutri ž Gold Fassl, 
ki je prvo srečanje tudi izgubil. To
rej bt obeta izenačen boj. Tidi v 
ženski konkurenci bo neposreden o- 
bračun med Vivai Busa in Bregom 
A izenačen, saj imata obe šesterki 
Po 2 točki. Težko in tvegano je dati 
katerokoli napoved za srečanje med 
Bregom B in La Talpo.

DEČKI
Olympla Kosič - Juventlna 3:0 

(15:11, 15:11, 15:3)
OLYMPIA KOSIČ: B in H. Ko

šič. A. Terpin. R. in I. Cotič. 
S. in I. Špacapan, L. Marassi, 
Podveršič.

JUVENTINA: Cej, A. Vogrič.
Paulin. L. Mucci, Bastiani, T. Za 
vadial, E. Bensa.

Tudi v drugem slovenskem der
biju v prvenstvu dečkov, so bili 
mladi odbojkarji 01ympie Kosič 
boljši od Juventine.

»Plavi* so tokrat igrali pod svo
jimi sposobnostmi, saj so bili pre
več statični na igrišču. Prva dva 
seta sta bila vseskozi izenačena, 
le v ključnih trenutkih je prišla 
na dan izkušenost 01ympie, med 
tem ko se je opazilo, da je Ju 
ventina igrala zadnje žoge precej 
živčno. V zadnjem setu pa so o- 
lympijci popolnoma nadigrali Ju- 
ventino, ki ni več nudila nikakrš
nega odpora.

S to zmago je 01ympia Kosič u- 
trdila prvo mesto na lestvici in 
s tem tudi povečala možnosti 
za osvojitev polira'inskega naslova.

CHAMPOLUC - Karabinjer Giu
seppe Ploner je zmagal na smu
čarskem teku na razdalji 15 km, 
veljavnem za pokal «Consiglio doli
ne Aoste*. Jugoslovan Čerman se 
je uvrstil na deveto mesto.

na domačem igrišču vedno zelo ne
varno. Primorje pa je zelo izku- 
šer-'! ekipa, ki je zbrala tudi vi
sok,, število točk. Upam zato, da 
bodo Prosečani v nedeljo izboje
vali vsaj točko.*

Kras — Giarizzole 
»Giarizzole je precej dobra eki

pa in bi lahko krasovcem tudi iz
trgala točko. Kras je imel v za
četku nekaj težav, saj. kot mi je 
znano, je bilo v moštvu precej pro
blemov. Po zamenjavi trenerja pa 
so, kot kaže, krasovci igrali bolje 
in se povzpeli visoko na lestvici. 
Vsekakor pa se bodo morali jutri 
pošteno potruditi.*

Zarja — CGS
«Zar.jo čaka jutri zelo težka na

loga, saj je CGS prvi na lestvici 
n .je še nepremagan. Upati pa je, 

'da bo "Zarja- igrala pred domačo 
-publiko, kot zna. Med drugim imam 
.tudi občutek, da igrajo zarja ni pro
ti 'močnim 'ekipam zelo solidno in 
'Zgubljajo dragocene točke Proti 
’ibkejšim ekipam. Zato sem glede 
jutrišnje tekme dokaj optimist.*

Gaja — Čampi Elisi
«Ga.jevci so letos zelo šibki. Ime

li so precej smole zaradi pogostih 
poškedb. kot kaže, pa niso še Dre- 
boleli krize prestopa kategorije. 
Vseeno pa upam, da bodo jutri do
segli vsaj točko.*

3. AMATERSKA LIGA 
Primorec — Breg 
«Težko je dati napoved za der

bi, posebno če sta obe ekipi v rav
novesju. Priznati moram, da letos 
nisem mnogo sledil temu prvenstvu. 
Vseeno pa glede na to, da igra 
Primorec doma. bi moral biti rah
lo favorit. Ponavljam pa. da je 
vsaka napoved zelo težka, saj se 
v derbijih lahko zgodi vse.*

Igor Pavletič

3. amaterska liga na Goriškem

Štandreška Juventina 
pred težko preizkušnjo

Juventina — Fogliano
Štandrežci bodo v zadnji tekmi pr 

ve polovice prvenstva pred težko 
preizkušnjo. Na domačem igrišču se 
bodo namreč srečali s Foglianom. ki 
zaseda prva mesta med zasledoval
ci in bo verjetno proti Juventini dal 
vse od sebe, da bi odnesel vsaj to
čko. Juventina sicer bo morala tu
di proti tej ekipi igrati na zmago, 
saj je boj za prva mesta postal ne
izprosen

Vermegliano — Mladost
V Romjanu se bosta srečali ekipi, 

ki trenutno zasedata 3. mesto na 
razpredelnici z 2 točkama zaostanka 
za vodečima Caprivo in Medeo. Za
to ni treba posebej poudarjati, da 
gre za izredno pomembno tekmo, v 
kateri je vsak izid mogoč.

Sagrado — Sovodnje
Sovodenjci bodo jutri igrali v Za- 

graju proti ekipi, ki je v tem delu 
prvenstva precej razočarala, saj je 
bila v začetku vključena med enaj
stericami, ki naj bi se borile za na
predovanje. Tako pa so Zagrajčani 
na spodnjem delu lestvice s 3 to
čkami zaostanka za slovensko enaj
sterico. Srečanje torej bo odprto 
vsakemu rezultatu.

~K- ; "SV - , v

OBVESTILA
SK Devin

sporoča, da se bo jutri, 23. januar
ja, nadaljeval smučarski tečaj na 
Trbižn. V primeru pomanjkanja 
snega bo tečaj na zgornjem delu 
sedežnice, in sicer na Florjanki. 
Avtobusa bosta vozila po istem 
voznem redu kot v nedeljo, lik 
januarja.

* * •

ŠD Mladina 
smučarski odsek

obvešča, da bo odhod avtobusa za 
Elmo jutri, 23. januarja, ob 5. uri 
izpied bara Central na Opčinah
in ob 5.15 iz Križa.

* * *

SPDT
obvešča, da bo smučarski izlet in 
tečaj jutri, 23. t.m., redno potekal. 
Odhod obeh tržaških avtobusov bo 
točno ob 6.30 izpred tržaške sod
ne palače (Foto LTpiano), brežan- 
skega pa ob 6. uri iz Boljunca. 
Tečajniki se bodo nato zbrali prt 
baby ski-liftu na Zoncolanu (ker v 
Ravasclettu še ni snega!), člani 
tekmova ne skupine pa pri progi 
»Les Golesn.

• * *

ŠD POLET
organizira v nedeljo, 30. t.m., izlet 
na Nevejsko sedlo. Odhod avtobu
sa bo izpred prosvetnega doma na 
Opčinah ob 7.30. Cena prevoza je 
7.500 lir na osebo, ski-pass in dve 
uri tečaja z učiteljem je 12.500 lir. 
Vpišite se lahko še danes, na 
sedežu ŠD Polet, pri •.avarovalni 
agenciji »Italia* v Ul. Cicerone 8 
in v trgovini čevljev Malalan na 
Opčinah.

DOMAČI ŠPORT • DOMAČI ŠPORT • DOMAČI ŠPORT • DOMAČI ŠPORT • DOMAČI
J

DANES
Sobota, 22. januarja 1983

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA A LIGA

18.00 v Repnu: Kras - Stetan Nea
pelj

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
17.00 v Križu: Mladina Don Bo-

sco
KOŠARKA

C -1 LIGA
20.30 v tržaški športni palači: Ja

dran - Eurocar
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

20.00 v Ul. Ginnastica: Ginnasti- 
ca - Polet; 20.15 v Ul. della Valle: 
Grandi Motori - Kontovel; 18.00 v 
Gorici, na Rojcah: Arte B - Dom; 
20.30 v Trstu. »L maj*: Bor Ra 
denska - Ferroviario

MLADINCI
15.30 na Greti: Saba - Bor

KADETI
15.30 v Trstu, «1. maj*: Bor A - 

Bor B; 16.00 v Gorici Kulturni dom: 
Dom - Arte

DEČKI
17.30 v Trstu, Istrska ulica: Don 

Bosoo - Kontovel B; 9.00 v Trstu, 
«1. maj*: Bor - Kontovel A

»PROPAGANDA*
18.00 v Naselju sv. Sergija: Ser- 

volana - Bor
MINIBASKET

15.45 v Trstu, Istrska ulica: Fer
roviario A - Kraški zidar; 18.30 v 
Trstu, «1. maj*: Bor - Stella Azzurra 

ODBOJKA
ŽENSKA B LIGA

19.00 v Nabrežini: Sokol - Moglia- 
no Veneto; 20.00 v Trevisu: Alba
tros Treviso - Bor Intereuropa

ŽENSKA C-1 LIGA 
21.15 v Vidmu: Nuove Ceramiche 

Videm - Sloga
MOŠKA C-2 LIGA 

20.30 v Štandrežu; 01ympia Ter
pin - Rangers Videm; 20.30 v Gori
ci. telovadnica Kulturnega doma: 
Juventina Belca - Inter 1904 Trst;
18.00 v Spilimbergu: Ginnastica Spi- 
limbergo - Bor JIK Banka

ŽENSKA C-2 LIGA
18.00 v Trstu, «1. maj*: Bor - Do

natello: 18.00 na Proseku: Konto
vel Electronic Shop - Celinia; 20.00 
v Felettu Umbertu: Kennedy - Breg

MOŠKA D LIGA 
18.00 v Gradišču: Torriana Gra

dišče - Jami je
ŽENSKA D LIGA 

18.00 pri Banih: Sloga . Le Volpi;
17.00 v Nabrežini: Sokol - Inter 1904

1. ŽENSKA DIVIZIJA
19.00 v Trstu, Ul. Caravaggio: Vi

vai Bush - Breg A; 18.00 v Dolini: 
Breg B - La Talpa

UNDER 15
16.00 v Trstu, telovadnica Ul. Zan- 

donai: Oma - Breg B.

JUTRI
Nedelja, 23. januarja 1983

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

14.30 v Križu: Vesna - Stock
2. AMATERSKA LIGA

14.30 v Žavljah: Zaule - Primorje; 
14.30 v Bazovici: Zarja - CGS; 14.30 
v Repnu: Kras - Giarizzole; 14.30 v 
Trebčah: Gaja - Čampi Elisi

3. AMATERSKA LIGA
10.30 v Trebčah: Primorec - Breg; 

14.30 v Sovodnjah:. Juventina - Fo
gliano; 14.30 v Vermeglianu: Ver
megliano - Mladost; 14.30 v Zagra- 
ju: Sagrado - Sovodnje 
NARAŠČAJNIKI (deželno prvenstvo)

10.30 pri Dom ju: Ponziana - Breg 
NARAŠČAJNIKI (pokrajinsko prv.)

10.30 na Proseku: Primorje - Trie- 
stina

NAJMLAJŠI
8.00 v Trebčah: Primorec - S. An- 

drea; 12.45 na Opčinah, Ul Carsia: 
CGS - Vesna; 10.30 v Bazovici: Zar
ja - Supercaffe

ZAČETNIKI
10.45 na igrišču Campanelle: Cam- 

panelle - Kras; 9.15 pri Sv. Ivanu: 
S. Giovanni - Breg

KOŠARKA
MLADINCI

11.00 na Opčinah: Polet - Inter 
Milje

KADETI
11.00 na Kontovelu: Kontovel - Sco- 

glietto
»PROPAGANDA*

9.45 v Trstu, Istrska ulica: Don 
Bosco - Polet

NAMIZNI TENIS
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

10.00 v Repnu: Kras - Ente Porto
ODBOJKA

ŽENSKA D LIGA
9.30 v štandrežu: 01ympia Berto

lini - Volley Club Trst
L MOŠKA DIVIZIJA

11.00 v Trstu, telovadnica Mor- 
purgo: Gold Fassl - Bor

UNDER 15
9.30 na Proseku: Kontovel Elec

tronic Shop - Sokol



Utadnistvo, uprova, oglasni oddelek
TRSI Ul Montecchi 8. PP 559 Tel. (040) 79 48 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorica, Drevored 24 moggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečna 9.000 lir — celoletna 65.000 lir
V SFRJ številka 6,00 din, za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din. 
zo organizacije in podjetja mesečno 140,00 letno 1400,00 din.

PRIMORSKI DNEVNIK
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 LjublioM 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm)
39.000 lir. Finančni 1.500, legalni 1.500, osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 300 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijski 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

član italijanska; 
zvez« Časopisnih' 
založnikov FJEG22. januarja 1983 Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Izdajal
in tiska J £

GOSPODARSKO PISMO II SLOVENIJE

Slovenija:
V ospredju sta dve 
gospodarski nalogi
Slovenska gospodarska politika 

si je za letošnje leto postavila dve 
,zalogi, ki morata imeti prednost 
pred vsemi ostalimi. Treba je ob
čutno po et ati prodajo blaga in 
storitev na tistih tujih trgih, kjer 
.-,0 pripravljeni plačevati s trdimi 
ujitr.i valutami, hkrati pa je tre

ba povečati obseg proizvodnje. Ti 
-Ive nalogi nista nič kaj izvirni, 
kajti v vsakem gospodarstvu teži- 
io I- tuno da bi naredili čimveč 
in da bi tudi čimveč tega, kar na
redijo, prodali drugim. Ha tudi si
cer v slovenskem gospodarstvu ni 
saj veliko izbirati. Cilji so na 
nreč zaradi splošnega gospodar 
skega položaja v Jugoslaviji (go
spodarska kriza, veliki dolgovi v 
tujini) vsiljeni. Vsiljeni so celo 
lako zelo, da mora zdaj sloven 
»ka vlada (nekaj podobnega velja 
-udi za zvezno vlado) zahtevati od 
.vojega gospodarstva skorajda ne
kaj nenormalnega. Nenormalne so 
take zahteve namreč za tista go
spodarstva, kjer so gospodarski to
kovi ustaljeni, za slovensko gospo
darstvo (oziroma širše, za sloven
sko družbo j pa zahteve o 18-od- 
stotnem povečanju izvoza na kon 
vertibilne trge in komaj 1.5-od 
šotnem povečanju obsega proiz.

■ i.dnje v letošnjem letu zaradi 
.cutjSnjih gospodarskih okoliščin, 
liso skorajda nič več presenet 
'ji ve.

Čeprav take zahteve niso preše 
neti ji ve, bodo za Slovenijo izred
no težke. Najprej cilji so tež
ko dosegljivi, in nato — zahteva
jo veliko odrekanja.

Vnaprejšnji pogoj, ki ga je treba 
doseči, če liočeš več blaga in slo- 
itev prodati tujcem, je večja pro

izvodnja. Hri tem je zlasti po
membno, da se poveča obseg pro
izvodnje v tistih tovarnah, kjer 
znajo narediti takšne izdelke, po 
katerih povprašujejo tuji kupu. 
seprestano pa ugotavljamo, da i 
mamo v Sloveniji (še zlasti pa to 
velja za ostalo Jugoslavijo) pre- 
iia.o takšne industrije in so zato 
ahteve politikov in ekonomistov. 

Ja je treba sorazmerno hitro spre- 
ninjati zdajšnjo sestavo gospo
darstva, popolnoma upravičene. 
Toda gospodarsko sestavo je mo
žno spreminjati samo z naložba
mi. Zanje pa zlasti v Sloveniji ni 
denarja, tako trdijo, ali pa so 
<e celo pretirano držali zaJiteve, 
da je treba naložbe močno skrčili.
J Sloveniji zdaj namreč dajejo 
a naložbe v gospodarstvo daleč 

manjši delež družbenega proizvo
da (13,5 odstotka) kot v ostalih 
delih Jugoslavije (kjer se ta de 
lež giblje med 20 in 30 odstotki).
V Jugoslaviji zato še vedno bije- 
o boj za zmanjšanje naložb, Slo
venija pa hoče biti zaradi svoje 
;a zdajšnjega majhnega deleža i 
'.jema, kajti — kot je npr. jasno 
dejal tudi predsedr.ik slovenske 
d.atie Janez Zemljarič — s tak 
-.tiimi restrikcijami ni več mogo
če dosegati gospodarskih uspehov, 
/ato je seveda eden pomcmbnej 
■ih temeljev, ki naj bi omogočili 
večji izvoz, povečanje naložbene 
akt cnosti, vendar samo tiste, ki 
naj b. bila naravnana v posodobi 
lev, rekonstrukcijo ali gradnjo 

‘.akili novih proizvodnih naprav, 
tjer bi izdelovali blago za izvoz.

Eno samo ieio je seveda zelo 
kratek čas. da bi se dala bistve
no spremeniti sestava gospodar
stva. na drugi strani pa je tudi 
veliko v pr a' an je, kje dobiti denar 
za takšne naložbe, saj se v tujini 
a take namene sploh ni mogoče 
•eč /.anolževa' i. Torej bo treba 
rajj denar kje drugje. Toda — 

kje V
licspooarska politika neprestana 

trii, c, n je gospoda' stvo preveč 
»limit« njeno in da bi morali z 
zmanjševanjem davkov in pri
spevkov zmanjšati la bremena Ta 
ko bi tovarnam ostalo več dena 
rja. si b/ ga lahko porabile za 
posodobitve proizvodnje. Toda. če 
prav je slovenska vlada izrazit 
zagovornik te ideje, mora p»tl je- 
tjem predpisovati — nove davke, 
kajti drugače ne zna in ji ne u- 
spe najti denarja za precej pove
čane denarne obveznosti, ki jih 
ima do zveze (npr. za zvezni pro 
;ačun, za sklad za pospeševanje 
gospodarskega razvoja v nerazvi
tih krajih in podobno). Zato letos 
ponovno zagovarjajo tezo. da je 
ireiia zmanjšati deuH' ne izoatke, 
ki gredo za plače delavcev (kar 
-omeni, da se iio moral osebni 
standaid letos spet znižati) in da 
ie treba zmanjšati izdatke, ki gre 
do za diužliene in državne dejav 
»osti (kar pravzaprav pomeni 
zmanjševanje družbenega stan 
darda). Če bodo pri teh zahtevah 
uspeli, naj bi na ta način privar 
čevan denar torej porabili za va 
'ožiie v izvozne industrijske de
javnosti.

Toda spet se zastavlja vpraša 
nje: ali sploh lahko računamo na 
ta denar? Treba je namreč upo
števati, da je velik del slovenske
ga gospodarstva zaključil lansko 
poslovno leto s precejšnjimi iz
gubami in da bo tako privarče
van denar treba porabiti za po
kritje teh izgub, če ne bo prišlo 
do večjih sprememb v samem go
si odarstvu (večja storilnost, ra
cionalnejša proizvodnja) in če ne 
bodo uveljavljene spremembe v 
denarni politiki (realnejši tečaj 
cit ar ja), potem bodo poslovne iz
gube v slovenskem gospodarstvu 
tudi letos visoke.

Vse to navaja na sklep, da si od 
novih naložb ni obetati večjega 
»ah vsaj bistveno povečanega) 
izvoza oziroma večjega obsega 
proizvodnje, kar pa seveda pome 
ni, da bo treba iz tistih industrij
skih naprav, ki jili že imamo, iz 
tisniti čimveč. Podatki o izkori
ščenosti proizvodnih zmogljivosti 
govore, da je kaj takega možno 
doseči. Pogoj za povečan obseg 
proizvodnje pa so dovolj velike 
količine surovin, reprodukcijske 
ga materiala in energije. Vse to 
mora Slovenija kupovali drugje, 
precej v Jugoslaviji, precej pa 
tudi v tujini. Toda možnosti za 
nakupe so tako v Jugoslaviji kot 
v tujini skromne. Za nakupe v tu 
jini zaradi pomanjkanja deviz, za 
nakupe v Jugoslaviji pa zaradi 
premajhne izbire in zaradi tega. 
ker je vrsta izdelkov tako dra 
ga. da so proizvodni stroški (ozi 
roma cene izdelka) preveliki za 
kosanje s tekmeci v tujini. Zlasti 
slednje (zmanj-anje stroškov) naj 
bi premagali tudi s pomočjo tako 
imenovanega dohodkovnega pove 
zovanja tistih tovarn, ki so v isti 
reprodukcijski verigi, ali pa s te 
snejšim poslovnim sodelovanjem 
in celo spajanjem tistih tovarn, ki 
so medsebojno odvisne, v večje 
gospodarske enote. Da ne bo ne 
sporazumov — ne gre za ničesar 
presenetljivega oziroma za kaj ta 
kega, česar drugje ne bi poznali. 
Gre preprosto za to, da bi na ra 
zlične načine povezali slovensko 
gospodarstvo med seboj in z dru 
gimi v Jugoslaviji zato, da bVbi 
lo bolj udarno in konkurenčnejše 
Gre torej za iskanje tistih možOP 
sti. ki jih iščejo povsod po svetu 
a zaradi tega, ker so zasnovani 
na drugačnih temeljih, jih tam 
tudi drugače imenujejo kot pri 
nas.

Takšno povezovanje naj bi na 
vsezadnje prispevalo tudi k ve 
čjemu obsegu proizvodnje zaradi 
tega. ker lahko izboljša oskrblje 
nost gospodarstva. Toda tudi tu 
se ne da narediti veliko v enem 
samem letu. kar pomeni, da bo 
treba energijo, surovine in repro 
dukcijski material iskati tako kof 
doslej in da bo zlasti od tega od 
visen obseg proizvodnje.. Kako je 
to pomembno za slovensko gospo 
da sivo, pričalo zadnji podatki o 
poslovanju v lanskem letu. Ker je 
bila slovenska industrija deeem 
bra sorazmerno dobro (za norma' 
ne razmere pa še vedno slabo) 
založena z nekaterim najpotreb 
nejšim blagom, je izdelala kar za 
11,3 odstotka več kot decembra 
leta 1981. Prav lanskemu decern 
bru gre torej zalivala, da so ce 
lot ni lanskoletni rezultati ugodni, 
saj se je obseg proizvodnje pove 
čal g'ede na leto 1981 za 1.5 od 
stotka. kar je sicer za po) odstotka 
man k kot je bilo načrtovano, pa 
vendar le precej več kot je bilo še 
pred mesecem in po) možno pri 
čakovati.

Možnosti za povečanje obsega 
proizvodnje torej so. Če bodo izko 
riščene. bo izpolnjen tudi prvi po 
goj za načrtovano 18 odstotno po 
leianjc izvoza. Toda, lo še ved 
no ni dovolj, da bi izvozne na 
črte lahko izpolnili. Treba bo na 
mreč izdelati takšne izdelke, kr jih 
bo v tujini možno tudi prodati. Ker 
v slovenskem gospodarstvu ugo 
tavljajo, da pri prodaji na tujem 
flcsegujt za dve do tri desetine 
manjši zaslužek, kot pa pri pro 
daji na jugoslovanskem trgu. bo 
to razliko treba odpraviti. Lahko 
pa jo je odpraviti samo na en na 
Čin: izvozne izdelke je treba po
ceniti. To pa je spet možno dose 
či samo z dobrim delom oziroma 
z dobrim gospodarjenjem. Vsi si 
cer priznavajo, da je tu še veli 
ko rezerv, da pa jih je tudi ze 
lo težko izkoriščati, kar pomeni, 
da je treba v vsej družbi ustva 
riti motive, ki bodo spodbujali sno 
vanje v to smer. Ta težka nalo 
ga je najbrž neodložljiva, tako 
za gospodarsko kot za splošno po 
litiko. sicer bo izvozni načrt za 
slovensko (še posebej pa jugo 
slovansko) gospodarstvo izjemno 
težko dosegljiv.
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Izraelski levičarji pri Arafatu

Trije vidni izraelski levičarji so se v neznanem kraju sestali z Jaserom Arafatom in tremi drugimi pred
stavniki Palestinske osvobodilne organizacije (Telefoto AP)

VČERAJ V LJUBLJANI

Kulturni večer v hotelu Slon 
posvečen Rudolfu Golouhu

O uprizoritvi Golouhovega dramskega dela «Kriza» sta 
spregovorila dr. Bratko Kreft in Jože Babič

LJUBLJANA — Kulturni večeri v 
ljubljanskem hotelu Slon, ki so na
stali na pobudo publicista Bojana 
Štiha, postajajo vedno bolj pestri 
in zanimivi in so po zasnovi in pred
stavitvi sicer ena najbolj privlačnih 
oblik trenutnega kulturnega življe
nja Ljubljane. Zadnji četrtkov kul
turni večer je bil posvečen dramati
ku Rudolfu Golouhu ter prvi, drugi 
in tretji uprizoritvi njegovega zna
menitega dramskega dela «Kriza-». 
Maja Buh in Janez Hočevar pa sta 
na njem brala tudi odlomke iz Go
louhe ce zadnje dramske poeme rSla- 
volok obešenih*.

Golouhova Kriza je med prvo in 
drugo svetovno vojno pomenila ve
liko več, kot si danes mislimo, je

že v uvodnih besedah naglasil Bojan 
Štih, ki je na kulturni večer povabil 
akademika dr. Bratka Krefta in re
žiserja Jožeta Babiča, da bi spre
govorila o času in različnih pogojih 
treh uprizoritev Golouhove Krize na 
slovenski gledališki oder. Dr. Brat
ko Kreft, ki je leta 1927 poskrbel 
za njeno prvo uprizoritev na lju
bljanskem Delavskem odru je go
voril o takratnem tipičnem prole
tarskem teatru, o sceni, na kateri 
je nastopilo kar 106 ljubljanskih de
lavcev - gledaliških amaterjev. Ude
ležba celotne železničarske godbe je 
še stopnjevala vzdušje v dvorani, 
ki je ob koncu igre s petjem Inter
nacionale in razvitjem rdečega pra
pora doseglo svoj višek. Golouh je
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POVRATEK LAZARJA M0JS0VA V BE0BRAD S TISKOVNE KONFERENCE PREDSTAVNIKOV PSI IN PR

Končani jugoslovansko Protest proti zamudam pri urejanju
švicarski pogovori

S švicarskim kolegom Aubertom sta med drugim podrobno 
obravnavala vprašanja v zvezi z madridsko konferenco

BERN — Naš nravkar končani 
obisk v Švici je rotekel v izjem 
nem vzdušju prijateljstva in vza
jemnega razumevanja, je včeraj iz
javil zvezni sekretar za zunanje 
zadeve Lazar Mojsov ob koncu 
dvodnevnega uradnega in prija
teljskega obiska v Švici, kjer se 
je mudil na povabilo predsednika 
švicarske konfederacije in zunanje
ga ministra Pierra Auberta.

Želim poudariti, je dejal Moj ov, 
da ta obisk sovpada s srečanji v 
Zurichu in Bernu. V Dogovorih 
z ministrom Aubertom smo oodrob- 
no preučili sedanje svetovne raz
mere. posebej v Evropi, kjer po
tekajo prizadevanja za ustavitev in 
zmanjšanje oboroževalne tekme. 
Posebej smo govorili o madridski 
konferenci. Znano je. da Švica in 
Jugoslavija kot člairci skupine ne
uvrščenih in ne\tralnih držav igra
ta v okviru mednarodne konferen
ce pomembno vlogo pri premešča
nju težav in razlik, s katerimi 
blokovske države bremenim to in? 
ratonsko konferenco, ki so .jo že 
šestič preložili. Nadaljevala naj bi 
se 8. februarja.

Z ministrom Aubertom smo iz
menjali tudi mnenja o nainomemb 
nejšili kriznih žariščih. Čeprav Švi
ca ni članica ONZ, želi sodelovati 
v številnih mednarodnih dejavno
stih, da bi prispevala k reševanju 
nakopičenih problemov v svetu. 
Švicarski predsednik je rosebno 
zanimanje pokazal za priprave 7. 
vrha neuvrščenih držav v New 
Delhiju. Švica ie gost na konferen 
ci neuvrščenih držav in sc bo ■ 
udeležila tudi 7. vrha.

Mojsov .je dejal, da so podrob ! 
no preučili vse probleme medseboj 
niti odnosov. Obe strani sta so, 
glašali, da .je še veliko neizkorišče
nih možnosti posebej na nodroč- 
iu gospodarskega in industrijskega 
sodelovanja. Proučili so oroblemc 
jugoslovanskih delavcev v te.i dr 
žavi. probleme njihovega varstva, 
posebej pred dejavnostjo oosamez- 
n:h nacionalistično fašističnih de
javnikov. ki poskuša,io vnesti ne 
mir med jugoslovanske delavce. 
Pri tem je švicarska stran poka
zala polno razumevanje.

Prepričan sem. je dejal Mojsov. 
da bo obisk veliko prispeval k na
daljnjemu razvoiu švicarsko jugo 
slovanskega sodelovanja. Pokazalo 
se je, da imata nevtralna Švica in 
neuvrščena Jugoslavija številne so 
rodne ali enake poglede, posebej 
glede problemov v Evropi, ustaviti 
oboroževalne tekme in zmanjšanja 
blokovske napetosti, (dd)

Več kol 12 milijonov 
brezposelnih v EGS

BRUSELJ — število brezposelnih 
v 10 državah Evropske gospodarske 
skupnosti je doseglo decembra, pr
vič po vojni, rekordno raven: 
12.035.UC0, od katerih je 40 odstot
kov mlajšili od 25 let. Največ brez
poselnih je v Belgiji (kar 15 od
stotkov za delo sposobnih), v Ita
liji se je odstotek zvišal na 11.5, 
najmanj brezposelnih be ežijo pa v 
Luksemburgu, s samo 1,6 odstotka 
delovne sile.

močne italijanske vojne industrije
Italija četrta svetovna sila po količini izvoženega orožja - Radi
kalci naslovili javno peticijo na predsednico poslanske zbornice
RIM — Nujna potreba po uredit

vi prometa z orožjem v Italiji, de
želi, ki je po količini izvoza tega 
blaga četrta v svetu, je bila v o- 
spredju tiskovne konference petih 
osebnosti iz vrst PSI in radikalne 
stranke, ki se ukvarjajo s to pro
blematiko: socialista in člana zbor
nične komisije za obrambo Falca 
Accameja. predsednice radikalnih 
poslancev Emine Bonino in radi
kalnega poslanca Roberta Ciccio- 
messera ter dveh socialističnih sin
dikalistov, Micheleja Sistija in Mi- 
cbeleja Magna.

Poieg ureditve področja proizvod
nje in prodaje orožja, naj bi zakon

tudi preprečil dosedanjo prakso, da 
visoki vojaški starešine po konča 
ni karieri prehajajo v oboroževal
no industrijo. Zakon bi moral upo
števati dosedanje tri zakonske pre
dloge s tega področja, ki so jih 
predložile KD, KPI in PSI. Na ti
skovni konferenci so radikalci o- 
brazložili javno peticijo, naslovlje
no na predsednico poslanske zbor
nice Nilde Jotti, s katero pozivajo 
italijanski parlament, naj odobri za
konski osnutek še pred iztekom se
danje zakonodajne dobe.

Problematika industrije in proda
je orožja je v Italiji z ozirom na 
druge evropske države zelo neure-

MED POSKUSOM PREUSMERITVE V AFGANISTAN

Agenti FBI ubili zračnega gusarja

Obsodba zaradi
velikoalbanskega
iredentizma

SKOPJE — Okrožno sodišče v 
Skopju je za kaznivo dejanje so
vražne dejavnosti obsodilo Destana 
Alia. 26 let. Iz vasi Zajas pri Ki 
čevu. na 8 let zapora. Sodišče je na 
podlagi obtožnice, zaslišanja obto
ženega in izjav prič ugotovilo, da 
je Aliu v tujini več let deloval s 
stališč velikoalbanskega iredentizma 
in šovinizma. Kot emigrant se je s 
posredovanjem neke verske organi
zacije z Dunaja od leta 1978 do 1981 
mudil v ZDA. kjer se je priključil 
albanski sovražni organizaciji Bali 
kombtar. V Cli cagu. \Vashingtonu in 
Nevv Yorku je večkrat sodeloval v 
sovražnih demonstracijah naperjenih 
proti SFRJ. (dd)

BEOGRAD — Okrožno sodišče v 
Beogradu je po procesu 20. januar
ja obsodilo Ranka Mecavo iz Beo
grada zaradi kaznivega dejanja vo
hunstva iz člena 128 kazenskega za
konika SFRJ in mu izreklo 10 letno 
zaporno kazen Sodišče je ugotovilo, 
da je obtoženi predstavnikom neke 
tuje obveščevalne službe izročil za
upne podatke pomembne za var
nost države, (dd)

jena in doslej so nekateri krogi na 
vse mogoče načine onemogočali u- 
zakonitev večjega reda na tem po
dročju. Precejšnjo vlogo so pri tem 
imele tudi tajne varnostne službe, 
iz katerih so pomembne osebnosti 
mnogokrat prešle v industrijo orož
ja Tovrstna italijanska industrija 
je v preteklem letu obrnila kar štiri 
tisoč milijard lir. od katerih jih po
lovica izhaja iz izvoza. Tudi sindi
kalna predstavnika sta izrazila svo
jo pedporo radikalski pobudi in o- 
znanila objavo dokumenta nekega 
ameriškega sindikata, po katerem 
ne drži trditev o »zaposlovalnem u- 
činku vojne industrije*.

Najglasnejša obtožba je bila iz
rečena na račun nedopustnega dej- 
tva, da parlament ne izvaja svoje 

'■'jnkcije in tako pušča prosto pot 
nteresom mednarodnih in državnih 
centrov moči, za katere navadno 
pravimo, da so skrivni, a so v 
resnici kaj lahko določljivi.

Akademik Džordževič 
gost italijanske 
skupnosti v Kopru

KOPER — Akademik Jovan 
j Džordževič, eden svetovno najbolj 

znanih poznavalcev ustavnega pra
va in član okrog tridesetili akade 
mij in znanstvenih ustanov iz Evro
pe. Amerike in Afrike, je bil vče
raj gost italijanske narodnostne 
skunnosti v Kopru. Džordževič, ki 
je bil še do pred nedavnim docent 
ustavnega prava na pravni fakul 
teti beograjskega vseučilišča, se že 
vrsto let zanima za vprašanja na
rodnostnih skupnosti, sedaj pa ga 
se posebej zanimajo izkušnje, ki so 
si jih v Sloveniji nabrale samo
upravne interesne skupnosti za pro
sveto in kulturo pripadnikov ifcali 
janske in madžarske narodnosti.

E. O.

PORTLAND (Oregon) — Pripadni
ki FBI so ubili 20-letnega zračnega 
gusarja Glenna Curta Trippa, ki je 
hotel linijski boeing 727 med Seat 
tlom in Portlandom preusmeriti proti 
Afganistanu. ,

Med poletom je mladenič vstopil 
v pilotovo kabino in ukazal kapita 
nu. naj preusmeri letalo V Kabul. 
V rokah je držai škatlo, v kateri, 
vsaj tako je trdil, je bila bomba. 
Kapitanu je uspelo prepričati Trip
pa, da brez dodatnega goriva leta
lo ni zmožno opraviti taka dolgega 
poleta in je tako izsilil pristanek na 
letališču v Portlandu, kjer so poli
cisti nemudoma obkrožili letalo.

Po daljšem pogajanju je oblastem 
uspelo prepričati gusarja, naj izpu
sti večino med 41 potniki iti člani 
posadke. Kazalo je že, da se bo 
Tripp predal, ko so se agenti FBI 
odločili za bliskovit poseg na krovu 
letala. Dva policista sta skozi oken
ce prodrla v trup letala, eden iz
med njiju pa je mladeniča ubil, še 
preden mu je sploh uspelo seči po 
bombo.

Mladenič, je izjavil eden izmed 
potnikov, je sovražil Američane, češ 
da premalo pomagajo afganskemu 
ljudstvu.

Na sliki (telefoto AP): agent FBI 
prodira v preusmerjeno letalo.

Argentinski jedrski 
reaktor za Kolumbijo

BUENOS AIRES - Argentina bo 
za ceno 50 milijonov dolarjev pro 
dala Kolumbiji jedrski reaktor v 
moči 30 megavatov. Argentinci bo
do kupcu šest let po postavitvi re
aktorja nudili tudi vse tehnične u 
sluge, poskrbeli pa bodo tudi za 
usposobijenje strokovnega osebja.

RIM Domala vso južno Italijo je zajelo zimsko neurje s sne
žnimi meteži in izredno nizkimi temperaturami. V vseh višjeieže 
čih krajih, kjer skoraj neprekinjeno sneži že dva dni, je snežna ode 
ja debela preko pol metra, cestni promet je skoraj zamrl, v ne
katerih krajili pa so kar prekinili pouk.

O sčdanjem valu slabega vremena še najbolj zgovorno pričajo 
vesti iz Kampanije in Sicilije. Sneg ni samo pobelil Vezuva, snežilo 
je celo na Amalfitanski obali, v Positanu pa je sneg prekril tudi 
dobršen del obale, kar ne pomnijo že 30 let. Vse povsod je sneg 
presenetil cestarje in uporabnike v prometu povsem nepripravljene, 
da so tudi majhne količine zapadlega snega skoraj v celoti pre
kinile promet. Ko pa je zaradi izredno nizkili temperatur sneg 
zmrznil, ni bilo več pomoči. Skoraj po vsej južni Italiji, razen ob 
obalah je obvezna zimska oprema. Številne vasi so zaradi snežnih 
zametov odrezane od sveta. Celo na avtocesti Palermo Catania 
je na raznih odsekih potrebna zimska oprema, še huje pa ie na 
pokrajinskih in občinskih cestah, kjer redki plugi ne uspejo na
doknaditi zamujenega.

Resnici na ljubo južno Italijo ie nekaj let pestijo izredne snežne 
padavine, kljub temu pa ni nihče ukrepal in omogočil nakup po
trebne mehanizacije. Karabinjerji in agenti gozdarske službe so 
imeli predsinočnjim povsod polne roke dela, saj so nosili vso težo 
prve pomoči na svojih ramenih. Reševali so predvsem v snegu za 
trpane avtomobiliste, ki so se na pot podali nepripravljeni. Iz sne
žnih zametov so morali reševati celo potnike avtobusov.

Prav tako sc imele polne roke dela pristaniška poveljstva, ki 
so morala priskočiti na pomoč ladjam v težavah. Ob obalah Moliseja 
se je predvčerajšnjim potopila ribiška ladja. Do sedaj so našli le 
truplo enega člana posadke, druge tri pa pogrešajo. Razbesnelo 
morje ruši obenem obalo ob Jadranu, v Tircnskem morju pa so 
prekinili vse ladijske povezave z otočji.

Južna Italija sedaj čaka na odjugo, da s cestišč skopni zglajen 
sneg in led. Meteorologi pa napovedujejo še nižje nočne temperature, 
globoko pod mesečnim povprečjem, le podnevi se bo otoplilo, da 
bodo razlike med nočnimi in dnevnimi temperaturami do 15 stopinj 
Celzija. Na srečo pa nam napovedujejo suho vreme, da se nam ni 
treba bati snežnih padavin. ■

bil po besedah dr. Krefta prisoteU 
tako na premieri kot ob reprizi i# 
se ves srečen slikal med veliko mno
žico nastopajočih, ki se niso ustra
šili niti takratne politične cenzure, 
niti oblasti, čeprav se je že bližal 
čas šesto januarske diktature v Jugo
slaviji. Navdušenje igralcev in pu
blike je bilo nepopisno. Delavci s» 
igrali samega sebe: njihova delav
ska zavest se je bila na odru zdru
žila s predstavo, v kateri je Go
louh na dramatičen način opisal po
litične razmere, ki so takrat vla
dale na slovenskem.

Tretja predstava Krize je bila žf 
prepovedana in šele 1938. leta so jo 
v režiji mladega Jožeta Babiča po
novno uprizorili na mariborskem Po
brežju, kjer so se delavci po pre
povedi *Svobode» kulturno udejstvo
vali v okviru «Nove vzajemnosti*- 
Tudi takrat je režiser Babič izsto
pajoče izbiral med mladimi delavci 
Maribora, katerim so se pridružili 
tako kot v Ljubljani (kjer je knji
govodjo igral Edvard Kardelj) to
kratni mariborski ilegalni komuni
stični aktivisti kot Branko Babil, 
Rudi Grajs, Karel Velušček - Ma
tevž in drugi. Ob vse večji politični 
dejavnosti delavskega razreda v Ma
riboru se je porajala paralelno tudi 
napredna gledališka dejavnost, pni 
kateri so bili vidni ustvarjalci: Fran 
Žižek, Jaro Dolar, Jože Babič, Maks 
Furlan. Seveda so skušali tudi PTj 
mariborski uprizoritvi izigrati poli
tične oblasti, ki so na vsak način 
nameravale zavreti vsako delavsko, 
politično, kulturno pobudo, pa jim 
ob množični mobilizaciji maribor
skega delavstva to ni uspelo. Golou
hova Kriza je bila uprizorjena tudi 
v Mariboru in postala velika politič
na akcija, ki je imela izreden vpliv 
na mariborsko delavstvo. Rudol Go
louh se je s Krizo javno konfronii' 
ral s takratnim slovenskim meščan
skim, vladajočim razredom in slo
vensko delavstvo je v njegovem de
lu začutilo lastno usodo in politično 
krizo, ki je ostro pričela kazati eko
nomske težave vladajočega razredu■

Tretja uprizoritev Krize, prav ta
ko » režiji Jožeta Babiča je 
leta 1978 v Mariboru; prisostvoval 
je tudi avtor Rudolf Golouh in n'* 
ne posnetke hrani televizija Lju
bljana.

V desetem desetletju svojega žit- 
Ijenja je Rudolf Golouh napisa* 
dramsko poemo «,Slavolok obešenih*> 
politični misterij, kot ga je imeno
val dr. Bratko Kreft, v katerem s° 
tako sveže in dialektično postavljena 
misli, kakršne bi zmogel le maloka
teri gledališki avtor. V njem opo
zarja Rudolf Golouh na staro Evro
po in njene zadnje zarje in na ce-. 
sto narodov, po kateri stopajo us* 
evropsld narodi, posebej pa mah 
slovenski narod, fci je po vseh Br0' 
zofah, ki jih je bil doživel v zad
nji vojni, zaslužil, da izroča za
namcem poslanico človekove svobo
de in svobode njegovih misli. 'S'a' 
volok obešerih» je sicer obudil Slo
vencem spomin na strahoten pokol 
109 talcev v Frankolovem na Šta
jerskem med zadnjo vojno, ko s0 
Nemci za eneoa samega nemškega 
vojaka postrelili 100 nedolžnih žrtcVe

DORICA MAKUC

PALERMO — V hudi nesreči n* 
Siciliji so štiri osebe izgubile živ};«" 
nje. Ponesrečenci so se vračali * 
palermskega letališča, kjer so Pre" 
vzeli truplo nekega svojega 20-leI’ 
nega sorodnika, ki je pred kratkim 
utonil v nekem bazenu v Nemčiji-

ŽE NEKA) LET TRAJAJOČA VREMENSKA ANOMALIJA

Led in snežni meteži ohromili južno Italijo
Prekinjene cestne in pomorske povezave - Sneg je marsikje zapadel do morja

Zasneženi vrh Vezuva pri Neaplju (Telefoto AP>


